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Gladstone Hutu wV.prcí:..! A’V. !,.n**l*»i"»íinm- 
bál, mely a londoni Westminsterben az an­
gol kormányt vetette fel, gyorsan követte a 
másik a római Capitoliumban, mely az olasz 
kormánynak szegte nyakát. A két bukásnak 
nem is hiányzik természetes belső össze­
függd.-.-. Az egyetlen európai állam, mclylyel 
Gladstone kabinetje barátságosabb viszonyo­
kat tarlóit lenn, az olasz állam volt. Az 
olasz alkun volt is az egyetlen, mely az an­
gol hadi vállalatokhoz fűzte saját érdekeit. 
Csodálatos, az olaszokat elhagyta szokott 
kilimó ösztönök, milyen társaságban le­
lni dús prédáihoz jutniok. Az olasz kor­
mánynak meg kellett lakolnia azért a dö- 
re.-i-gcrl. hogy Gladstone politikájába bizal­
mat helyezett. Ha a két kormánynak előbb 
iivin sikerült a szövetség a szerencsében, 
mo.-l legalább teljes szövetségesekké lellek 
a hajban es bukásban. Persze az olaszok 
rendszerint úgy képzelik a szövetségei, hogy 
egyedi il a szerencsében kelljen osztakoz- 
ni"k. a haji, azt meg szívesen átengedik 
inasoknak. Kzullal ám nagyon elhibázták!

I h-prelis kormánya eddigelé egyike volt a 
|i : -zi-reiic-ésehheknek, melyeket olasz parla- 
nii iilarizmiis történelme ismer. A kormány 
zűrzavaros parlamenti viszonyokból < melke- 
dell ki, es hosszú, elkeseredett pártharezok 
illan vele az ellenzék jutott az állam 
ügyeinek inlézé-éhez. A politikai világ eleinte 
sok bizalmatlansággal fogai Hu az uj kor- 
maiiyl. in.-lyrol azt hitte, hogy nein fog meg- 
szahadiilhatni az örökké nyugtalan és za- 
vargásra hajlandó szélső eleinek befolyása 
alól. Mindezeket a föltevéseket az uj kor­
mány fényesen inegczálólla, sok tekintetben 
valódi és eléviilhellon érdemeket is szerzett 
hazája körül. Konszolidálta a parlamenti vi­
szonyokul, lenyomta a tisztán személyes ér­
dekek körül csoportosult írakeziók jelentősé­
gét. nagy reformokat valósított meg, igazságo­
sabb alapra fektette az adóztatási, kiterjesztette, 
a vála.-zlói jogot. De legnagyobb érdeme, hogy 
teljesen rendezte az előbb tigy megrongált 
államháztartás! és Olaszországot a pénz­
ügyileg legkedvezőbb állású államok közé 
helyezte. A kormánynak ereje és népszerű­
sége ("-veken ál mindig növekvőben volt, a 
legutóbbi választások hatalmasan gyarapítot­
ták és szilárdították parlamenti többségét.

De épen ngy, mint Gladstone kabinetjé­
nek Angliában, Deprelis kormányának is a 
külpolitika képezte gyönge és sebezhető ol­
dalai. Csakhogy Olaszországban a külpoli­
tika botlásait nem annyira a kormánynak 
gyávasága, vagy élhetetlensége, de inkább 
az olaszoknak gyorsan léllobbanó és kép­
zelődő hajlamai idézték elő. Az olaszokat 
senki sem lógja gyakorlati érzék Injával vá-

oolni; rendesen a mily túlzottan beszélnek, 
oly józanul csclekesznek. De a kormány te­
vékeny cégében nem nélkülözhetik ?i. vonást, 
mely élénk fantáziájukhoz is szóljon. Epén a 
külügyi politika terén megszokták, hogy 
Olaszország legyen a sors kényeztetett ke- 
gyencze. A külügyi politikát valósággal 
olyan lotlcriának tekintik már, melyből szá­
mukra okvetlenül valami nagv nyeremény­
nek kell kikerülnie. Hosszú idő óla azonban 
a szerencsének kegyes szeszélye nem for­
dult már Olaszország felé. Boszniának és ller- 
ezegovinának megszállása monarchiánk állal, 
Tunisz elfoglalása a franezia reszpublika állal 
az olaszokat a féltékenység szakadatlan lá­
zába kergette bele. Mihelyt tehát a legki­
sebb kilátás kínálkozni! rá. hogy Anglia 
társaságában sok áldozat m'-lkiil Afrikában 
és a Közepi enger vidékein nagy gyarmati 
birtokokat lehel szerezniük, alig is lehet oly 
olasz kormányi képzelni, mely a kísértésnek 
ellenállhatott volna.

Hosszul jártak vele és most érthető fel­
indulás uralkodik az olasz közérziileten. Az 
olaszok nem szoktak hozzá olyan csalódás­
hoz, hogy a már szájukba hígéi aranyalinál, 
melyért tanlaliisi kínnal epedlek, hirtelen el- 
érhetlen maga.-ha lás.-ák röppenni. A kor­
mánynak méltán is kell viselnie a felelőssé­
get. hogy afrikai vállalatában minden meg­
gondolást eldobott magáiéit. Az olasz kama­
rának önérzetet csakugyan sértheti«; a dol­
gok nevetséges fordulata: Mancim kiiliigy- 
niini.-zler az első nias-zaiiahi expedicziól oly 
szavakkal jelentette he. mintha Olaszor­
szág ősi uralmi jogát a Középh-nger fölöli 
készülne visszaszerezni. Legutóbb pedig ngy 
nyilatkozott már a kamarában, hogy a kor­
mánynak nem is volt semmi egyéb szándé­
kában, mint épen az egy egészségtelen leve­
gőjű, használhallan kikölüjii Masszauahnak 
elfoglalása. I'ersze a kormány restellj beval­
lani, hogy minden számításával lölsiill, és az 
angolok visszavonulása illán Szudánból az 
olasz csapatok megmaradásának Masszauah 
vidékén, semmi érlelnie. Hogy ennek a szé­
gyenkezésnek kelljen Öláldozni a dögloletes 
levegőben 2000 katona életét, ezt bizonyo­
san a minisztérium legerősebb hívei sem 
bírják megérteni. A kamarának elégülellen- 
sége egy idő óla Iái halókig fordult a kül­
ügyminiszter ellen, és egyedid Deprelis sze­
mélyes népszerűségének lehel tulajdonítani, 
hogy a költségvetés megszavazásánál a löbb- 
ség teljesen szél nem löszloll. A válságnak 
természetes megoldása a kamarának jelen­
legi pártviszonyai mellett alig lehel is más, mini 
hogy Maneini külügyminiszter elejtésével 
Deprelis az eddigi alapon és az eddigi politika 
fentarlásával fogja a kabinetet újra szervezni.

Budapest, junius 18.
Az erdélyi görögkeleti román hitvallásnak közt 

álalán, sőt maga a föegyházmegyei konzisztórium 
tagjai között is, az a téves nézet kezd terjedni, 
mintha ő felsége legmagasabb elhatározásához ké­
pest a főegyházmegyét illető államsegélyből engedé- 
yezett, és kizárólag a lelkészség segélyezésére fordí­
tandó 4000 frt a konzisztórium rendelkezésére bo­
csáttatott volna. Holott ez az összeg, a mint azt az 
illető közlörvényhatöságokkal is tudatták, - - főkép 
Komán Mimii érsek-metrnpulila tekintélyének és be­
folyásának emelése ezéljáböl kezeihez ulalvánvozta- 
lott a vallás- és közoktatási miniszter állal, ngy, 
hogy annak kiosztásánál az erdélyi görög-keleti ro­
mán fiiegyházmcgyc konzisztóriuma egyáltalán nincs 
hivatva befolyást gyakorolni.

Az idei szeptember 13-án megnyitandó szeri) 
egyházi kongresszus királyi biztosa, mint értesü­
lünk, Cs>U Milliard lesz. Minden ezzel ellenkező liir 
tires koiiihináezión alapszik, mert Cseh iránt a felső 
Körök is teljes bizalommal vannak s igy egyáltalán 
semmi ok sem lörog fenn, hogy róla c méltóság 
inasra ruhaztassek.

A kik a világ történetét 
csinálják.

Nehány rövid nap alatt bárom oly élet­
pályának végső jelenetéről leli jelentést a 
távíró, melyek mimlenikénck jelentékeny sze­
reli jutott kora lőrlén<déheii. Három nagy 
hadvezér, cmhergyilkos csaták intézője, győ­
zelmekkel és dicsőséggel Idézett bárom bős 
esett el abban a barezban, melyben győze­
delmeskedni a por liának nem adatott, s a 
melyben egyenlő sors vár minden halandóra. 
ii"'-g arra is, a kiket halhatatlanoknak ké­
résziéit koruk hízelgése.

Courbet tengernagyot siratja Francziaor- 
szág őszintén, igaz fájdalommal. Azt a de­
rék katonát, kinek a nagy mi-gpróbállatások 
után, áldatlan barezban ugyan, de elsőnek 
sikerült a franezia fegyverek régi fényét 
visszaállítani, s ki gépekkel haivzoló mai 
korunkban is csodával határos példáit ad­
ván a vitézségnek, a hősi elszántságnak, 
ismét föleinek-: a francziák másfél évtized 
oki csüggedő önérzetét. Hanoi, Hac-Ninh, 
Son-Tay, Fu-cseii és Formosa hirdetik neve 
dicsőségét és fényes badvezévi tehetségeit, 
melyeket bizony különben is leheletl volna 
értékesíteni, mint Tonking düglelelcs mocsa­
rai körül.

Frigyes Károly hnrezeg és Manleuffel tá­
bornagy a másik két halott, a kikért most 
gyászt ölt a porosz udvar. Fő-fő szerepet 
játszott mind a kellő ama hadjáratnál, mely­
nél nagyobbal, diadalmasabbat, dicsőségben 
és nagy eredményekben gazdagabbat a né­
met még nem viselt soha.

Az élőbbemről el volt ismerve, hogy a 
llolienzollernck közölt, egyedül csak ö benne 
van igazi hadvezéri tehetség. Fényesen bi­
zonyította be ezt a franezia csatatereken,

hol a legnagyobb győzedelmek nagy része 
az ő nevéhez fűződik.

Az utóbbi tapasztalt, nagynevű hadvezér 
volt már akkor is, midőn a bábom Fran- 
cziaországgal kiütött. I)c kedvelt, de. nép­
szerű ember nem tudott lenni soha. A re- 
akczió félelmetes eszközének, az abszolutiz­
mus legbuzgóbb és legtehetségesebb ügynö­
kének tartották, ki vérrel-vassal nyomott el 
minden szabadsági törekvést, megteremteni 
segített a legridegebb szoldalcszkát odahaza, 
s a deszpotizmus érdekében fontos diplo- 
mácziai missziókat teljesített a szentpéter­
vári és bécsi udvaroknál.

Nagy katonai sikerei voltak Dánia és 
Ausztria ellen, még nagyobbak Francziaor- 
szágban; de azoknak dicsőségét mások kö­
zölt osztotta ki a nép közhite, a gyűlölt 
embernek részt nem juttatott belőle. Az el­
lenszenv iránta annyira ment. hogy az a 
törvényhozás, mely szívesen szavazta meg 
az 1870—71-diki hadjárat minden tábornoka 
számára a nemzeti doláeziót, az egy Man- 
letilTellöl makacsul megtagadta.

I'edig az udvarnál, kivált az öreg császár­
nál nagy kegyben állt, annak teljes bizalmát 
hirla s az a legkényesebb állásokra épen öt 
hely ezé. Kormányzója voll Schleswig-llol- 
sleiimak. főparancsnoka a békekötés után 
Fraucziaorszagol megszállva tarló német ha­
daknak s legutóbb kormányzója a francziák- 
lól elhódított Flszász-Lotliariiigiának s mint 
diplomata is oly lekinlélylyel birl, bogy Bis­
marck öl tekinti: egyedüli számbavelielö vc- 
lélylársának, a kitől tartania kell.

A néniéi nemzet most nem siratja sem 
öl. sem heivzegi vezértársát, ki szintén rideg 
katona volt csupán s épen nem népszerű.

De annál őszintébb lehel az öreg császár 
gyásza, a ki egymásután látja maga körül 
ki.li'ilni az oszlopokai, melyekre nagysága, 
dicsősége épült. Boon hadügyminiszter. Vogel 
von Falkenslcin, most újabban öcscse Frigyes 
Károly és Manleuffel. hogy a kevesbbé jelen- 
léken veket. ne is említsük, már elköltöztek 
mellőle s az elaggott császár ritkulva látja 
megszokott környezetét és kedvenczeil. Ila, 
a mi a császár életszivóssága mellett nem 
is oly lehelet len, kidül mellőle Mollke, Bis­
marck: maga fog maradni a nagy nemze­
dékből, mely a néniéi birodalom egységét, 
nagyságát s az európai államok között ve­
zérszerepéi. megalapította.

Megmarad-e a nagy mii alkotóinak elköl- 
löztc után, avagy meg fogja még érni az 
agg uralkodó azt a nehéz időt is, a mikora 
nagyok alkotását romladozni lássa? Ilisz- 
sziik, hogy el lesz távoztalva tőle ez a ke­
serű pohár, bármily bosszúra nyúlnék is még 
életének fonala. A néniéi egység és hatalmi 
állás terhel, mely most főként néhány óriás­
nak a vállán nyugszik, ál lógja venni az
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I. FK.IKZKT.
A tánezosnö leánya.

Mord Pontefract, midőn mintegy .százharminca 
évvel I-/elüli vagyonának és czimének birtokába lé- 
P'-lt. ngy találla. bogy a vagyon nagyobb részét 
Jamaika .-zigeb-n levő ültetvények képezik. Angliá­
ban Icvű földbirtoka évi nyolez-lizczer fontot jöve­
delmezel!. de ez semmi sem volt ahhoz az óriási 
jövedelemhez képest, melyet nyugat-indiai birtokai 
szolgáltatlak.

Közeli rokonai nem voltak, s tatán ez volt az 
oka. hogy lei lön nagy komija után Londonba visz- 
,-zal- : I. aránylag könnyű zsákmányává lelt egy szép, 
de lelki-|len Halai nöm-k. a ki azt képzeli.-, bogy a 
lordnak szándékai vannak vele, s megfonlilva adói­
én!. li hajlóm, végre a maga jól kieszeli és iigye- 
: «li megvalósított tervéi azzal, hogy nőül vétette 
magát vele.

|,urd Pi ml refract véletlenül ismerkedett meg vele, 
I adiiiii palotájának gazdasszonya állal.kihez a leány 

aloha jött, s utóbb szintén vélnileniil találkozott 
\i|c ilegalálib ö ngy gondolta) a Itanelagb-Iíarden- 
h -I. I li kedvesnek találta, s mialatt azon iparko­
dó;' !i.r v megszerettesse magái vele, u lett bele 
i azan szerelmes.

Az ■ aI / gazdasszony nagyon megijedi fiatal ba- 
i :.i. Mmily mialt (Emily Watson voll a nevel, 
I ! I-zii-vl-lli-, bogy gazdája ulánavelellc magát; 
1 I,., ; jobban kezdeti rémüldözni a fiatal lord
mi ' mikul- latla, hogy Mmily meghódilollu.

Mi Kittitv Wats.ni. miként igazán monda, tiszt­
in :. • aII-,a voll de mi hozzá leheljük, hogy
• í.-zl altiszt volt. még pedig tizedes. Anyja,mi-
• \\ ak-oii lizedessel megismei'kedell, tanezosnü 
ví.n a King's Thealn-hen, a Ilaymaikelen ; s bar 
■ -.al a-e visszavonult a szinpadlól. férjbezineiielclc 
nian r akbamai- kénytelen voll oda visszatérni.

l.- aaxa sziilelésekor meg mindig tagja volt az ak­
in u- ív", iii-vezi-11 olasz-operabiiz balettjének. Később 
azi in miiitaii időközben a vitéz káplár halálra 
illa mamit elsőrendű ballerinává léptették ele. 
A im \ ven fele jár! már ekkor, de eléggé meglar- 
l'iüi Halaikon feleségét, s messziről inkább látszott 
lm.-/ í ves leánynak, semmint lianniiiczbal évesasz- 
szonynak.

Mmilv azi a kis nevelési, a miben részesüli, any- 
jalii|. a halli-rinalol kapta, s bölcsőjétől kezdve szin- 
l'.eí; Ix.-riiy- zcllieii i'-lv-'-n. elvo álmaiban a pompá­
nak az a .....ív- csillogóit tol, melyei a színpad tár

d" a 11 "Ivei Mmily nem az ételei jeleni') desz- 
I. ikon. li .•mem magában az életben kivant maganak 
im -i.-zi-nv.iii.

A r /i'ip.idi (lel ezéllalaiiságál - legalább a mi 
a Inii' Z" nok"l illi-!i az a kél guinea bizonyí­

totta elötle, melyei anyja beli lizeléseiil kajiott: s 
Mmily, bár szép areza, liikéletes alakja, igen sok 
elevensége és természetes érlelmessége volt, elhatá­
rozta talán épen ez utóbbi tulajdonságánál fogva 
— hogy neki semmi köze sem lesz a színpadhoz.

Anyja megtanította lánezolni, ü pedig, jól Írott 
könyvek szorgalmas olvasása által, megtanult mü­
veit angol nyelven beszélni. Mrkölesi nevelése, mint 
a fennforgó körülmények közt igen iennészetes, lel- 
jcsen el volt banyagoíva, ngy hogy anyja halálakor 

a mi épen akkor történi, mikor Mmily tizenki- 
lencz eves lett s két hónappal azelőtt, hogy Mord 
Pontefractlal megismerkedell semmi olyat nem 
veszteti, a mit szülei gondviselésnek lehetne nevezni.

Másrészről az a hetvon-nyolczvaii font, a mi anyja 
után, mint ennek összes megtakarított vagyona, reá- 
maradl, módot nyújtott neki arra, hogy kellően öl­
tözködjék s annál .jobban megnyerje kiszemeli áldo­
zatának a tetszéséi.

Mmily sokkal okosabb leány volt, semhogy odave­
tette volna magát az első férfinak, a ki neki megtet­
szel I. Mrös akaratánál fogva el India nyomni érzel­
meit mindaddig, a inig Mord Pontefracllal nem ta­
lálkozott, s csak midőn öt magáénak jelölte ki, 
engedett meg magának e tekintetben némi szabad­
ságol.

Az udvarlás részleteit szükségtelen leírni. Az, a 
ki hódítani akart, l'ogolylyá lett, s bár nyugodtan, 
csöndesen fejezte lie a házasság által udvarlását, 
ön"'miéi találta rabságában.

M házasság két egyént lett boldogtalanná. Az 
egyik a Mord Pontefract gazdasszonya volt, Mrs. 
('.rolls, a ki az ismeretségnek közvetítője volt; a 
másik pedig egy fiatal jogász, Robert Micfden, a ki 
szerelmes volt Minikbe s a ki komolyan, habár 
látszólag hasztalanul iparkodott megnyerni a leány 
szerelmét.

Nem mintha Miniknek nem tetszett volna. A leg- 
esinosabb, legkedvesebb fiúnak tartotta, a kivel va­
laha találkozott, s mélyen sajnálta, hogy a sors — 
már mint saját anyagi érdeke — arra kenyszeri- 
tetlc, bogy a fiatal embert tisztes távolban tartsa 
magától.

Mskiivöje napján vigasztalan imádójának levelet 
irt, a melyben olyan vonzalomról telt neki vallo­
mást. a minőt addig bevallani nem mert. Egyúttal 
figyelmeztette, hogy ne közeledjék hozzá s nyilvá­
nosan rá ne ismerjen, ha véletlenül találkoznának 
_ . habár erre most alig volt eshetőség, meri az uj 
pár Olaszországba volt indulandó, a hol néhány 
hónapot szándékozlak tölteni.

Yegiil Mmily biztatta Róbertét, hogy ne csügged­
jen, s megígérte, hogy Írni lóg neki, mihelyt haza­
jönnek.

Lord és Lady Pontefract tovább maradlak Olasz­
országban, semmint eredetileg .szándékukban volt, s 
midiin házasságuk után kel evvel visszatérlek, gyű­
li vorn leánykái hozlak haza magukkal. A gyermek 
már egyéves mull s dús aranyhajával és szolid kék

szemével máris sokkal inkább hasonlítóit atyjára, 
mint a fekele-baju, világos-szemű Minikre.

Mord Ponlel'raelnak falusi laka volt Siissexbcn, 
mintegy felmertlöldnyire Levestől, a grófság szék­
helyétől és Rrigtontiil ; s mivel épen nagy forróság 
volt s akkor még nem volt divatban a forró hóna­
pokat Londonban billeni, a fiatal lérj elhatározta, 
hogy nejét Sussex be viszi s megmutatja Burst nevű 
birtokát.

Mmily nem is kívánt egyebet, mint férje ősi bir­
tokát meglátogatni s az elindulásuk előtt való na­
pon az öreg gazdasszony engedelmet kért, hogy ö 
is velük mehessen. Kérése, melyei különösen a lord­
hoz intézett, olyan komoly volt, hogy emez nem 
hagyhatta figyelmen kiviil. Az öreg asszony dajkája 
volt-neki s mostanáig is alig lelt le arról a szo­
kásról, hogy ngy bánjék vele, mint gyermekkel.

Mhcr gondviselője volt liukorahnn, de szemrehá­
nyást teli magának, hogy legénykoráhan rossz szol­
gálatot telt neki; mert bár nem egyenesen ö hozla 
össze Mmily Wallonnal, a mire különben nem is 
veit volna magának szabadságol, Mord Pontefract ö 
általa ismerkedett meg Mmilyvel.

Igy az öreg asszony közvetve okozója leli annak, 
hogy gazdája olyan házasságot kötött, melyet — 
bármit mond is ö lordságn — ö, Mrs. Crofts nem 
tekinthetett ragjához illőnek.

Mmily viszont nem csupán bizalmatlanságot táp­
lált Mrs. ('.rolls iránt, hátiéin — miként a körül­
mények közt talán természetes is — gyűlölte is; és 
első komoly szóváltása azért volt férjével, mivel ez 
megígérte a gazdnsszonynak, hogy elviszi Sussex be, 
anélkül, hogy előbb öt megkérdezte volna, löilletle­
nül nem ellenezhclle Mrs. Cmflsnak a lejövelelél, 
meri ezzel azt árulta volna el, hogy fél tőle, ami 
pedig sem méltóságának nem feleli volna meg, sem 
okos dolog nem lelt volna. S Lady Pontefract azzal 
végezte férjével való heves vitáját, hogy beleegye­
zett. gazdasszonyuk falura jövetelébe, bár ragasz­
kodón ahhoz, hogy a háziasszony megkérdezése 
nélkül ilyesmit nem leli volna szabad elhatározni.

Mivel a kastély épületében Lady Pontefract nem 
talált, alkalmas helyet, az öreg asszony számára, 
kitelték a házfelügyelői kis pavillonba, mely a park 
bejárása mellett volt.

Lady Pontefract nuk, mivel n gaz.lasszonyl régen le 
egészen más körülmények közi ismerte, igen terme­
szei esen, nem voll Ínyére, bogy Mrs. ('.rolls most, 
midőn a körülmények megváltoztak, közelében le­
gyen. Szerencsére sohasem közölte vele titkait s 
Hubert Lief.len teljesen ismeretlen volt az öreg 
asszony elölt.

A kastélyban pár bélig a legsimábban folyt min­
den. Lord Ponlcfrnet gyönyörrel töltő napjait tintái 
neje társaságában, ki most még szebb és igézöbb 
volt, mint valaha, s ki mindeneseire vonzódott 
hozzá annyira, hogy imádatát nyájasan fogadja.

Közeli szomszédjaik nem voltak, s idejövetelük 
óla látogatójuk is kevés volt —• az is csak udva­
riasság okáért. Körül a vidék gyönyörű volt, s

Mimiire az újdonság ingerével hatotI. meri Icrjhoz- 
inenelele idejéig sohasem voll künn Londonból, ha­
csak valami ünnepi alkalommal llampseadba.Grcen- 
wiebbe vagy Rii-hmondba nem rándult ki.

Mközhcn a lord ügyei nem jó! folytak .lámáiké­
ban. Rirlokai, tudniillik, nem jövedelmezlek annyit, 
mint a mi-miyil jöv.-delmezb.-lleR volna, ha (Írlak 
neki ügyvivői) beleegyeznék a kezelés körül leendő 
bizonyos változtatásokba. Hogy azonban az egészet 
jól megértse, szükséges volna személyesen eljönnie 
.lamaikába. Az ügyvivők nem merték magokra vál­
lalni a felelősséget azért a rendszcrvállnzlatáscrt, 
melyről ngy vélekedtek, hogy üdvös eredménye lesz. 
s a tulajdonosnak egy habár rövid időre szállott 
lálogalása sokkal nagyobb haszonnal járna, semmint 
bármennyi írott utasítás.

Mivel a l.-ng.-reiiltili birtok jövedelme az utolsó 
cgy-kél év alatt folyvást csökkeni, Mord Ponlcfraet 
elhatározta, hogy megfogadja a tanácsol és elmegy 
.lamaikába. I iondoskodiiia kellett nejéről és gyerme­
kéről, s nem lebclell egyszerűen annyiban hagyni 
a dolgot, ha az egész csak annyiból áttolt, bogy a 
helyszínén való személyes megjelenésével nagyol 
lendíthetett rajta.

Mord Pontofractnak rosszul esett az a gondolat, 
hogy elhagyja Mmilyt és kis leánykáját, Rózái, ki­
hez. a mini folyvást okoskodott, egyre melegebben 
vonzódon. De ngv sem kellett félévnél tovább oda 
lennie, s ha kedvező szél segíti oda- és visszame­
het, lélaiinyi idő alatt is hazaérkezhetik. Riztosi- 
lolla Mmilyt, hogy útja leglölehh három-negyodlél 
hónapig fog tartani, s Mmily megígérte, hogy távol­
iélet azzal az önmegadással fogja tűrni, a melyre 
csak képes.

— Nagyon bosszú lesz neki az az idő, monda, 
— de Írjon neki szorgalmasan, s abból ö megfogja 
tudni, hogy mihelyt a körülmények csak engedik, 
azonnal vissza lúg sietni szerető nejéhez és gyer­
mekéhez.

Mrs. Crofts, midőn meghallotta, hogy fiatal gaz­
dája tengeri útra készül s Jamnikáig meg sem áll, 
söl talán l'vleszt.-ndőnél előbb haza sem jön, — 
nem merte meglenni azt, hogy a léjét csóválja, de 
szomorú nrczol. ötlött, s Mord Pontofractnak azt. 
kellett észrevenni.1, hogy elutazása majdnem olyan 
rosszul esik öreg dajkájának, mint fiatal felesé­
gének.

De megmagyarázta neki, hogy fel esztendő nem 
is idő, s ha a szerencse kedvez, illhonn téliét há­
rom hónap múlva is. Most augusztus van, s ha 
Kingslonlian mindent elvégez, legl'ólobb karácsonyra 
ittbonn lesz.

Volt némi szó arról is, hogy Mmily elkísérje fér­
jét Smithamptonig, a honnan a hajó indul. De Lord 
Pontefract hallani sem akart űrről, hogy neje ilyen 
fáradalomnak legye ki magát, s augusztus középén 
kedvező széllel vitorlázott ki a kikötőből a legkitű­
nőbb kereskedelmi bajok egyikén, melyekkel abban 
az időben Anglia rendelkezett.

egység eszméjében fVilolva.lt nép maga, ve­
szély azt nem fenyegeti s erős katasztrófa 
se rázza meg széles alapjaiban.

De.azt megérheti az öreg császár is még, 
bogy az abszolutizmus hagyományaiban nö­
vekedett nemzedék szelleme megváltozik kö­
rülötte, a mint hogy minden egyes hordozó­
jának elbmiylával gyengül. A személyi ma­
lom ama híveinek, volt fegyvertársainak he­
lyére, kiket a császár megszokott maga kö­
rül. s kik szívósan ragaszkodtak a mai 
korba többé be nem illő rögeszméikhez, 
mások fognak jönni, a már szabadabb lég­
áramlatban felnőtt és lóriivá edződött nem­
zedék. mely a trón fényének, az or.-zág ba­
lalmának knlforrását nem egyesekben, ha­
nem az összeségben: magában a nemzet­
ben keresi, mely csak a szabadság meleg 
verőiéi ivében válliatik maradandóan erőssé, 
éleire Valiivá, nagy löladalakra alkalmassá.

S ha a nagygyá lett és megszilárdult Né­
metországban a kényuralmi irányzatok min­
den tartalékja megszűnt : akkor érkezik meg 
majd az az idő, a melyre oly régéit a vágya­
koznak Kűri ipa szabadságra törekvő népei.

A mostár-metkoviczi vasút meg­
nyitásához.

Mootár. jun. PL
(Az Egyel értés külön tudósítójától.)

A vasul-megnyílás ünnepé!vi-ssi-gének ré-zleleit meg- 
ville már Hmlapestre a lávini. Kgv pár a|nó- ;gil. vélek 
még csali papirosra. Kellemesen liafoll reánk, a buda­
pesti s bécsi sajtó képviselőire, hogv ill ebbe a ezivili- 
zálallan görbe országban annyi "figyelemmel voltak 
irányunkban, hogy az öt hivatalos toast közöli egvel 
reánk is mondottak. A bivalatos loastokon kiviil több 
nem is voll. Hál mi is azzal viszonoztuk a figyelmei, 
hogy válasz nélkül nagyluk a felköszöntésl. Pizonv ezt 
liilielné az olvasó, lia el nem mondom, habár némi 
indiskréezió árán is a kövolkezükel : Társaság mk cgvik 
tagját, Szatlimárv György országeyiilési ké-pvi-elöl, már 
j< > eleve megbizluk azzal, hogy esel leges felköszünlé- 
síinkro nevünkben válaszoljon magyar tonsthan, egy másik 
kollegánkat p> dig e poliárk-i-Z'inliiii'-k né-mel e.elveti 
val'i t"lináesi>l:i-aval. \l:g li a igzoll . el azonban 
Sauer«aki moslaii kerületi el-, ai .nak i miket éllvni 
szavai, midiin értésünkre c-eii. - - v • - <|'•. i /a
limes l'-l\eve a hivatalos loa-v k !.«•/•-•• l.z az i i'e-iii-s 
az- is jeli-ntelle. hogy maradjon el li lle -/■.álunk. Ni m 
jul esett •/. az eljárás - nem is . ti tűk okúi \l< ■• " il­
lek a kombináe/.i.i'u Kgv kmma:. paili ki'-pxi • -I.. h ■-/.••- 
ih öl miért tartnCak iminl leltek - A.agv lal.m az mm 
l> l-zell, hogy magva: V a-t mmnl.i-.ii.i la- ,1; I- 1 u- 
mar\ Gv-rgyul Hal az. a ok \> r. -ni1 m _ z.illa­
kor magyar link "iii'>l-ak, arra j»-. -i -mi a I. I. 
egy Imalalos hankeii li m eg nml /.•• |imk- Hmei. il. ii, 
In-zen nlka alkalom aal ie-p< .lalak Ima1..in an : a. ia. 
a iliializmusl, mini most. A pálynliázakon. a vonaion, 
a bivalatos épületeken mindenült olt loboglak n m- 
zeli .színeink s nem liállérbe sz.oriiva. fúlre- 
ilugva, liitnem egyenrangúan az. oszlrákkal. Ilit volt 
mindenütt egylormán a fekele-sárga, a \ íirös-fi-lii-v, 
s 1 vörös-feln-r-zöld. Az uralkoiló nevének cmlio svkov 
gondosan ügyellek arra, hogy ki ne mai-adjon az. az. 
«e'.s-n császár é.s- királynil, söl ni-'-g Ausz'r.a- i's .Magyar- 
országról szóllak a bivalatos beszédek. Melköszönlöfték 
a magyar kormányl s a magyar parlamenlet i-. képzcl- 
lielellen lenne már csak ez. "kokból is ilv kiesinves s 
nyelvünk jogait sértő fellógá--. Nem is larloilam ezt" egy 
perezre sem liihelönek. Hiszen a mennyire Kállnv né- 
zeleil s gondolkodását ismerni vé-lem, ö nem bánta, ü‘

it. h:.ii:zi;t.
A hazatérés.

Alig hogy Lord I‘onlelTai-l Angliai elhagyta, Mmilv 
levelei irt Róbert Liefdennek. kinek ekkor mái- ügy­
védi irodája voll, s megkérle. hogy lalogas-a mev. 
igerve, hogy .szívesen Ingja lát tó és egyedül 
fogadja.

Rióidén kissé hidegen feleli a meghívásra. \ olt 
benne bizonyos önérzet s nem larlolla mellósaga- 
val ("isszeli-rőm-k, hogy tetszés szerint vegye tél. 
ejtse el s ismét fölvegye még egy olyan bájos 
nő is, mint Lady Ponlefrad. az ő egykori Mmilyje.

Mmily azonban tudta, hogy ez a látszólagos vo­
nakodás alig jeleni egyebei, mint azt. hogy annál 
jobban kéresse magái ; s mivel nagyon kivanla vi­
szontlátni azt a férfit, a kit leány korában any­
uéira kedvelt és csodált, másik levelei irt Rólierl- 
nck, a melyben kérvc-kérle. bogy liauvja el 
azi a csúnya szenvelgést s liigyje meg neki. lem 
ő mindig vonzódott hozzá, s most meg többel gon­
dol reá sokkal többet, mint valaha.

Mivel azonban lebeldlen voll, hogy id-gen fial at 
ember tartózkodjék a házban, vagy akár vsak <- y 
napra is látogatóba jöjjön, a inig az a .szemfüles 
Mrs. (".rolls ill van: Mmily azt irta Robvrtnek. bogy 
jöjjön el Rrigliloiiba, a hova ő másnap délelőtt ál 
fog kocsizri. hogy lalálkozbassanak.

A «Hajó» fogadóba fog liajlalni. s Róliert is oda 
szálljon, minllia vélellvns.-g volna az egé-sz.

Mzl a tervet könnyen végre leheletl hajlani. De 
nem oly könnyű volt megállapodni a jövőre nézve, 
s a legnehezebb volt ngy intézkedni, hogy Roberl 
állandóan a kastélyban lehessen. I.iel'den a mellell 
voll, hogy mint rendes lálogatéi jelenjek mega ház­
ban. Semmi sem könnyebb, moinlá. mint iieliány 
ismerőst megbivni s öt azoknak bemulalni.

Csakhogy Mmilyn.-k még nem voltak ismerősei. 
Nem tudóit kit megbivni, s mindeneslre különös 
volna mindjárt férje elutazása illan vendéglátás: n 
kezdeni.

Végre l-iefdcnnek egy ötlete lánvidl. va/yis n 
kálib Miniknek sikerüli ezl az eszmél vele elfogad­
tatni - - mert az első pillanattól fogva meg voll 
benne az a gondolat. A lord egyik vadásza clmenl. 
s Mmily azt gondolta magában, hogy helyébe meg­
fogadja Róbertét. Libériáról természetesen szó sem 
leheléit, <|<> Hűbérinek mindenesetre kellő módon 
kellett öltözködnie.

A ruhának ez a neme azonban kevéssé különbö­
zőit attól, a mit számos falusi birtokos szokott vi­
selni, ki a vadászai sportjának el. A vadászati év­
szak még nem kezdődi>11. el, s Röhcrlnvk. ha Mmily 
közelében kívánt lenni, semmi más leendője nem 
voll, mint beállani vadásznak a rokkanttá lett 
Johnstone helyébe.

Az állás csakugyan könnyen volt betölthető, a 
mennyiben Mord Ponlcfraet keveset törődött a vada­
sz illat. Valamennyi vadászának csak az volt a 
dolga, hogy fizetést Inizzon, vállra velt-ll puskával 
járja az erdőt meg a mezül, leinillanlson otvkorcyr
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ilmjlotla volna i;. hogy Romania V- Herczegovina elfog­
lal a a magyar korona jogán, kizárólag Magyarország 
rzfmára történt volna inog. Még fiirlapiió korában k<í- 
pezin álmái Boszniának visszacsnlollalása a magyar 
lioronához. Avagy talán az az ok, hogy Jia Szalinárv 
üviirgy szól, nem lobot megtagadni a szólást a jelen­
íti*.» bosnvák ó-= tnrók hirlapiróklíi! som, s Ián ezek va­
lamelyikének beszé.le lehetett volna kellcmcllen ? Avagy 
Ián nem Szalmán1 Györgynek, a hirjapirónak. hanem 
épen Szalmán1 Györgynek a képviselőinek hoszéMét aka- 
dályozták meg, liogy ezzel elejét vi'gvék egy osztrák 
képviselő Chlnmelzky a voll miniszter beszédének, a 
ki ilyrn vagy olyan alakban íalán nszlrák párlviszonyo- 
kat osztrák belpolitikai dolgokat hoz fel, a melyek most 
Ausztriában a választások lezajlása illán még erősen 
napirenden vannak s Ián ez lehetett volna Kál- 

v miniszterre nézve kellemetlen V Végre ebéd 
után a netán nehezlelökel is teljesen kiclégilő
•"'lakban megkaptuk a magyarázatot úgy a házigaz­
dáiéi: Kállav minisztertől", mint nszíálytanáesosáhil

Ez n nvv/varázni, habár nem épen e 
elő, a köve kezű: A bosnyákokat meg 
szoktatni :r:a, hogy hivatalos ebédek 
időre meg llapilotl hivatalos beszédek 
ez az egy mód van arra, hogy elejét 

I mustokkal valói domonslrúezióknak s oly ku- 
áüásponlok kifejtésének, a melyeket nem akar­

nak ‘öné h". például Kiillav törekvése az hogy mcllő»- 
íön min ; -n olyasmit, a mi liosznin és Herczcgovina né­
pei! rjvniá-iói szóivá’e-zija, hanem inkább azt ke- 
re.-se. a mi őket összehozza. így például azt óhajtja, hogy 
Bosznia és Ih rezegovina lakosai ne töröknek, ne szerfc- 
ívk. li.it- in miialam vian hosnyaknkm1', a bosnvák nem 
o - i .1. vallják és nevezzék magukat. Épen ezért 

m ni rn-g. hogy a görrtg-küeli egyház magái 
iii. i ,k nevezze. A szerbek nem hídnak ebbe 
In - panaszkodnak is, hogy nekik nem onge- 

■ V i"nzan loy.disak legyenek, e. ni engedik 
I. , . />.*•!, magukat, n bog .• évszázadukon

küldöttség i- megy e minit a 
válasza az lesz. hogy a vallásnak 

V. 1 Mel 11:;: . ;• d való* ax< no-i’á-út nem engedheti
. .. . I i nán veim annak az állapotnak, hogy 

I, . )" -in*: . a bosnyáknak liai vallásuk szerint
ti! in- " • ■: II.• •!, a mohamedán töröknek, a görrtg- 
!.. I crbie a rom. kalholikus Ilonáinak vallják 
magukat.
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Asiiótli Jánostól, 
szavakkal adlak 
kell tanilani 
alkalmával - sak 
mondhatok. 1 'sak 
vegyék

I'"1 1
belé
dik 
Illeg 
át i 
mini

M> I

ki ilemetlen toaslokról lévén szó, egyikünk barát- 
- hizídmas beszélgetés közben félig tréfásan meg- 
e.-.'.e a miniszlert, mi történt volna vele, bc- 
:ák vág. főbe lőtték volna-e, ha ő felkö- 

Hosznia és llerezegovina törvényes souverain- 
a -pad's ihI■? Sem az egyik, sem a másik, — vá­
jta a miniszter hanem per schuh elküldtük 

v J I . novihazári szandsákha, hogy ott tanulmányozza, 
minő a padisah uralma.

la

Boszniát s llerezegovinát eddig nagyrészt csak az ott 
jé,elbeszélései után ismertük, h'.zek kritikája az 
vi it: Görbe ország, a hol a szilvánál egyéb nem terem. 
E/J a !-1ifikéit elfogadtuk s nem törődtünk vele tovább.

I el. M. 
ásárh-dvt

V

hol

• : • I a ki sápit -z.ivai szerint szereli ez orszá- 
I ; ii .telt minden!, hogy bonillánál közöl íöb- 
,úi ;■ *n ez ors/.igol; meghiiogalá-ár-'*, megnézésére. 

1 ; . •••. M ;'!gó-i o k ugyan :öbli. ii neki, leigv a vnsiil 
i.i- alkalmából eljönnek, de nem telték meg 
!■• Andrássv Madár gróf, hogy eljön, de nein 

g.inemheivk közül I ddig összesen Itohus es 
urak, az arad-körösv-dgyi vasút igazgatói 

I- agyarok, kik megnézték llen zegovmát Holms 
rlndyi urak ill jártának is különben megvan az 
u.izala, hogy ők épilöi a legujahhan elkészülő 

k vasútnak a doboj-dolm-luzlainak. A meg- 
h -.iii! iij-fginil, kói/.ül hatan jóitiünk el Budapestről, 
I irmán Héesbül. Amit mi jót és szépet irtunk innen, 
bizonyára sokakra váratlanul s mcglepöleg hatott, mint 
I. .pőleg halott ránk az eddig ismeretlen ország kö­

zelről vili látása. édességek közé azonban
< -V iirömeseppet is kell vegyítenem. — Abból, 
!:• így az okkupáit tartományok jóléte emelkedik, 
I. gy saját bevételei fedezik az osztrák-magyar inonar- 
* ;u által nem viselt közigazgatási kiadásokat s rcmél- 
I ii, hogy eljön az idő, midőn a katonai kiadásokat is 
I: ig fogja birni, még ne gondoljuk, hogy már vége sza- 
1. : a hi.'szniáért való milliók kidobásának. .Milliók fng- 
i. ;k kell. ni még ezután is. így például legközelebbre 
I: when van Mostar és Szerajevo erődítése. Mostar kö­
ri :i három s Szerajevo körül hét erődöt készülnek 
emelni, a mi milliókba és milliókba fog kerülni.

& L.

A vizijog a parliamentben.
A magvar kodilikáezió sajálszerii .ó*ge elvitázhallan 

íz ni értelemben, hogy igy nem kodifikálnak sehol a 
világon. II : az angol ragaszkodik a minél régibb jog­
szabályok tömkelegéhez, mert biztos, határozott jogot

v iltnar -k if vagy egy iiieiiyélet, n a firkál vagy 
ói z hóiról h laktt-zsza egy fara, elrettentő például 
ii menyó'tek es vudinacskák számára. Ha l-ord 
"itelraeiiiak valamelyik szomszédja az ü földjén 

. \ mt va l szili, a vadásznak k.iteie-sége volt ezt 
» ngedni, söl némileg segédkezni is.

(Folytatása következik.)

AI A R G I T.

csak olt lát, hol a szabályok és praecedensok százezrei 
nem hagynak fenn semmi tért a bírói önkény számára, 
ha a franczla ellenkezően a jogban is a deduktiv ralio- 
nalismus hive és kevés általános szabályt, elvet formu- 
láz kódexeiben, valamennyit pedig az alapjogok témá­
jával törekszik áthatni: úgy ebben a kél legnagyobb 
kultiirncmzet eliérö lélektani alkata és eltérő jogérzeto 
nyer kifejezést, amaz gyakorlati, emez doklrinair haj­
lamaival, amott a konkrét viszonyokat, emitt az igazsá­
gosságot elvontan állitván előtérbe.

A magyar kodilikáezió újabb anrájábnn a régi joggal 
szemben oly souverain megvetést tanúsít, mclylyel 
csakis a régi jognak souverain nemtudása vetélkcdhe- 
lik. De e mellett egy cseppet sem lelkesedik elvi, rend­
szeres alkotásért, mint értelmi forradalmárhoz illenék, 
ha már a múltnak hagyományát elveti a haladás ked­
véért. Az élet megfigyelése, népünk, viszonyaink tanul­
mányozása, ezek rendszerint a legfeleslegesebb dolgok a 
mi törvényhozónk előtt. Csak egy esetet tudunk, hol 
reá hivatkoztak; az esküdtszék elcscmpészésénél, (mikor 
indokul azt hozták fel, hogy nálunk ez kivihetetlen 
nyelvi nehézségek miatt, mert az emberek itt meg nem 
értik egymást.

Önálló, tudományos munka, nemzeti mii, mely egye­
dül nyomot hagyhat a nép életében, történetében, az itt 
merő utópiának, frázisnak vétetik, mert mi ahhoz úgy 
sem értünk és a Solonok születését megvárni rá nem 
érünk, de ha születnének is, azok bajosan érvényesül­
né,1sok a magyar királyi miniszteri enquetck törvénygyá- 
rábnn.

Így hát fordítunk, kompilálunk, összetákolunk jól- 
rosszul és szörnyű tudós képet vágunk a franezia, né­
met, spanyol stb. bölcseség összekoldulásához. Könyv­
ből, papiroson paragrafust csinálni, ez a magyar kodifi- 
káezió. S ha azután az életben nem quad nil, nem a 
tudós mii és művész az ok, hanem a fel nem fogott 
lappangó «háttér», a törvényalkalmazók tudatlansága. 
Szóval nem a törvény rossz számunkra, hanem mi nem 
vagyunk eléggé haladottak a jeles törvény számára, mi­
ről a Lykurgok nem lehetnek.

Még arra is volt csel, hogy leghíresebb kodifikálomnk 
vezérczikkczett a kompiláezió, mint a jognlkolás legma­
gasabb műfajának dicsőítésére és hivatkozott egy olasz 
kollega hasonló nyilatkozatára, elhallgatván persze, hogy 
ott csak a fennálló nemzeti jogok egységesítéséről, 
kompilácziójáról van szó.

Ha igy kodifikálják nálunk az általános polgári, abiin- 
telő jogot és eljárást, akkor képzelhető az eljárás spe- 
cziális gazdasági jogunk terén, hol a gazda vág*, mér­
nök jogtudománya és a jogász gazdasági vagy technikai 
ismeretei párosulnak a kódex teremtésére.

likes példa erre a vízjogi kódex. A gazdasági minisz­
térium egy technikusának tervezete szolgált alapul. Tarka 
onquete, ouot cap.,a ot sensus, vajúdóit velő azután. A 
hány fejezel, annyi szerkesztő lett, mindegyik saját kezére, 
más-más jeles külföldi minta után dolgozván. Olasz 
polgári törvénykönyv, spanyol, osztrák vízi törvények, 
franezia code rural, német rétöntözési, magyar vizsza- 
bályozási törvények érdekes álarezos-hállá egyesüllek 
benne. Náiunk e szerint egyszerre lett spanyol száraz­
ság, hol minden cziszterna hatósági oltalomra szorul, 
lombáni vizbőség, hol a Vezetékek és szolgalmak ezrei 
keresztezik egymást és a vízhasználatok kolliziói ren- 
duzendők, északi rétgazdaság önliizlelési kényszerrel, 
part és meder magántulajdona még a hajózható és tu- 
tajozható folyóknál is, ellenben a legkisebb pataknál 
közhasználat czimén miniszteri vizadományozás, végre 
— the last not least — a bitói oltalom kizárásával 
a legnagyszerűbb czentralizáezió, megfelelő — közegek 
nélkül!

Egységes elvek, szilárd jogfogalmak, határozott termi­
nológia, rendszer —■ isten mentsen! ezt a parliament el 
nem fogadná; inkább keresni kell a homályt, a latitu­
de!, hogy kevésbhé szembeszökjék a tendcnczin és 
utólag a kormány az eset és tetszés szerint Ítélhessen, 
rendelhessen. Ezen reezipe nyomán készült az utolsó 
átdolgozat. Egészséges érzékre az. egész előkészítésnél 
estik az vallott, hogy a magyar igazságügyminiszlert 
teljesen mellőzlek.

Már most azt várhatta, a ki az itt szóban forgó óriási 
fontosságú érdekekre gondolt, hogy a parliamentben 
nagyszabású viták fognak folyni a köz- és magánvizek, 
vagyis köz- és magántulajdon, kényszerjogok, adományo­
zási rendszer és számtalan más nagy horderejű kérdés 
és intézmény felett melyeket e kódex felvet és behoz.
A szerzett jogok, a magángazdasági autonómia, az ön­
kormányzat védelmének «zombeszállását várhatta az 
állami omnipotcncziávnl, melynek ereje e téren úgyis 
csak a zavaráshoz, és zaklatáshoz elégséges. Előre Örül­
hetett a kódexbe iktatott ellenmondások és képtelensé­
gek diadalmas leleplezésének és kiküszöbölésének.

Es nn történt e helyett?
A miniszter utalt arra. hogy n szakkörök ugyis fog­

lalkoztak a tárgygyal. Azt persze nem mondta meg, hogy 
javaslataikkal ellenkező módon jött létre és ellenkező té­
teleket tartalmaz, a kódex.

A kormánypárt kiváló vizjogászai azon ütköztek meg,

hogy az általános jogszabályok ne. alkalmazlassanak, a 
mennyiben azt a vízjogi viszonyok természete kizárja, 
mert szerintük ez a jogszabályokat ellentétben tüntetné 
fel a dolog természetével! Az sem tetszett nekik, mi a 
világ minden jogának megfelelt, hogy a vizek a szokolt 
jogi vagyonfelosztásban az ingatlanokhoz számíttassanak 
n n vonalkozó szakaszt szerencsésen kiküszöbölték. Ha 
tehát valaki ingóit A.-nak, ingatlanait B.-nek fogja tes­
tálni, a tavak és patakok a bútorral és bankóval A. tu­
lajdonába fognak vándorolni. És igy mindenben az, ingók 
általános jogszabályai lesznek alkalmazandók, melyek 
úgy illenek a vizekre, mint az egósz törvény a mi viz- 
gazdászatunkra.

Értelmetlen, kicsinyes hozzászólás, apró változtatás in 
pejus, általános tájékozatlanság, forcirozott tárgyalás és 
szavazás — ily módon fog kötelező joggá lenni oly fércz- 
mü, melynek tartalmi rosszaságát csak az alaki fogyat­
kozás éri utói.

Meg lesz szavazva mint újabb tanúság arról, hogy a 
magyar parliament többsége mily kevés érzékkel visel­
tetik az egyéni jog és általában minden jog iránt. A 
közjogi jellegű vízi társulatok törvénye r. képtelenig kiter­
jesztve és képtelen általános vízjogi határozatokkal meg­
toldva, ez lesz a mi kódexünk.

Valóban elszomorító látvány. A tudatlanság jóhisze­
műsége párosulva a közönysóg lolkiismeretlcnségével és 
mint a költő mondja: «nem tudni, melyik volt nagyobb, 
de nagy volt mindkettő» . . .

Dr. Dell’Adami Rezső.

VIDÉK.

* Nyíregyháza, jun. 18. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) A megyeház nagy termében ma folyt le 
a városi tiszlujilás egy része. Benes László indítványára 
öttagú küldöttség hívta meg Zoltán János alispánt a 
váiaszlógyülés vezetésére. Az alispán lelkes szavakkal 
intette a képviseletet ama tényezők megszerzésére, me­
lyek a várost a hasonló kiterjedésű czivilizált városok 
sorába emelnék. Méltatta városunk haladását, dicsérte a 
lakosság hazafiságát s emelkedett hangon szólt 
tótjaink magyarosítása érdekében. Az alispán cnuncziácziói 
óriási tetszésben részesültek. Meslcó László városi ügyész 
sikerült beszéd kíséretében nyújtja át a város jelvényeit 
az elnöklő alispánnak. Egyhangúlag megválasztanak : 
Krasznay Péter polgármesterré, Bogár Lajos árva- 
széki elnökké, Déri számvevőül, Kovács házi- és 
Kramjáh adópénztárossá, Bencs tanácsnok 135, Ke­
rekíti/ főkapitány 130, Majerszky 110, Mcskó ügyész 
129 szavazattal, az utóbbival szemben Hildák 52 sza­
vazatot nyert. Megválasztattak továbbá Sári, Eördögh és 
Szeksztv. A választást holnap befejezik.

* Orosháza, jun. 18. (0. É.) Orosháza községe Veres 
József képviselő indítványára az erdélyrészi magyar 
közművelődési egyesület javára egyhangúlag 100 irtot 
szavazott meg.

* A nagyklltlndal gimnázium ügyében a közokta­
tásügyi miniszter, válaszolva a megye közönségének ha­
tározatára, értesítette a törvényhatósági bizottságot, hogy 
dr. Klamarik János körúton levő osztálytanácsosát kül­
dötte ki a gimnázium függő kérdéseinek a megyével, 
mint patrónussal való tárgyalása végett. A Kikindai Fc- 
reuez és Trifunatz Mladen által egybehívott értekezlet e 
hónap 13-án tanácskozóit a gimnázium érdekében teendő 
lépések ügyében. Az értekezlet megállapodása értelmé­
ben egy helybeli és vidéki polgárok által aláirt kérvényt 
intéznek a miniszterhez a gimn. V. és VI. osztályának 
fentartása, vagyis segélyezése tárgyában. A kérvénynek 
a vallás- és közoktatásügyi miniszternél való beterjesz­
tésére 5 tagú küldöttség által llerlelendy József főispánt 
kérik fel.

* Biharmegye e hó 17-én tartott közgyűlésében az 
üresedésben levő főszámvevői állásra egyhangúlag Med- 
zichradszky Frigyest választották meg. Azután indít­
vány tétetett, hogy I (egyesi Mártonnak ihharmegyc 
1818 —49-ben czitnü munkája 100 példányban vásárol­
tassák meg és küldessék szét a megyék és szab. kir. 
városok törvényhatóságaihoz ismertetésül. A közgyűlés 
az indítványt elfogadta.

* Regale megváltás. Érsekújvár városa, mint le­
velezőnk írja, ajánlatot lett a prímásnak, hogy a városi 
regálét 250,000 forintért megváltja. A prímás az ajánla­
tot elfogadta. A lizetési módozatról folynak a tárgya­
lások.

* Nyltramogye törvényhatósági bizottsága e hó 9-én 
tartott közgyűlésen mint lapunknak írják — Másik 
György Érsekújvár városi közg\ ám és Drnga Mihály vá­
rosi ügyvédnek ez évi April hó 27-én történt megválasz­
tatását megsemmisítették.

* A* erdélyi magyar közművelődési egyesület
pénztárába újabban a következő összegek folytak be: 
(iyőrffy Gyula hisz. képviselő, tuczingem Tiehtl Jozefáié,

a sepsi-szentgyörgyi jót. nőegylet, gr. Bethlen András 
főispán, br. Kemény Gábor közi. miniszter, a kiskőrösi 
olvasóegylet, Sárkány József birt. (K.-Kőrös), sz. kir. 
Erzsébet város 100—100 frt, Burdács Alajos 100 frt 
(papírban), Sznlay Lajos gyűjt. 140 frt, Péterffy Gyula 
82 fit, dr. Török Alberlné, szül. Zeyk Lonka gyűjtése 
108 frt, gyergyói első takarékpénztár 60 fit, Gopcsa 
Joachim gyűjtése 285 frt, dr. Högyes Endre egyet, tanár 
gyűjtése 184 frt, Balázs Árpád gyűjt. /M.-Óvár) 50 frt, 
Héjjá Endre gyűjt. 28 frt, a deézsi polg. fin- és leány­
iskola tantestülete 100 frlból 30 forint, Vándory La­
jos bukaresti szerkesztő gyűjtése 22 forint, Becsei 
Hugó 100 forintból 20 forint, Rétay Sándor (Kassa), 
gyűjt. 12 frt 50 kr. Dr. Lucz Ignáez, abauj-szántói társ. 
kör, bajai takarékpénztár, dr. Serli Sándor, Dölle Gyula 
(Lippa) 10—10 frt. A moóri önsegélyző népbank 5 frt. 
Gróf Csáky György 2 frt. Viddcr Bertalan gyűjtése 7 
frt. Maros-tnrdamcgyei tanító test. 100 frlból 20 frt. 
Becsei Hugóné 2 frt. Számos-újvári kisegítő fakarékp. 
100 frlból 20 frt. A háromszéki unit. egyh. kör 100 
frlból 20 frt. Tivár János gyűjtésé. 18 frt, Korbuly Ig­
náez kir. ügyész 5 frt. Voverán József iigyv. Ifi frt. 
Eddig begyült: Papírban 4550 frt, készpénzben 27,280 
frt 62 kr. Összesen tehát befolyt 31,830 frt 62 kr és 3 
db 20 frkos arany.

KÜLFÖLD.

— június 18.
A Salishury-lcabinet, mint. távirataink jelentik, 

megalakult, miután Salisbury marquis a Times ér­
tesülése szerint kijelentette a királynő előtt, hogy 
megalakíthatja a kabinetet, ha az alsóház liberális 
többsége méltányos magatartást fog tanúsítani a 
kormánynyal szemben. A Stafford-féle előbbi komhi- 
náczió tehát teljesen elesett, s az ifju-toryknak 
sikerült az agg vezért a felsőházba tenni át s őt 
azzal kárpótolni, hogy a királynő kabinetjében, 
mint a titkos tanács elnöke szerepel. A királynő 
őt ép úgy megkínálta a kormány-alakítással, mint 
Salisbury!, rajok hízva, hogy megegyezzenek. North- 
cote visszalépett, miután Lord Churchill nyíltan azt 
a szemrehányást tette neki, hogy elhanyagolja a 
párt érdekeit. Helyét az alsóházi vezérségben Sir 
Michael Ilicks-Bcaeh foglalja el, kinek vezérkedése 
azonban aligha nemcsak ideiglenes, a melyből a tü­
zes Lord Randolph Churchill ki fogja szorítani. Né­
metországban már a hivatalosan jelentett megalaku­
lás előtt nagy rokonszenvvel fogadták a konzervatív mi­
nisztériumot, kiemelvén, hogy Salisbury mindig Német­
ország barátjának bizonyította magát, s annak idején úgy 
jelentette he a parlamentben az osztrák-magyar-német 
szövetség megkötését, mint «örvendetes eseményt.» 
Biztosra veszik, hogy a tory-kabinet kielégítő módon 
fogja elintézni a Németország és Anglia közt len- 
forgó összes kérdéseket, kivált mert Berlinben a leg- 
engesztclékcnycbb szellem uralkodik Anglia uj kor­
mányával szemben.

Igen érdekes ezikket közöl Salisbury marquisról 
a Köln. ZJg. legújabb száma, melyből átveszszük a 
következőt: Tizenkét évvel ezelőtt szinte hitelv 
volt az, hogy Lord Salisbury sohasem lehet egy 
konzervatív kabinetnek a feje, hanem csak egy 
ellenforradalomnak a vezére, s még nem igen sok 
idővel ezelőtt egy tekintélyes folyóiratban ép oly 
komolyan mondatott ki az, hogy Salisbury egyálta­
lában nem is államférfi. Egyébként azonban legelke- 
seredettebh ellenfelei is készségesen ismerik el egyéb 
fényes tulajdonságait: történelmileg nevezetes szár­
mazású főur, hatalmas szónok, kitűnő iró, tudós 
theologus és chemikus, jóakaró loldesur, gondos csa­
ládapa, a kinek több mint félmillió évi jövedelme 
van, s végül tősgyökeres gentleman. De mint államférfi 
fiamból Iával egy fokra szeretnék állítani, Gambettá- 
val, a kiről Bismarck herczeg állítólag azt mondta 
hogy ő miniszterelnöknek ép úgy beillik, mint va­
lami nagy dobos a betegszobába. S most Salisbury 
mégis a legmagasabb alattvalói méltóságot foglalja 
el Nngy-Britanniában. Oka ennek a különös véle­
ménynek, melyet fölötte alkottak az, bogy Salisbury 
elejétől fogva, mikor még mint Lord Cecil lépett Le
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>lbói forclitóttá ILONA. 
Vili. FEJEZET.

A belát ktiszóbén.
önöm Lőni Bay.-liel-l iránt, az atyja 
itt, rendki'* ni gyöngéden érdeklődik és 
ki-a-szonynyal való egybekelése egvik 
azon kevés örömöknek, melyeket utóbbi

kivánatainak

drill

* liiiulukli) nővére jo 
fii iiifgliajlollii magát, 
ersutirid nem volt titok előtte, hogy 
ni körülményei nem . . . 
italra ie-rem, szakitá léibe hirtelen 
az ügyvéd beszédjel. Nem vagyok 

‘ ui: *ii h Ivz'Uien. bogy tudhassam, mennyire 
e Lady iJi'lonli'ii vi-zonyaimml értesülve, de 

: iithogv n menyemen felül, úgy látszik érdeklődik 
, *i eljeg\ ze iránt, hiszem, hogy ismeri azon kö

. M t űi l.oni lí;t\-lu ld iiiioh.uim. lém ú L 
nyiü.i'i tudtára lett adva, hogy — snj- 

■ 'a.Ed nvikitkozom igy boldogul!. ívrjt írsrő! — !uá 
vom, atyjának kevéssé esvélye- volta kiWvtkezté- 

1 nirvs azon helyzetben, hogy vőlegényének vá­
rnát hozománynyal gyarapítsa.

Lady Tielonlen e tekintetben egész helyesen 
mindenesetre elégzé voll értesülve arra nézve,

1 "tv végrendeletében nevezeb-s változtatásokat Ic­
on, feleié az ügyvéd.
-- Igazén?! kiáltá I adv l'ondrill képtelen lévén 

’l"|:.:!vsét és kivánesiságál eltakarni, mit az ügy- 
d közleménye benne keltett.
I— Azon időben, midőn az eljegyzés nagyságod 

• >>’« Lord Raysficld közt végbe ment, nagy- 
K 'I ii'jÜUui tudtára adta a lóriinak, hogy Miss 

T Üt' nyugtalan. Mi történnék azonban akkor, ha 
idí.K folyamán vagyoni viszonyuk változnék, 

itiyis mén ásóval, ha a kisasszony, a helyett, hogy 
etvoet Imi volna, szép vagyon birtokába kc-

ló Lady Pendrill aggódva, mi alatt 
!:<•!• vmotlenüt feszengett széken.

* nyilául beszélve — folytató az iigv- 
’ v’Ivlsatok általam előbb említett

!,‘j" !/:.aa húzta, fg következtében lör-
]/• !|i"5' kcfivv.: engedő!műkkel bátorkodom
ht neEs-MmoaiVj nélkül kérdezni: nem fogna lord

Bavslield-di l való eljegyzés változást szenvedni, ha 
a kisa<szony ily szép vagyon birtokába lepne.?

Hogy kérdezhet ilyet? kulin a fiatal hölgy 
hevesen. Mi köze van a | énznek az Arthur iránt 
való szerelmemhez, vagy az óvehez én irá­
nyomban ?

Kedves kiasAzony, az ön feleiére nézve egy 
pillanatig sem voltam kétségben, viszonzá Kimbourn 
mosolyogva: de az ii nagyságúéról már nem vagyok 
ennyire biztos, Lady Pendrill télé fordulva.

• Leányom felelete az enyim is, rnondá Lady 
Pendrill. A leányom és Lőni Bavslield k-*zt fennálló 
viszony bála istennek oh an. hogy azon vagyoni kö­
rülmények nem változtatunk. S hogy a fiatal pár 
meg etryhe nem kelt. ennek oka esak abban rejlik. 
liog\ saj.il tapii-zlalalombol tudom, mely ru -z kö­
vetkezne ny«*i lehelnek a hirtelen kólóit házas-ág 
mik, azért esak oly feltétellel adtain hozza bele­
egyezésemet, hogy a lakodalommal hat hónapig vár- 
niok kell

Arthur mitsem ád a pénzre, monda Amelie, 
esak két nap előtt hallom tőle, hogy ha én nem 
volnék, jobban szeretné, ha minden fillérjét festésze­
tével kereshetne Illeg.

Igen tiszt elet reméltéi gondolkozó-mod egy ős, 
nemes esalád fiatul tagjára nézve, ki hozzá nyolez 
ezer font évi jövedelemmel bir. jegyző meg az 
ügyvéd szemeivel bimyorgntva S bár miként le­
gyen i<. örülök, hogy ezt hallhattam, mert Lady 
Trelorlen végrendeleti intézkedésere lényeges befo­
lyási gyakorol.

1.51«I v Pendrill «* <■*••»••■•'/ Ve'lumntleni'il é*rinlé*l-
U.•»*" -•«* •* •7..W..1 er,-m nvindrt iz

urnő.
- Az ejiészlif-n nini • semmi titok, len ié Kim- 

born. Lmly Trelonici öriímel találván abban, hogy 
a legkedvesebb barátjának é-; rokonának li:t, es,i- 
láiljuiiak egyik távját veszi nőül. óluqlja, hogy ne»» 
<• ■szén vagyontalan nőt vigyen haza családi liiz- 
h- *ebez, azért végrendeletében akként intézkedett, 
ho»> Mi s Amelie tekintélyes összeget visz férjének 
hozományul.

Lady Pendrill arezáról kellemes megelégedés tük­
röződön, habár iparkodott érzéketlennek Int-zuti. A 
kisasszonyt sem hagyták e szavuk oly hidegen, mint 
mutatkozott.

A reggelinek vége volt. Kimbourn felállóit, mgy 
tudakozódjék, IvyUm haldokló úrnőjét lállialja-e.

— Lady Trelordcn végrendeletét most bepecsé­
teljük és Íróasztalának egyik fiókjába rejtem, mely­
nek kulcsa mindig a beteg párnája alatt fekszik, 
rnondá az ügyvéd.

A reggel igen kellemes meleg volt. A reggeliző 
társaság asztalát a nyitott ablakhoz tolla, hogy az 
alatta nyíló számos virág kellemes illatával eltelt 
iiililü levegőt egész teljességiben élvezhesse.

Az ügyvéd és társasága figyelmét legkisebb zaj 
sem vonta magára, mi arra buzdította volna, hogy 
társalgásukat, inások állal elrejtendő, halkabb han­
gon folytassák.

Egy leselkedő fül hallotta azonban a társalgás 
legnagyobb részét, s csak akkor vonult vissza, mi­
dőn az ügyvéd szavai a végrendelet rejtekhelyét 
illetőleg elhangzottak.

Három perrzczel később, épen a midőn Kimbourn 
tudakozódására beteg szobájából választ kapott, a 
szobába lépett Italph Mervyn, mintha ép e percz- 
hen érkezett volna.

Sápadt volt, de utolsó időben úrnője betegségé­
nek rosszabbra fordulta óla mindig ilyen lévén, ez 
senkinek sem tűnt fel. Modorán sem volt valami 
különös é-zrevehetö. Komoly hangja nem reme­
gett. midőn Lady Trelordcn hogyléte után tudako­
zódott.

Épen most értesített az ápolónő, hogy n,z éj­
jele nyugodtál)!» volt. felele Lady Pendrill, de mind­
járt közelebbi tudósítást kapunk, ha visszatér Mr. 
Kimbourn a beteg szobijából, ki fontos teendők 
végzése vegeit ment isin. Apropos Mr. Italph. meg­
engedi (ín, hogy leánya mérteken lelni megerőltesse 
mugat? Meg vagyok győződve, hogy nővéremre 
nézve igen kellemetlen volna azt tudni, hogy miatta 
a fiatal leány egészsége szenvedett.

Italph meghajtotta magát, de mitsem felelt.
Vidéki leánynak nagyon gyenge, jegyző meg 

Miss Amelie.
Anyja is nagyon gyenge volt. rnondá Italph.
Vigyázzon leunyum, mert meg elveszti, foly­

tató Lady Pendrill. Nehéz, munkára nem való, jó 
szolgáló soha sem válik belőle.

A halvány tiszttartó biztosit«, hogy nincs szán-
kitúrni Marvitot szolgalatba adni. A plasvyni or­

vos megjelent reggeli látogatására. Vele egyidejűleg 
lé|z t* a szoiiuOa loiiiuvuiii, V.., tj.„!di..n j.v.'h* .. 
beteghez távozott.

az orvos visszatértéig keveset beszéltek. A Kim- 
boum hozzá intézett kérdésére az orvos nyíltan 
felnin •

Nincs uram legkisebb reményűnk som A mit 
lehetünk, leglcluhh az, hogy tájdalmnit ópiummal 
esilhipiihatjuk. A következő éjjelt még hihetőleg 
túl e.i, do holnap este a katastrófn vaioszinülog 
beáll.

Az orvos eltávozott.
Kimbourn, Lady Pendrill és Italph nem sok szót 

vesztegettek; Miss Amelie, kit a hutái közel volta 
megremegtetett, könyczelt, az igazat mondva azért, 
hogy most a londoni évad fénypontján kell m«yd 
gyászt öltenie es annyi gyönyörről lemondania.

IX. FEJEZET.
Találkozás az erdőben.

Ralph Mervyn azonnal irt Vilsonnak és légyottot 
adott neki bizonyos helyre az ivyloni birtok hatá­
rain belül. Levélhordóul egy suhanezot használt, kit 
történetesen az országúton talált.

Wedderburn a reggelinél ült, midőn a tiszttartó 
levelét, vette. Hogy pedig — a mennyiben szemmel 
tartották volna — magától a gyanúnak még ár­
nyékát is elhárítsa, a korcsmárosért küldött cs lü-

! zetesen kikérdezte őt minden iránt, a mi a vidéken,
különösen Ivytonnal ellenkező irányban, utazó gent­
leman által látható és élvezhető.

Ekként magát látszólag minden szükséges útba­
igazítással ellátva, visszatérte idejére jó ebédet ren­
delt. s neki indult, hogy a 6—7 mérlfóldre fekvő 
történelmi nevezetességű romokat megtekintse.

A mint a város a látkörből eltűnt, megfordította 
lépteit és kerülő utakon azon helyre ért, a melyet 
Ralph Mervyn részére találkára kijelelt.

E helyre, egy szikla-barlangba, a honnan évszá­
zadukkal ezelőtt a kastély építésűhez szükséges kö­
veket törték, a tiszttartó elsőnek érkezett meg.

K barlang fákkal volt körülvéve és különös 
figyelmeztetés nélkül alig volt felfedezhető.

Egy kődarabon ülve, könyökét a romokra és fe­
jet a kezére támasztva varia az áruló tiszttartó 
szövetséges társát. Arezát a lelkét gyötrő hünré- 
szesség tudata elkomorilá és a szándékolt bűntett 
alá valóságának megfontolása még inkább első 
tét it é.

Csak más módon tudnék a tönkre-jutástöl 
megszabadulni, sóhajlá, de nincs menekülés. Mel­
chior ép oly lelkiismeretlen, mint balsorsom. Tojás­
héjként hánytorgnt kezében, s minden pillanatban 
szét morzsolhat.

A közeléből jövő füttyentésre megrezzent. Jel 
volt ez azon esetre, lm Wedderburn az erdőben el­
tévedne.

Ralph néhány perez alatt megtalálta kereset em- 
berét es a szikla-barlanghoz vezette.

Helyesen tette, hogy levelében nem irt valami 
kompromittálót, rnondá Wedderburn, de mégis ki- 
».«.llWInm holrtfe hoirv fontos közlendője VtUl VelCUl.

— Megtudtam, hol van a végrendelet, tvleló Ralph 
szomorúan.

- Ez igazán font»« Vian» winAAn i—g 
vaiamit l'rclorden úrnőről, meddig viheti még?

— A holnapi éjjelt túl nem éli, rnondá nz orvos.
— Istenemre, nincs vesztegetni való időnk! Most 

tehát, miután tudja, hol fekszik a végrendelet, 
mondja meg, mikor és miként fog hozzá jutni?

— Holnap éjjel, miként? még nem tudom, feleié 
Ralph izgatottan. Rizza ezt rcám, erről nem be­
szélhetek. A mit tudni akarok, csak nz, miként le­
hetek biztos arra nézve, hogy Melchiortól az igérL 
jutalmat megkapom?

— E lekinletben nyugodt lehel. Náthánnnk sok­
kal inkább érdekében áll, hogy a végrendeletet meg­
kapja, hogysem azt fukarkodás által elveszítse. Mit 
kivan a végrendelet megszerzésért?

— Valamennyi váltómat és 750 fontot arany­
ban, felele; a tiszttartó.

— Ez iránt még ma irok neki, mendá Wedder­
burn bizalmasan és jót állok érle, hogy a pénz 
holnap éjjel, legkésőbb holnapután reggel kezeim 
közt lesz.

— Ez é'et vagy halál reám nézve! kiáltá Mer­
vyn rekedten. Mondja meg Nálhánnak, hogy egye­
dül a kilátás körmei közül megszabadulhatni, ve-

az alsóházba, azokhoz a rideg, hajthatatlan (ónk­
hoz csatlakozott, kik az alkotmány betűjét érint­
hetetlennek tekintették. Hevesen küzdött a napi 
politika ellen, éles dialektikával úgy bélye­
gezve azt meg, mint eltérést az angol állam- 
eszme történelmileg megalapított fejlődésétől. A «ki­
egyezés, engesztolődés, kompromisszum., szavakat 
előre kitörölte szótárából, szóval az ellentállás, a 
visszafordulás, a reakezió főharezosa volt. a mi - so- 
dálattal vegyes szánalmat gerjesztett elszigetel;sége 
iránt, Ugv hogy politikáját egyszerűen «rornényte- 
lcn»-nek jellemezték. Még tragikusaid, lett sorsa, 
midőn Disraeli felküzdötte magát pártvezérnek’, 
a kit ő nem egyszer illetett a «kalandor., s meg 
sokkal sértőbb czimmel is, ISBÖ-han indiai minisz­
ter volt Disraeli alatt, de fölhál torod lan tette le tár­
ozóját, midőn Disraeli kibocsátotta a reform-bilit, 
«mert ez a politikai árulás ritkítja párját s Disraeli’ 
elpártolásához sem Charles Fox zabolátlnnsága, 
sem Henry Eox mcgvásárolhalósága, sem Walpole 
czinizmusa hozzá sem fogható.» E nyilatkozata da­
czára Salisbury 1874-ben ismét belépett Disraeli kabi­
netjébe indiai miniszternek. És azóta az ellentállás és en­
gedékenység folytonos harczanyilvánul politikai pólyá­
jában, úgy hogy nem egyszer fakadt ki a felsőháziam 
saját kabinetje ellen. Disraeli azonban «a gúny. a 
zsembeskedés és kifakadások nagymesterét» mindig 
le tudta győzni, vagy legalább támadásainak elét 
venni, s végre is úgy emlegették egymást, mini ba­
rátokat, és Lord Salisbury egyike volt azoknak az 
ünnepi szónokoknak, kik Lord Beaeonsfield szobrá­
nak leleplezésekor az elhunyt államférfit dicsőítet­
ek. — Külső megjelenésének jellemzéséül álljanak 
jtt még a következő sorok:

A felsőház legérdekesebb alakja — mert Salis­
bury az — azonnal feltűnik a megfigyelőnek: kö­
zépnagyságú férfiú fekete körszakállal és hatal­
mas homlokkal, melyet a haj siirii hullása mind 
nagyobbá lesz. Arczában sok rejtélyes vonás van, 
melyek érvényre emelkednek, mihelyt fölemelkedik 
és ez a benyomás tovább tart, addig, a inig éles 
hangjával a beszéd bonezkését irgalmatlan kímélet­
lenséggel teszi ellenfelére, a inig perzselő szötüzjá- 
lékokat szór és a lordokat az alkotmány megmen­
tésére cs a csőcselék elleni kíméletlen ellenállásra 
szólítja fel. Csak mikor a parlament légköret a ma­
gánházéval cseréli föl és a komor szónokból feszte­
len csevegő lesz, eltűnik a félelem, moly őt a felső- 
házban a magányos, magasztos álláspontjához kín­
ozol! Prométheusszá teszi; oly elragadó szerétéi re­
méltóságot fejt ki, hogy még a lelki ellenietek hiva­
tásszerű kutatója is bámulva kérdi, miként adhatott 
a teremtő ugyanegy lélekbe ily ellenkező nyilvánu- 
lásokat.

Olaszországban is minisstarválsőg van készülő­
ben a képviselőim tegnapi jelenete miatt, melyben 
Mancini külügyminiszter csaknem olyan kínos sze­
repet játszott az afrikai politika miatt, mint a Ferry 
a franezia képviselőházban a khinai hadjárat követ­
keztében, mikor tárczáját le kellett tennie. A ina 
reggeli római lapok közlése szerint a minisztérium 
tanácskozást tartott, melyben elhatározta, hogy bc- 
nyujtjalemondását.Véglegos határozatot azonban csak 
a király elnöklete alatt tartandó minisztertanács 
után szándékoztak hozni. Egy későbbi távirat jelenti 
ugyan, hogy a király elnöklete alatt megtartatott a 
tanácskozás, de eredménye még ismeretlen. A Topolo 
Honiam azt Írja, hogy a szavazat csak ManAni 
külügyminiszter személyét illeti és szükségesnek 
tartja, hogy a kabinet átalakít lassúk, de feje Drprc- 
tis maradjon. A Jiiformo is azt hiszi, hog)1 a sza­
vazat csupán Maneinit illeti.

Courbet halála.
Paris, június 16.

A lapok kivétel nélkül meleg hangú czikkekhen 
emlékeznek meg Couvhet tengernagyról, kivel afran-

zethet olyan lépésre, hogy úrnőm ellen, kinek annyi 
hálával tartozom, ily jogtalanságot kövessek el, hogy 
tehát semmi sem fog meggátolni abban, hogy tervét 
meghiúsítsam, ha feltételeimet nem teljesítené.

Biztos lehet benne Ralph ur, hogy Melchiort 
ön iránt való kötelességére nézve felvilágosítom. A 
mint azonban már tegnap is említettem, a Lady 
Trelordcn iránt tartozó hála alig jöhet szóba, mert 
teljes megnyugvást találhat azon tényben, hogy élte 
fogytáig hűséggel és odaadással szolgálta őt. Önt 
jelenleg csupán az érdekelheti, kire száland a jó­
szág örökségül, .1 felett pedig, hogy Lady Trelordcn 
ama bogara miszerint unokaöcscsét az öröklés­
ből kizárja nem teljesüléiül, ne töprenkedjék. 
Mert ha például a birtokot Lady Pendrill és leánya 
öröklik. ennek következtében "ii állását elveszti. 
Náthán önt tönkrejuMalásáig kegyetlenül uldözendi, 
ha ellenben Penfold Algernon lesz az örökös, ön 
állására nézve biztosítva van. s azonkívül csinos 
összegcesko áll rendelkezésére, mit agg napjaira 
megtakaríthat.

— A mit ön mond. igaz lehet, felőle Mervyn. de 
ön nem tud mindent. () nem ismeri azon okokat, 
melyek miatt azon gondolat, hogy e dolgot meg 
kell cselekednem, halaiig kínoz. Nem akarok többet 
erről beszélni! kiáila fel vadul, a barlang szűk ha­
tárai közt pár lépést léve. Nézzen utaznia, hogy a 
pénzt és váltóimat megkapjam, s én annak idején 
tudatni fogom önnel, a mikor ezen helyen ismét 
találkozunk. Most visszatérek a kastélyba, meri tá­
voliéban még feltűnhetne.

— Miclő't elválnánk, vezessen ki éhből az erdő­
ből a plasvyni országaira, rnondá Wedderburn. Az 
on állal adott jel nélkül, alig találtam volna ide e 

" viiuüvkiivi) 1. ' r, v:*.g*/c!: "yA-m.hm Uw
vozviés nélkül az erdőből ki nem találok.

!’ ÍJ «iivgfuniuiiis Uií.ii, kvíznek nyilaikozytt 
Mervyn a kalauzolásra.

— Ihi ezen utón haladunk, nem forgunk veszély­
ben, hogy valakivel találkozunk. E pisztiang-paták 
egyenesen Plasvynba vezet <;s ennek irányát kö­
veivé qjjel is ide találhat.

Ezek után kevés szót váltottak. Ralph a patak 
partjához vezető Wedderbunt és tnogmagyarázü, mi­
ként találhatja meg sötétben is az utat. Azután el­
váltak. A tiszttartó szemeivel kiséré társát mindad­
dig, míg az szemei elöl eltűnt.

Ralph Mervyn Ivyton irányában vette útját, de 
alig tett száz lépést, midőn legnagyobb meglepeté­
sére Mr. Kimbourn állt előtte, a kinek arezán szin­
tén nem csekélyebb meglepetés volt észrevehető. 
Egy ideig egyik sem beszélt.

- Azl nem tudtam, hogy ön és Wedderburn ur 
ismerősök, monda egy idő múlva az ügyvéd.

Nem is vagyunk ismerősök, feleié Ralph nagy 
megerőltetésébe kerülvén közönbösnek látszani.

Úgy látszik, nem ugyanazon értelmet tulajdo­
nítjuk o szónak «ismerős» rnondá Kimbourn hom­
lokát ránczolva. Ön ismeri tehát c férfit?

— Euvszer láttam őt.

- - -



c?h nnnzohink pgy remvnye szállott sírba; a köte- 
■■ ■ *ll‘ ,;l <!»*-**:uk s azintrnnsingehsekegyúttal 
: <'í v Iii'hkji: > ul.iozaiut is gyászolják benne. Henri 

■ •' , l‘ -r yükolt» czimü vozárczikkében a
1. ki • ‘kot írja:

\ M iviják, hogy a l;úpvisplűház Courbet tengernagy 
ir' *:iri'r,‘ "áén '/akitolla félbe illését, lm csak 

a-';: aim, b<gy a henyélés gyinyöreit egy nappal tovább 
' / •* nem szokták gyászolni azokat
a ■ ' " mi gí1 dkollak. Courbet azaiiui kétségkívül álilo- 
zala am i parlamenti kalózoknak, a kik a Bourbon-palo- 
lál'ia tízezer tengerészünket é= katonánkat pusztították 
el. -Mi jogú volt rá a tengerészeti
V;

pusztították
r.: « tengerészeü miniszternek, hogy 

"v,u l,Jísen a kliinai hajóraj főparancsnokának halá- 
lim,/ nem a minap mondta Úri son miniszterelnök, 
im.l .ii l emnek, a gyilkosnak vád alá helyezéséről
S7Ó 1,0,,

lakat a büntetésiül 
hogy ha Courbof 
szagba, temetése 
volt Reviéreé, a 
egy tagja sem 
rainy, méh 
nhelv

ol.n I mnrvVnvzlfl volt

az 
azonban

c; —-------- »•
mau mr--/..iu.viiiutui c iiyuiiiuiu.
• • lakosság bizonyos lehet benne 
holttestét visszahozzák Francziaor- 

ep oly kevéssé lesz nemzeti, mint 
melyre a kormánynak egyetlen 
mert megjelenni. Mivel a kör­

ív a tonkmgi kalandot saját rovására vette 
lé gy kiürítené ama pe-tist lehelő vidékeket' 

"’U", Kinyi sen-get tart ott, melyet ezután is tizedelni 
log .1 koli'ia ; nagyon egyszerű műd van arra, hogy 
meguiiTjnk a népszerűség fokút, melynek ama véres
gazs .g intézői örvendenek : Ferryt és társait föl kell
szólítani, hogy köveik halottas szekerét unnak, akit 
elkísérhetne < bizony arra a nyugvóhelyre, melyet ők 
szere/..-A neki. Ha e nyomorultakat nem aggasztják az 

lllon a lialftl ordilásai, vagy nem fojtja meg 
tömeg a temető kapujában, akkor megszavazunk min- 
den melyet utódaik követelni fognak tőlünk.

A szocziálista Cri <hi People még ennél is to­
vább moTv. Azt álli'ia, hogy a tengernagy nem ter­
mészetes halállal mull Iá s a kormány, mely régóta 
beszel megrongált egészségéről, eltitkolja a gyászos 
eset valódi okait, mert az igazságot nem meri meg- 
vailani.

ÚJDONSÁGOK.
— junius 18.

Személyi hírek. A király junius 11-én Fel- 
(.afingbau kelt kéziratával megerősítette Trefort 
Ágostonnak a magyar tudományos akadémia elnö­
kévé történt megválasztatását. — Orbán Balázs 
országgyűlési képviselő, jeles történettudósunk teg­
nap óta Kolozsváron időzik történelmi tanulmányok 
és kutatások czéljából.— I)ichy Mór hazánkfiát az 
angol Koval geographical Society a napokban tar­
tott közgyűlésén tiszteletbeli tagjává választotta. — 
ürefort Ágoston közoktatásügyi miniszter jelen volt 
ma Kárííy Titusz miniszteri tanácsossal a II. kerü­
leti állami elemi tanitónőképző-intézet harmadik osz­
tályának vizsgálatán. — Gróf Falkenhayn Gyula 
osztrák fóldmivelési miniszter nejével több napi tar­
tózkodásra ma reggo! Budapestre érkezett s az Eu­
ropa szállodában szállt meg. — Károly Szalvator 
föherczeg Gteichenbergbűl visszatért Becsbe. — 
Beatrice angol herczegkisnsszony esküvője Battenberg 
Henrik hevczcggel a legújabb megállapodás szerint 
július 24-én lesz Osborueban. — Kálnoky gróf kül­
ügyminiszter Prágából Morvaországba utazott, hol 
néhány napot fog tölteni. Ez idő alatt a miniszté­
rium ügyeit Szögycny-Marich László első osztály­
főnök vezeti. — Andrássy Gyula gróf tegnap 
Becsbe utazott és a Frohner-féle vendégfogadóban 
szállt meg.

— Arczképleleplezás. Mayer István püspök 
arczképét, — mint levelezőnk írja — e hó 17-én lep­
lezték le az esztergomi óvodában. A népszerű főpap, 
az országszerte tisztelt és szeretett István bácsi arcz- 
képének leleplezése nagy ünnepélyességgel ment végbe. 
Az óvoda terme fel volt díszítve és zsúfolásig megtelt 
válogatott közönséggel, az ünnepelt főpapot Krnpla- 
nicx Kálmán kir. tanácsos alispán, Pap János polgár- 
mester és Barthal Rezső kir. tanácsos tanfelügyelő 
hívták meg az ünnepély színhelyére. Alidon Mayer István 
m-gjulent, az egybegyüit közönség zajosan megéljenezte. 
Miután a kék és sárga drapériákkal díszített emelvényen el- 
fotrlalta helyét, megkezdődött az ünnepély. Meszéna János 
alelnök üdvözölte a népszerű főpapot. Az alkalmi beszéd 
Mayer István irodalmi, papi, tanári és emberbaráti mű­
ködését ölelték fel, kiemelvén Alayernek szabadsághar- 
ezunk ideje alatt tanúsított rendületlen hazafiságát. A

szónok sikerült beszédét a közönség többször zajos él-
£SS,e SZakÍl0t!a meg- A?- ünnePelt melyen meghatva 
Köszönte meg a kitüntetést. Az ünnepély legszebb ré- 
sze volt, midőn az óvoda kis növendékei előléptek 
9 , vözöllék a szeretett István bácsit. A közönség el 
volt ragadtatva a három kis szónok hallatára. Az fid- 
vozlöverset dr. Földváry István irta, kit szintén mog- 
eljenzett a közönség. A kitünően sikerült képet Molnár 
István akadémiai festő készítette. Az ünnepély rendezői 
a lierczegprimást is meghívták, de nem jelent meg az 
ünnepélyen, mórt — mint mondá — nem akart 
ünr.vpolttől az elsőbbséget elvenni. A 
megnézte is igen sikerültnek találta.

- Kossuth nővére Tiahrmrytt Ruttknu. Tfofí- 
I sut A I.iiizn Iirhnlr el dnhnsi nliáhnn n.mrhmlVi n»m. 

lelkesedéssel fogadták, jóllehet a tüntetést minden 
módon igyekezett kikerülni. Oly időben « utakon 
ha adt, hogy észre ne vegyék, de azért csaknem 
valamennyi község határában eléje gyűltek alakosok. 
Különösen feltűnő volt az óosai fogadtatás, itt a 
néppel jelen volt az elöljáróság, a jegyző éa btró ve­
zetése alatt; a reform, lelkész üdvözlő beszédet 
tartott, éltetve Ruttknynét és Kossuth bajost. Ezután 
nz ucsai küldöttség elkísérte az utazókat Úcsára, 
s ott megmutogalta a hires ócsai reform, tem­
plomot mint ritka régiséget E hó 14-én mint 
Kossuth László — Kossuth Lajos édes atyja — 
hnlalanak 46-ik évfordulóján nz alsó-dabasi temetőben 
a társadalom minden osztályából több ezerre menő 
nagy közönség jött össze. Délelőtt 11 órakor tar­
tottak meg a kegveletes visszaemlékezés! ünnepélyt. 
A diszgyeppel beültetett és virágokkal környezett 
síremléket már az előző napokon szebbnél-szebb 
koszorúkkal halmozták el. Az nap korán reggel 
Huttknyné is vitt atyja sírjára egy szép koszorút s 
reggel elvégezvén t^jtalosságát, később nagy kime­
rültsége miatt az ünnepélyben részt nem vehetett. 
Az ünnepélyt a helybeli dalárda a «SzózaD-lal 
nyitotta meg. Ez után a több ezerre menő hallgató­
ság előtt Halász Olivér —- Halász Géza fia — emel­
vényre lépve nagyhatású beszédet tartott; előadván 
Kossuth László halálának, síremlékének rövid tör­
ténetét; a lelkesedéssel fogadott beszéd után Mády 
Fcroncz értesítette a közönséget, hogy bár Huttkay- 
nénak lehetetlen volt ide jönni, de szállásán Halász 
Olivér házánál szívesen fogadja azokat, kik őt meg­
látogatni akarják. Ruttkaynénál megjelentek a köz­
ségek küldöttségei, kiknek nevében Lomján János 
gyíni jegyző tartott üdvözlő beszédet. Ezután kö­
vetkezett Halász Olivér vendégszerető házánál a 
banket, melyen a helybeliek svidékiek nagyszámmal, 
száznál többen, vettek részt s nemcsak férfiak, de hölgyek 
is. Az első poharat a házigazda Kossuth Lajosra s az egész 
családjára, különösen két fiára s a jelenlevő Rutt- 
kaynéra emelte; a pohárköszöntést állva hallgatták 
meg s nagy lelkesedéssel fogadták. Több hazafias 
köszöntő után a helybeli dalárda nemzeti dalokat 
énekelt. Végül a társaság búcsút vett Ruttkaynétól, 
kérve őt, hogy testvérének, nagy hazánkfiának vigye 
el a minden oldalról nyilvánított üdvkivánatokat.

— Megrendítő szerencsétlenség történt ma 
reggel 6—7 őrá közt, — mint lapunknak távír­
ók — a Pozsony melletti Dóvény-Ujfalu község kő­
fejtőjében. Négy munkás dolgozott egy roppant nagy­
ságú kő kimozditásán és szerencsétlenségükre meg­
feledkeztek az elővigyázatról. A kő hamarább ki­
mozdult helyéről, mint hitték és Fratrics János, 
Vogel Jakab és Mihalik János dévény-ujfalusi lakosokat 
a szó szoros értelmében összezúzta. Fratrics feje 
egészen elvált a tömbtől. A szerencsétlenség nagy 
részvétet keltett a községben.

— A szász király balesete. Mint Berlinből tegnapi 
kelettel sürgönyzik, a szász királyt és a német trónörö­
köst tegnap komoly veszély fenyegette. A mint ugyanis 
a német trónörökös a szász királylyal tegnap este 
órakor udvari fogatban az anhalti pályaházlól az Unter 
den Linden felé hajtatott, a lovak a brandenburgi kapu 
közelében megbokrosodtak, de az orosz nagykövetség 
palotája előtt sikerült egy rendőrnek a lovakat meg­
fékezni és ez által komoly bajnak elejét venni. A trón­
örökösnek és a királynak nem esett semmi bajuk és 
Vilmos herczeg fogatában hajtattak a császári palotába-

— Milán szerbiai király életveszélyben. Aidán 
y öcsben tegnap este j8 órakor számozatlan nyi- 
bérkocsiban Lainzon át haitatott, mikor egyszerre
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bérkocsis lovai annyira megbokrosodtak, hogy Milán "ki­
rály kénytelen volt a kocsiból kiugomi, miközben lábai 
a felszálló vasban megakadtak és bizonynyal nagy baj 
érte volna, ha idejekorán nem sikerül kibontakoznia. 
Falka. a gőzvasuti vonat gépésze, nyomban megállította 
a vonatot, a lovak is csakhamar megnyugodtak, mire a 
király mosolyogva szállt vissza a kocsiba és folytatta 
útját. A királyt a bakon ülő szolgájának túlságos félelme 
indította arra. hogy a kocsiból kiugoijon.

— A brannsohwelgl herczeg hagyatéka. Az 
ool.il kastélyból a múlt na' vkbttii szállították el azokat 
a bútorokat és kéneket, melyei; nem mentek át a német 
trónörökös birtokába. A kevésbé értékes bútordarabokat 
elárverezték és jobbéra egy boroszloi ódon bútorkeres­
kedő birtokába mentek át Egyéb tutorokat és nagvon 
«óv képet a sibyllenorti kastélyba vittek, hol a képeket, 
melvek maidnem kivétel nélkül a welf fejedelmi családra 
vonatkoznak, azokkal u üuiurui .a., melyen e lejvuLlmí 
ház ereklyéinek tekinthetők, a Cumberland! herczegnck 
fogják átadni. Ugyancsak Sibyllenortfca fogják az Oelsben 
•evő könyvtárt is átszállítani.

— fXyrp. uegyv^aai gör.
szert. kath. püspök tudvalevőleg tavaly 60,000 frtos 
alapítványt tett «Pavel püspök segélyezési alapítványa» 
caim alatt, melynek czélja nz egyházmegyei összes ke­
gyes alapítványokat a szükséghez képest segélyezni. E 
segélyezési alapot a nagylelkű püspök kiegészítette 
nyolezvanezer forintra, az uj alapítványt e hó 
10-án tette.

— Oöthe naplója. A Béri. Tagbl. nagyon érdekes 
leletről hoz hirt. A weimári Göthe-levéltárban ugyanis a 
költő minap elhunyt unokájának hagyatéka között egy 
teljes naplót talállak, melyet Göthe sajátkezűig 1777-től 
1882-ig (halálozása évéig) irt A lelet megbecsülhetlen 
értékkel bir nemcsak Göthe müveinek buvárlására, ha­
nem uz összes irodalom- és művelődéstörténetre nézve-

— A londoni «Louvre.» Mint Londonból sürgönv- 
zik, Whitelvys üzletében, moly egyike a legnagyobbak­
nak Londonban és melyekhez csak a párisi Louvrc 
fogható, ma tűz ütött ki; a tüzet csak délbe 
gyobb erőfeszítéssel lehetett eloltani.

ben a legna-

— Történeti senetárgysk. A dél-kensingtoni nem­
zetközi szabadalmi kiállítás zenészeti osztályával törté­
neti zenehangszerek gyűjteménye van összekötve, mely 
tu abban ismét néhány érdekes darabbal gyarapodott. 
Ezek között " ** ‘ .......... “*

— A bécsi földhitelbank kárára elkövetett csalás 
második tettese, kinek elfogatásáról mai lapunk egy táv­
irata már hirt hozott, gyanús magaviseletével árulta el 
magát. Breitenfeld rendőrtauácsos, ki a vizsgálatot 
vezeti, elküldte a földhitelbank két hivatalnokát a 
Schadlbauer-fele üzletbe, hogy keressék meg ott azt az 
embert, ki a csalás elkövetésekor Huttler háztulajdonos 
gyanánt szerepelt. A hivatalnokok látták az üzletben 
Hőrmannt, de nem ismertek rá. A rendőrség mindazál- 
tal Hőrmannt tartotta szemmel, noha sehogysem illett rá 
az a személyleirás, melyet a földhitelbank hivatalnokai 
az ál-Hutlerról adtak. A tisztes öreg ember, kit fiatal 
gazdájához való ragaszkodása bűnre késztetett, csak­
hamar elárulta magát, mert Schadlbauer elfoga­
tó811 óta nem volt egy nyugodt pillanata som. 
Kerülte rendes társaságát s nem örömest beszélt bárki­
vel is. Schadlbauer íróasztalán egy ezrest talállak, mely­
ről senki sem tudta, hogyan került oda. Ez is megerő- 
"i* - Hí/.T.sr.r. bünr'to,,,ioa'i",'n''V «ryanniftt. ki elfocű'.ása- 
kor megvallott mindent az első kérdésre. Azt a kétezer 
jormtot, melyet Schadlbauertől kapott, nem tartotta meg. 
Ezer? frtot azonnal visszaadott gazdájának, a 
re* '..óooztsiara tette.

—Vasárnapi ezftnet. A posta-szolgálat vasár­
napi korlátozása tárgyában a közmunka- és közle­
kedésügyi miniszter a következő rendeletet bocsátotta 
ki; «Hogy a postahivatalbeliek vasárnapokon lehetőleg 
munkaszünetben részesüljenek, f. évi iulius hó 1-től 
kezdve a kir. stabil postahivatalok szolgálata vasárnapo­
kon a szolgálati és helyi viszonyokhoz képest a követ­
kező módozatok szerint korlátozandó: 1. A hivatalos 
órák a hétköznapiaknak legfeljebb felét tegyék s a pos­
ták érkezése s indítására való tekintettel szabassanak 
meg. A hivatali főnökök a szolgálatot akkép oszszák be, 
hogy a közegek felváltva részesülhessenek a vasárnapi 
munkaszünetben. 2. A postai küldeményeknek elismer­
vény mellett való felvétele rendszerint délelőtt, és csak 
kivételesen — ha a posták este vagy reggel indulnak 
— bizonyos korlátolt időtartam alatt délután is esz­
közöltessék. 8. A leadási szolgálat a posták érkezéséhez 
képest oly módon rendoztessék be, hogy az érkezett kül­
deményeknek kézbesítése a ezimzettek lakásán a levól-

Eostánál legfeljebb kétszer (Budapesten háromszor) és a 
ocsipostánál csak egyszer, a fiókbérlők részére érkezett, 
valamint a «poste restante» levelek, hírlapok és az avi- 

zált kocsipostai küldemények kiadása pedig a megszorí­
tott hivatalos órák idejo alatt történjék. 4. Csupán fel­
vételi szolgálattal foglalkozó postahivatalok vasárnap dél­
után az. egész éven út, vág)- legalább április

nem lehetetlen, hogy a méregkeverő és hullaégető élet 
ben m^rad, de szerencsére akkor is oly helyen és olt 
őrizet alatt lesz, hogy nem nyílik alkalma vegyészi ta 
nulmányait folytatni.

Rövid hírek. Érsekújváron tegnap báron 
ház égett le; mind a három biztosítva volt. A na 
pókban Duna-Radványon (Komárommegye) 40 hát 
esett a lliz martalékává. — Debrccxenben Tótit 
György kereskedősegéd tegnapelőtt a kiserdőbe: 
szivén lőtte magát. Egy arra menő úri ember $ 
nyöszörgésre figyelmes lett és az" öngyilkosjelölthe: 
sietett, ki felszólította, hogy lőjjön még egyszer belé 
Természetes, hogy az illető nem tette ezt. liánén 
kórházba szállította. — Szeged mellett Dorosmát 
a szarvasmarhák közölt a száj- es körömfájás any- 
nyira elharapózott, hogy a határzárt el kelictt ren 
delni.

= Tüzvlzegálat.
ZOttsAo T-

ek között van Erzsébet angol királynő lantja is, melyet I szeptember hó SÖ-íg "zárva®' tarthatók. Magátó/^értetik! 

az uralkodónö 1684-ben Hclmingham Hallban hagyott, hogy emez intézkedésekből kifolyólag a rendes helvi 
hol a * —*— * " ••
bele 
Rosa
Lisle a Krisztina királynő számára készült zongorá 
fotta ki. A st.-gallcni alapítványi könyvtár régi kézi 
nak nagyon érdekes gyűjteményét küldte fel, melyek kő­

dből eredő z............... .zölt egy a 8. százai

órát álli- 
éziratok-

zsoltárforditás is van.

királ
tolt

— Annál jobb önre nézve, hogy többször nem 
találkozott vele. Tudja-e mi hozta őt épen ezen idő­
ben e vidékre?

- Úgy gondolom, kéjutazást tesz Cornwallban, 
feleié Ralph látszólag közönbösen.

— Feltételezem, hogy tudja, hogy Wedderburn 
meghitt barátja az ön úrnője kitagadott unokaöcs- 
esének!

— Beszélt arról, hogy — hogy azért jött Ivy- 
tonba. miszerint a Lady" hogyléte' felől tudakozód­
jék.^ feleié Ralph lesve ezen válaszának hatását.

Kimbourn arcza nem árulta el azt, mintha e 
szavak nála hitelre nem találtak volna. Pár pilla­
nat tnuiva az ügyvéd más tárgyra terelte a tár­
salgást.

— Ön hallotta dr. Spalding véleményét Lady 
Trelorden állapotáról. Nemcsak hogy nincs remény 
felgyógyulásához, de sőt bizonyos, hogy halála hu- 
szonnégy óra alatt bekövetkezik. Ön sok év óta 
kezeli a jószágot. Reményiem, számadásai legjobb 
rendben vannak és azokat minden pillanatban fel­
mutathatja.

— Egészen rendben! Én úrnőmet soha egy fillér­
rel sem károsítottam.

- Nv gondolja talán, hogy ez iránt kételyeim 
lennének, mondá hirtelen az ügyvéd. Csak figyel- 
ni‘-' - akartain arra, hogy a birtok más kezekbe 
és nem a Penfold Algernonéha kerül.

Mindenre el vagyok készülve, feleié Mervyn 
mogorván. A mi számadásomat illeti, azok minden 
pen-xir-n vendben találhatók. Ha üzérkedtem, ezt 
csak saját pénzemmel és saját szakállomra tettem.

Örülök azt hallhatni, hogy minden cshető- 
p‘--: 11 v' Va!1 készülve és e tekintetben nincs több 
megjegyzésein.

leoj-h visszatért Ivytonba, s visszaidézve emlé­
kéin- mindkét férfiúval folytatott társalgást sikerült 
önmagét megnyugtatnia az iránt, hogy Kimbourn vele 
szemben Weddeiburn-t illetőleg gyanút nem táplál.

:t ,na|U> hozhatla ide e jezsuitát, ezt a 
*'i : ; :i 1 Uio-.t? kérdő Kimbourn tubb-

9Z"r ' a midőn horgát a patakba pisztráng
nt rí - .ve'i-ite. e.i habar <• pillanatban erről nem is 
k' ' • "Z,A' h-vai" u. g smi tudta azt egészen

ea I burnt a nap Pm inéin i nem hozták izga- 
1 11 Vi, | lehat a helyzet esélyeit fontolóra 

v,z‘|,|o.'..i.a . i.ibuvól bizlusilani, liahogy a 
v' ‘--i minit büntetii eljárás és vizs-

'• ual'! -k, mert arról egy pillanatig sem
' ' le „n I I < határozott és ügyes 

10 / '' ' loo'.os I»leiratul bil iokúba kerítse.
' <1 • -xati rt" elő l megtekintő a koros-

, ‘•ml-"'-.- romokat <•< ekként képes volt
napon at a szép kilátásban

rítt f,«: tájékok keresésével foglal-

MÜt'í

■uozott

‘d"‘ Ilassul eltöltendő. Írószereket 
M<“/'l:ior Na 1 bánnak irt, rövid és 

La az « emberborbarát a pókháló­

ból» Lady Trelorden végrendeletét kiváiya bírni, 
küldjön egy megbízható ember által azonnal ezer­
ötszáz fontot aranyban és Ralph Mervyn valamennyi 
váltóját. A küldöncz őt egy bizonyos vasúti állo­
máson, 20 mértföldre Plasvyntúl fogja találni.

— Ezerötszáz font azon 500 fonton felül, mivel 
neki Raiph Mervyn tartozik! gondolá magában 
Wedderburn nevetve, mialatt a borítékot lepecsételő 
és a czimzést reá irá. Istenemre! szeretném Melchi 
arczát látni, midőn e feltételeket olvassa. Szeren­
csére, sakkban tartom, nem segíthet magán és elvei 
meg nem engedik, hogy oly bosszút áldjon, mely 
tizenkétezer fontjába kerülne.

Szivarra gyújtva és tudatva, hogy pár perez 
múlva visszatér, átsétált Wedderburn az országúton 
a pósta-hivatalhoz és levelét a pósta-szekrénybe 
dobá. Visszatérte alkalmával azonban a korcsmá- 
ros, ki épen az ajtó küszöbén állt, vendége arczát 
boszusnak találta.

— Adja ide hamar a vasúti menet-rendet és 
tálaltasson oly gyorsan, a mint csak lehet, mondá 
izgatottan.

A korcsmáros arczán, £ ki azon reményben élt, 
hogy vendége hosszabb időt töltendfnála, a csalatko- 
zás látható volt, midőn a menetrendet átnyiytá.

— Nagyon kellemetlen! mondá Wedderburn, uj­
jaival a menetrendre mutatva. Azt gondoltam, hogy 
legalább egy hónapig fogom itt a vidék gyönyörű­
ségeit élvezhetni és ime mindjárt az első szabad 
napomon Southamptonba Innak fontos családi ügyek 
végett. Csak annyi időm van, hogy egyem és a 
vasútra siessek.

Wedderburn jó színész volt. Tettetett bosszús 
volta oly természetesnek látszott, hogy a korcsmá­
ros csakhamar elhitte, hogy vendége csakugyan a 
körülményeknek áldozata.

Ebéd után kifizette számláját tetemes borravaló­
val megtoldva. Azután magához véve útitáskáját, a 
vendéglős és a szolgaszemélyzet tiszteletteljes haj- 
longásai és jókivánalai közt, elhagyd a «szürke ku­
tyát» és a vasútra távozott.

Itt kilesve az alkalmat, midőn senki sincs a 
pénztárnál, első-osztályú jegyet váltott azon állo­
másig, melyet Náthánnak a pénz elküldése helyéül 
megjelölt. Ennekutánna a Perron azon végére vo­
nult, a honnan a vonat, melyen el fog utazni, meg­
érkezik. Innen végig vizsgáld az előtte elhaladó 
kocsi-osztályokat és nagy megelégedésére tapasztald, 
hogy azok többnyire üresek.

A vonat közvetlen megindulása előtt minden 
sietség és feltűnés nélkül egyik üres kocsiba ült, 
úgy, hogy a neki ajtót nyitó kalauz is alig vette 
őt észre.

Háromnegyed óra tnuiva elérte Wedderburn uta­
zása ezéijút, de habár az idő, mely rendelkezésére 
állott, rövid is volt, mégis elég volt arra, hogy kül­
sejét egészen átváltoztassa, s a midőn Sparsdon- 
ban kiszállott, alig ismerte volna meg valaki, ki őt 
egv órával előbb látta.

(Folytatása következik

gyűjteményekben láthatók Mendelssohn, Franz és mások 
eredeti levelei, Beethoven végrendelete és sok más érde­
kes kézirat, továbbá hires zenészek és zeneszerzők olajba 
festett arczképei, melyek a Bodesiani könyvtárnak és a 
londoni királyi zeneegyesület tulajdonát képezik.

— Az öngyilkos végrendelete. Hogy egy öngyil­
kos vagyonát a rendőrfőnöknek hagyományozza, kivel 
semminü rokoni vagy baráti viszonyban nem állott, 
mindenesetre uj dolog. A Szajna-prefektus, mr. Poubelle, 
néhány nap előtt levelet kapott egy Bégis nevű egyén­
től, melyben értésére adja, hogy véget vetett az életé­
nek és öt — Poubellet — teszi meg vagyonának örö­
kösévé, mert — úgymond — nincsenek rokonai, mél­
tatlan nejétől pedig már évek óta elválva él. Poubelle 
azonnal személyesen elment a levélben jelzett lakásra, 
hol annak birtokosát csakugyan felakasztva találta. A 
ház lakói azt állították, hogy az öngyilkos sokat szen­
vedett gyomorbajban, mely életét már évek óta elkese­
rítette. A végrendeletben csakugyan Poubelle szerepelt 
mint örökös és a hagyaték körülbelül 160,000 frankra rúg.

— Az érseknjvári takarék- és hitelintézet ügye 
miatt, mint levelezőnk junius 17-iki kelettel Írja, Érsek­
újváron a kedélyek még mindig izgatottak. Ma érkezett 
meg az igazgatósági elnök Buziásról, hol gyógykezelés 
alatt volt. A vizsgálat erélyesen folyik. Az intézet köré­
ből meseszerü dolgok szivárognak ki. Bizonyos, hogy 
rendkívül zavartak a viszonyok, de részletekről még 
nem lehet írni.

- Zavargások Sznbzben. Szuezből írják junius 
4-dikérúl: Rundes körülmények között békés városunk 
reggel óta lázas izgatottságban van. Angol katonacsa- 
lalok járják be a város utczáit és Kairóból távirati utón 
térlek rendőri erősítést. Ama kávéházak egyikében, me­

lyek az okkupáczió óta a város minden részében meg­
szaporodtak, egy fiatal, szerelemféltő görög megverte ott 
szolgáló kedvesét. E miatt veszekedés támadt a vendé­
gek közt kik csakhamar késeket, pisztolyokat vettek 
elő és kegyetlen vérengzést vittek véghez. A fiatal 
görögöt és a helyiség tulajdonosát agyonlőtték. — 
A városban villámgyorsan terjedt el a hir, hogy egy 
görögöt meggyilkoltak és Szuez valamennyi görög la­
kosa felkerekedett, hogy bosszút álljon. A gyilkos fel­
mászott a szomszéd ház tetejére és el akart menekülni; 
a görögök azonban felmásztak utánna és üldözőbe vet­
ték. E közben a helyszínére érkezett a kormányzó, a 

g konzul és a csendőrség. A tisztviselők a törvény 
nevében követelték ama ház kapujának a felnyitását, 
melyben, a tömeg állítása szerint, a gyilkos elrejtőzött. 
Alig tárult fel az ajtó, a dühtől ittas tömeg berohant, 
előhurczolta rejtekéböl a tettest és botokkal, késekkel 
addig ütötte, szurkába a rendőrök szeme láttára, mig 
vértől elborítva holtan ősszerogyott A dühöngök ezután 
megfordultak és visszamentek a kávéházba, hol pár 
perez múlva minden össze volt törve darabokba. Miután 
attól lehetett tartani, hogy a tömeg más kávéházakban 
is garázdálkodni fog, a kormányzó az angol konzultól 
katonai segélyt kárt, melyet azonnal rendelkezésére bo­
csátottak. Egyelőre valamennyi bolt zárva van és az 
utczún való közlekedést betiltották.

— A királynő ssobalánya. Körülbelül egy hét 
előtt egy nagyon fényesen öltözött, csinos, mintegy har- 
minczöt esztendős leány lépett Frederic Goring londoni 
divalárus kereskedésébe. A leány kisebb bevásárlásokat 
tett és kíváncsian tekintgetett az üzlet második segéd­
jére, ki egy előkelő hölgynek csipkefátyolokat mutatott, 
míg egy másik elé egy régi spanyol szövetet tett, me­
lyért 300 frtot kórt. Mikor ez a hölgy eltávozott és a 
segéd az árukat el akarta tenni, azon vette magát észre, 
hogy a csipkefátyol hiányzik és nyomban az a gyanú 
merült fel benne, hogy a leány lopta el. A kereskedő 
rendőrt hivatott, a leányt, a ki személyét illetőleg min­
den felvilágosítást megtagadott, a rendőrségre vitték és 
a vizsgálatnál nála találták az eltűnt csipkét. A leányt 
fogva tartották. Másnap a királynő palota-felügyelőnője 
megjelent a rendőrségnél és kijelentette, hogy egy rend­
kívül kedves és derék leány, ki tizennégy óv óta a ki­
rálynő szolgálatában áll, nyomtalanul eltűnt. Valameny- 
nyien el bámultak, mikor kiderült, hogy ez a hü szolgáló 
volt a tolvaj. A királynőnek jelentést tettek az esetről és 
minthogy ez annak a meggyőződésének adott adott ki­
fejezést, hogy szobalánya csak elmeháborodottságban 
követhette cl a lopást, a palota-felügyelőnő letett négy­
ezer forint biztosítékot, mire aztán a leányt szabadlábra 
helyezték.

— Embertelen gryilkos. Bisenzből tegnapelőtti ke­
lettel írják: Nowotny Jakab, ki nemrég szabadult ki a 
muraui fegyházból, május 30-án a Milotic felé vezető 
utón megtámadta a tizenkét éves, Svatoborzitzba való 
Hudec Katalint, és miután erőszakot követett el rajta, 
a szegény gyermeket addig fojtogatta, a mig azt hitte, 
hogy meghalt. A gyilkos a képzelt holttestet a búza közé 
vitte és ott elrejtette. Mint sok ízben megtörténik, úgy 
ebben az esetben is a gyilkost ellenállhatlanul vonzotta 
embertelen teltének színhelye felé. Mikor másnap kora 
reggel elment a holttestet felkeresni, azt találta, hogy a 
gyermek még él és a boldogtalant már most halálra 
fojtotta. A bűntett nem maradt sokáig titokban és a 
gayai csendőrök csakhamar elfogták a gyilkost, ki a tettet 
minden részleteivel együtt bevallotta. A napokban szol­
gáltatták át a magyar-hradischi kerületi bíróságnak. No­
votny a halálbüntetésnek élelkorbeli halárán, a 20. éven, 
alig néhány héttel van túl. Jellemző, hogy a gyilkos 
atyját 1866-ben rablógyilkosság miatt Magyar-Hradisch- 
ban felakasztották.

nek), husvétkor; továbbá hófúvás-, árvíz stb. ál­
tal okozott közlekedési akadályok felmerültével, a mun­
kát korlátozó fentebbi határozatok hatályon kívül 
helyezendők. 6. A felvételi és leadási szolgálatnak 
az 1—4. pontok alatt jelzett korlátozása azonban a ren­
des postaközlekedést úgy közönséges, mint vasutakon, 
hajón, — a beérkező posták átvételét, az inditandók 
továbbítását, az átmenő küldemények átrovatolását, a 
mozgópostahivatalok működését, a távírdával egyesitett 
postahivataloknál a táviratok felvételét és kézbesítését,— 
az arra meghatározott szolgálati órák alatt nem érinti.
Csakis táviratok felvételével megbízott fiókpostahivata­
loknál szünetel vasárnap a felvétel amaz idő alatt, mig a 
hivatal zárva van. A kir. postaigazgatóságok e szerint 
állapítsák meg minden egyes kerületükben postahivatal 
számára a vasárnapi hivatalos órákat, s értesítsék erről 
a közönséget hírlapok utján, valamint a postahivatalok­
nál szembetűnő helyen kifüggesztendő szolgálati át­
nézet által. Kelt Budapesten, 1886. junius 11-én. B.
Kemény, s. k.»

— Mit esznek a* amerikai magyar munkások ?
E czim alatt egy new-yorki magyarfaló kis német lap 
a következő otromba hazugságot írja: Shippenburgban 
egy ottani farmer fiacskája a földeken barangolva, lá­
tott egy ronda, rongyos magyar vasúti munkást, ki 
ásójával a földben turkált, gilisztákat keresve. A gyer­
mek undorát legyőzte kíváncsisága s közelebb menve a 
mosdatlan gilisztavadászhoz, kérdé tőle: hogy szabad-e 
vele mennie halászni ? «Én nem megyek halászni», fe­
leié a magyar tört angol nyelven. «Hát mit csinál a gi­
lisztákkal?» kérdé bámulva a fiú.«Ebből pástétom lesz; 
jer megmutatom neked.» Ezzel vállára veié ásóját, a 
gilisztákkal telt bádog edényt pedig köntöse alá dugva, 
a fiúval a magyarok közeli telepéhez indult. Egy csomó 
ronda viskóhoz értek, melyek egyike előtt egy magyar 
suhancz leölt patkányok bőrét húzta le, azt pecsenyé­
nek készítendő. Egy másik előítélet nélküli bölcsész 
kerti csigákat bontott, kővel törvén fel héját, mint a 
diót s az igy kifejlett csigákat fazékba dobálta. Ahogy 
megpillantották a gilisztavadászt, köré gyűlt az egész 
család, kíváncsian pillantva az edénybe, hogy vájjon
sokat fogott-c? Midőn meglátták a gazdag zsákmányt, I repében, melynek drámai részét bensőséggel, szépen 
örömüknek hangos röfögéesel adtak kifejezést. A gilisz- játszotta, úgy hogy már a szigorúbb kritikát is kiáll­
ták nagyjából megmosattak, kis liszttel és zsírral be- kalja- Jó részben nem hiányzanak nála azok a tulaj-

A főváros állandó tüzvizseáló bi 
- _ . = oAcmugyre a szegények házát i

a tüzbiztossúg érdekében több intézkedést tett. A pavil- 
Ionok tűzfalai ugyanis nem voltak kiépítve, a mi tűz­
veszély esetén káros következményeket vonhatna mag: 
után. Ezeknek haladéktalan kiépítését elrendelte a bízott 
ság; elrendelte továbbá, hogy a padlások ajai, melyek z 
lakosztályok előtt vannak s tűzveszély esetén 80 ernbei 
elöl zárnák el a menekülés útját, kettős vasajtókkal lá­
tandók el. A bizottság megtiltotta, hogy a lakosztályok­
ban petróleum lámpákat használjanak.

— Kiutasítások. Neukaus József 38 éves nötle: 
péklogényt a főkapitányság a fővárosból kiutasította s 
kötött útlevéllel illetőségi helyére a somogymegyei Tót- 
Gyugyba szállittatá. Ugyancsak a fővárosból legutóbt 
48 letartóztatott csavargót tolonczoltak cl illetőségi ho 
lyeikre.

= Öngyilkossági kísérlet. Vogl Mihály bées 
születésű lakás és foglalkozás nélkül való egyén az éj­
szaka elmetszette a torkát a városmajorban. Súlyosat 
sérülve, de még élve szállították a Szt.-János kórházba

_'= Fürdés közben. Schaller György budapest 
születésű 25 éves asztalos tegnap este fürdés közben z 
szabad Dunába fűlt.
*r= ZsebmetszSk pártfogója. Pár nappal ezelőt- 
közölték a lapok, hogy a rendőrség letartóztatott egy 
Grosz Mórné nevű asszonyt, ki széles körű levelezési 
folytatott a legismertebb utazó zsebtolvajokkal és azokat 
szükség esetén nagyobb pénzösszegekkel látta el, hogy 
annál biztosabban űzhessék mesterségüket. Most, hogy 

került, a rendőrség a levelezések 
fogdossa be a tolvajokat is. Leg- 

ezégéres zsebtolvajokat sikerült kéz- 
rekeriteni: Kann Dávid (gúnynéven Buli), Grünspan Fá­
bián (Feivcle) és Klein Jakab (Jenkcle). A törvényszék­
nél Kazacsay Gerő vizsgálóbíró végzi ez ügyben 
a kihallgatásokat, kinél a károsullak közül már 
többen jelentkeztek. Grosz Máménál letartóztatása 
alkalmával a következő, valószínűleg lopásokból eredő 
értéktárgyakat találták: két fedelű női aranyóra (93,995 
szám) értéke 18 frt, arany női remontoir óra (21,142) 
26 frt, hosszú sodrott aranyláncz 120 frt, két fedelű 
nagy ezüst remontoir óra (62,968) 20 frt, arany cmlénv 
3 félgyöngygyel 40 frt, arany mclltü 2 smaragddal és 4 
gyémánttal 50 frt, 1 pár arany fülbevaló félgyöngyökkel 
15 frt, 1 pár arany fülbevaló 5 gyémánttal és 1 sma­
ragddal, 2 arany gyűrű fehér kővel 9 frt, 1 pár arany 
inggomb zöld kővel (egyik törött) 5 frt, granat-melltü 
ezüstben 3 frt, ezenkívül egész csomó zálogezédula és 
sorsjegy.

színház, művészet.
— A nemzeti színházban ma este az országos 

szinésziskola drámai osztályának záróvizsgája volt, s ez 
alkalomból Dumanow és D’Ennery Don Caesar de 
Bazan czimü öt felvonásos vígjátékét adták elő. A 
szerepeket egynek kivételével, a szinésziskola növendé­
kei játszották, s az előadás elég jól sikerült. A darabot 
nem egészen helyesen választották, mert abban úgy­
szólván csak egy szerep van: a Bazan grófé, a mely 
elnyomja a többit. Még a Marilana szerepe olyzui, a 
mely némi ambiczióval játszható, mert vannak benne 
dikeziók, de ez sem nyújt alkalmat arra, hogy 
a növendék jellemalakitó tehetségét bebizonyíthassa 
benne. A Bazán gróf szerepét Császár Imre végzett 
növendék játszotta egészben véve tisztességes sikerrel s 
különösen a szavaló részekben nemes, igazi pathoszával 
kedvező hatást ért el. Játékában van elegánczia és 
könnyed fesztelenség, hanem itt-ott zavarta a szerep- 
nemtudús. Urganuma gyönge ugyan a mélyebb drá­
mai kitörésekre, de kellemes csengésű. Általában tehet­
séges színésznek bizonyult, s egyes jeleneteiben dicsé­
retes önállóságot árult el. Czanynga Emma (III. éves) 
jó eredménynyel oldotta meg feladatát a Maritana sze­
repében, melynek drámai

hintve, serpenyőbe dobattak s fél óra alatt megsülvén, 
a család jó étvágygyal fogyasztotta el.»

Munkás sztrájk New-Yorkban. New-Yorkból 
távirják e hó 16-iki kelettel: A vasgyárak munkásainak 
sztrájkja csaknem teljesen véget ért. Több jelentékeny 
gyár elfogadta a munkások által kívánt díjazást. A gyá­
rosok szövetkezete ma tárgyalja a vaslemezeket készítő 
munkások által indítványozott kiegyezést, melynek alap­
ját 6°/p-nyi bérleszállitás képezi. Ha az egyezség létre­
jön, mi nagyon valószínű, nehány nap múlva a gyárak 
ismét teljes erővel megkezdik a munkát.

— Gyilkos férj. Mákén Bubelényi János szücs- 
mester múlt kedden összeperelt feleségével, Kiss Rozá­
liával és vad dühében a kezébe akadt nagy szűcs olló­
val úgy szúrta szivén feleségét, hogy ez összerogyott és 
másfél órai kínos szenvedés után meghalt. A boldogtalan 
asszony még csak 22 éves volt. Két kis árvája siratja. 
Holttestét a közkórházba szállították, hol a bonczolás 
alkalmával kitűnt, hogy az olló két hüvelyknyiro hatolt 
á szívbe, a hullán még két szursebet találtak, a mely 
bebizonyítja, hogy a gyilkos férjnek tarthatatlan ama 
mentegetődzése, mintha az ollót véletlenül vágta volna 
feleségéhez. A gyilkost az elővizsgálat befejezése után a 
szegedi kir. törvényszék börtönébe szállítják.

— Konflskált hivatalos táviratok. A római Ca­
pitate a következő érdekes esetet beszéli el: Múlt hé­
ten az olasz képviselűházban fontos szavazás volt, mely 
okból Grimaldi miniszter több politikai barátján kívül 
79 ellenzékit is, kik egyszer megigérték, hogy a kor­
mány mellett fognak szavazni, táviratilag Rómába hitt 
meg. A belügyminiszteri alállamlitkár, Commendatore 
Morana, ki az ellenzéknek erről az Ígéretéről semmit 
sem tudott, elkoboztatta az ezekhez intézett hetvenki- 
lencz táviratot, mert azt hitte, hogy valamelyik ellenzéki 
vezér tréfát üz a miniszter nevével, hogy igy Rómába 
csábitsa hanyag képviselőtársait. Grimaldi miniszter te­
hát nem kevésbé volt meglepetve, mikor szavazásra ke­
rült a dolog és az általa meghitt 79 ellenzéki — egytől- 
egyig hiányzott.

— A halálraítélt méregkeverő, Pel Albert, mint 
Páriából iriálc, még most is ép oly egykedvű és gondta­
lan ti czinikus, mint a milyen volt a végtárgyalás előtt. 
A halálos Ítélet kihirdetése után a Conciergeviebe vitték 
s ráadták a kónyszerzubbonyt, melynek az a rendelte­
tése, hogy az elitélteket meggátolja az öngyikosság- 
ban, s ennélfogva nem épen kellemes. E rend­
szabály a méregkeverő órásmesternek különösen ne­
hezére esett és másnap levelet intézett Khuen rendőr­
főnökhöz, kérvén öt, hogy tekintettel ártatlan voltára, 
legalább annyi kegyességet tanúsítson iránta, hogy ne 
kelljen a kényszer-zubbonyban lennie. Tegnap fogadta 
ügyvéde látogatását, ki alá akarta Íratni vele az Ítélet 
ellen beadandó semmiségi panaszt, melynek egyetlen 
indoka az, hogy a tárgyalás alatt formahiba történt. Az 
elnök ugyanis elfeledte egyik tanúval az esküt letétetni. 
Pel eleinte megtagadta aláírását azzal a megjegyzéssel, 
«hogy az úgy is hiábavaló.» Tegnap este a szabályok 
értelmében átszállították a Grand Roquette fogházba, s 
elhelyezték a halálraítélt czellájába. Előbb azonban 
levágták a haját és ráadtak •- fegyenczek »ruháját. Mig 
egyrészről a beadott semmiscgi panasz lehetővé teszi e 
monsúepör megújítását, másfelől újabb reménysugár 
biztatja a gyilkost, hogy nem kerül guillotine alá; az a 
ury ugyanis, mely verdiktje kimondásakor egyetlen 
mentő körülményt sem hozott fel a vádlott mellett, teg­
nap kegyelmi kérvényt nyujU»" be érdekében. Így tehát

___  _ tulaj­
donságok, a melyeknek ügyes kihasználása mellett a 
jobb drámai színésznők sorába emelkedhelik. Kevesebb 
sikert ért el Szilágyi Vilmos (III. éves), a ki Don Jose 
szerepében ugyancsak szögletes alak volt. Foris István 
(III. éves) Montfior marquis szerepét játszotta kissé túlzott 
komikummal. Ha a rikító vonások helyett diszkrétebb 
hangot használ, komikumának bizonyára kedve-'őbb ha­
tása lesz, mert határozottan van benne tehetség, a szin- 
adi otthonosság dolgában meg épenséggel nem hagy 
ivánni valót. Mellette ügyesen és értelmesen játszotta 

kicsike szerepét Stcininger Tera (II éves) ki a hiú Gi­
zellából jó alakot csinált. Kedves jelenség volt Major 
Ida (Lazarille). Eleintén erős lámpalázzal küzdött, de 
később belemelegedett, s igen rokonszenves hangon szavalt. 
Károly királyt Halasi Béla, a nemzeti színház tagja 
személyesítette. Háládatlan szerepe volt, a melyből nem 
is tudott élvezhető alakot teremteni. A nézőtéren szép 
számú közönség gyűlt össze. Természetesen ma is a 
melegen érdeklődő ismerősök és rokonok szolgáltatták a 
nézők nagy kontingensét s igy a tüntető tetszésnvilat- 
kozatok és zajos kihívások sem maradtak el.

M. kir. operaház. A nyári vendégszereplések 
sorát ma este Ravcrta Károly ur a prágai cseh nem­
zeti színház tagja nyitotta meg. Az Afrikai /tó-ben 
Vasco de Gama szerepét énekelte a vendégművész ének­
ben és játékban egyaránt közepes sikerrel. Hangja bár 
eléggé alkalmas a modulácziúkra, meglehetős színtelen, 
játékából hiányzik az erő, melyet a hatásvadászat kö­
zönséges eszközeivel akar pótolni. A színház ezúttal is 
zsúfolásig telve volt. Az előadás érdekességét különösen 
emelte Bignio, a ki Neluscojával mindig zajos tetszés- 
nyilvánításra tudja ragadni a közönséget.

— A népszínházban szombaton Hoffmann me­
séit adják Vas János tenorista vendéggel, ki Hoffmann 
szerepét fogja énekelni.

A gyapjü-utozai színház legközelebbi újdonsá­
gának Szigeti József Czigányprinez czimü 3 felvoná­
sos énekes bohózatának szerepeit már kiosztották. A 
czimszerepet Blaha Lujza asszony fogja játszani ; jelen­
tékenyebb szerepeket játszanak: Kiss Mihály, Makó Ró­
naszéki és Beődi.

SPORT.
— Az országos tornattnnepély rendező bizottsága

értesíti a fővárosi tornászokat, hogy e hónap 20-án esti 
nyolczadfél órakor a nemzeti tornaegylet csarnokában 
összpróba lesz, melynek végezte után a tomaszövetség 
megalakulására vonatkozólag vacsorával egybekötött 
értekezlet tartatik, ugyancsak a nemzeti tornaegylet he­
lyiségében.

— A pallos! torna és athletlkai viadalok.
A szabadkai tomaegylet által Palicson 1885. évi augusz­
tus hó 2-án megtartandó országos torna és athletikai 
viadalok sorozata a következő: Délelőtt a nyílt ver­
senypályán. I. Bajnoki czélverseny. Második vetélkedés 
a «bajnok» czimért. Nyílt verseny. — Távolság 15 km. 
Védő: Balogh Dezső, a B. K. E. tagja. IL Akadtiy- 
vasparipa verseny. Nyitva minden magyar és osztrák 
veloczipéd egylet műkedvelő tagjai számára. Táv. 16 
kim. Palicsról Szabadkára és Palicsra vissza. Akadály 
6 kim. homokos talaj. III. Bajnoki távuszás. Máarvtii 
vetélkedés a «bajnok» czimért. Védő: Vermes Nándor. 
A bajnokjelöltség feltétele, hogy győsztes a kitűzött 
távolságot 1 óva 25 perczen belül tegye meg. Nyílt ver- 
seny. Távolság 3 kim., az uszópálya ötször körül IV 
Akadály úszás. Nyílt verseny. Távolság 600 m. 6 aka
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EGYETERTES, FENTEK, JUNIUS 19. 1885
clálylyal. V. Nemzetközi gvorsuszúi. Távolság 1(X) méter, Dr. Daday Jenő kolozsvári egyetemi magántanár

Harmadik vetélkedés a «bajnok» ezimért. A bajnok- 
jelöll'ég feltétele, hogy győztes a kitűzött távolságot 3 
l>. 20 mp. belül legye meg. Zártverseny. Táv. llXM) m. 
H egy méter magas akadálylyal. Védő; Wenezel Lajos. 
Vili. Súly dobás magasba. Nyílt verseny. Sidy 175 klgr. 
Minden versenyzőnek minden magasságnál 1 javító do­
bás engedtetik meg. IX. Növendékek sikverscnyc. Táv. 
91‘3 méter. X. Nemzetközi sikverseny. Táv. 1601) méter 
(egy angol mértlöbl). A kitűzött távolság 4 p. lő mp. 
alatt teendő meg. XI. Ilajnoki kardvívás. Második vetél­
kedő- a «bajnok» ezimért. Védő: Csernovics Agenor.
XII. Vasparipa verseny. Nyílt verseny. Távolság 100 ni.
XIII. ViadiVi ugró versenyek. Második küzdelem a 
«viador» ezimért. Nyílt verseny. Távol-, magas- és rúd­
ugrás. (lyözles az, ki legalább két ugró-versenyben a 
legnagyobb eredményt i;ri el. Viador: Vermes Nándor.
XIV. Al Viadori korlát és nyújtó versenylornázás. Ma­
miik küzdelem a «viador» ezimért. Nyílt verseny.

Vadőr: Moser György. II)’Szabad tornázás. líészlvehel 
minden magyar teslgyakorló- és sportegylet tagja. XV. 
.Mügvakorlalok a vasparipán. Nyílt verseny. XVI. Gya­
loglás. (Walking.) Nyílt verseny. Távolság 6000 meter. 
XVII. Birkózás. Nyílt verseny. XVIil. Vigasz verseny. 
Futás sik pályán. Távolság 91 3 méter. — Általános 
szabályok. A bajnoki és viadori versenyekben csak 
teslgyakorló- és sport-egylet műkedvelő tagjai, a zárt 
versenyekben pedig csak a szabadkai torna-egylet tagjai 
vehetnek részt. A versenyeknél — kivéve az evező- 
versenyt. hol a lét minden hajótól 1 drb. es. kir. arany 
• - lét nincsen, bánat .‘I lit. Nevezési határidő: 1885. 
június 25-ike esti 8 óra. A nevezések a kitűzött határ­
úi -ben Írásban és zárt borítékban a «Szabadkai torna- 
egylet» titkárságához Szabadkára intézendök.

Berlin, jnn. 17. (Az Egyetértés tudósítása.) I. Mé­
nek kísérleti versenye. 2000 márka. 900 méter. 15 
ló futott. A gradilzi por. kir. föménes Iíohemimd-ja első. 
Iternslorff-Gyldensteen gróf Triftig-je második, Fíirstcn- 
berg herczeg Marcolinija harmadik. I lárnnmegyod hosz- 
szal nyert. II. Diana-dij. Allamdij. 5000 márka. Há­
roméves belföldi kanczáknak. Távolság 2000 méter. 
Kilenc/, hi futott. A gradilzi főménes llildburg-ja első, Holly 
ur l'oile-ja második.Uehlschlagcr bankárldee-je harmadik. 
Küzdelem után fél hoszszal ,nycrl. Kél hossz a második 
és harmadik közt. III. Állvány-verseny. Allamdij 
2000 márka. Távolság 2000 meter. Három ló futott. 
Spickermann Markobrimncr-je első; Jäger Puck-ja má­
sodik : a gradilzi föménes Nicky-je harmadik. Cantcr- 
ben tizenhét hoszszal nyert. IV. EUulá-verseny. A 
gradilzi föménes dija. Í(XX) márka. Távolság 1600 
méter, öt ló futott. Spickermann Goldborte-ja első; 
Ulrich Almaiá-ja második; Simon Goldstern-je har­
madik. Könnyen nyert öt hosszal. V. Másodosztályú 
államdij. 4500 márka. 28(H) méter. Kél ló fidolt. Schmét- 
tow gróf Niklot-je első; Jolmsohn Anloinette-je máso­
dik. Tetszés szerint hal hosszal nyert. VI. Tiszti ver­
seny. 825 márka; adja a császár. Távolság 1800 méter, 
öt tii tiltott. Winkel hadnagy lburg-ja első; l.ehndorlf 
gr. hadnagy Aura-ja második, Schlippenbach gr. kapi­
tány liosclild-je harmadik. Igen heves küzdelem után 
egy fejhosszal nyert.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A kereskedelmi minisztérium uj palotájának

telkére nézve a főváros és a kormány között már meg­
indultak a tárgyalások. Kzek eredményeként jelenthetjük, 
hogy a főváros július hó 8-án délelőtt fogja megtartani 
tanácskozását a Báthory-, Nádor- és Kalmár-utczák kö­
zű11 elterülő Karczag-féle lelkek kisajátítása tárgyában 
az érdekelt háztulajdonosokkal, mivel e telkek az új mi­
niszteri palota számára kijelölt területbe részben vagy 
egészben b •leesnek, a kisajátításra vonatkozó ter­
veket e hónap 20-átúl július 4-éig tekinthetik meg az uj 
városháza tanácstermében az érdekeltek.

A fővárosi tanács ma a Gizella-alapitványból 
15 helyet, a Szilágyi-ösztöndíjakból 102 helyet töltött 
be. Ezeket az ösztöndijakat reál- és polgári-iskolai nö­
vendékek nyerték.

Légszesz- és vízvezetéki kongresszust tarta­
nak Salzburgban július 15 -17. napjain a német szak- 
• miien k. A tanács elhatározta, hogy a kongresszusra, 
mely ki-cbb kiállítással is kapcsolatban lesz, a budai 
vízmű terveit küldi ki, s egyúttal, miután a kongresszu­
son nálunk is hasznosítható tanulmányok lehetők, ltozsa 
1‘élii tanácsnok indítva1'ara a tanács azt is kimondta, 
hngv a II iigyosztálv vezetője, hun Gyula tanácsnok a 
kongresszusra landoljon ki.

A fővárosi dljnokok- általán az ideiglenes személy­
zet drágasági pótlékára nézve a tanács elfogadta a pénzügyi 
bizottságnak javaslatát s pártoló véleménynyi' 
szerdai közgyűlés elé.

— A pálinka-mérők, kik kicsiben árusít, 
hordót nem tarthatnak boltjaikban. A tanács 
hajtó közegek által lett kérdésre kijelenté, hogy olyan­
kor is büntethetők a pálinka-mérők, ha megcsapolt hordó 
talállatik boltjukban.

A Fényfi-féle ház ügyében leérkezett miniszteri 
leiratot, a miben a kormány a halvani-utczának a Du­
náig való) meghosszabbítása elvét a szabályozási terv­
ben fentarlja, a tanács tudomásul vevén, a közgyűlés 
dé azzal terjeszti, hogy a tanács a továbbiakkal b'izas- 
sé-k meg. ha a tulajdonosok akár az építési engedély 
kiadását, akár a kisajátítás megindítását újra kérik.

— A tüzoltó-föparancsnok özvegye. A fővárosi 
tanács mai illésén foglalkozott a szerencsétlenül kimúlt 
Kempelen Béla tűzoltó főparancsnok özvegyének jöven­
dőjével. Ámbár Kcrnpelcn alig két év óla állt a főváros 
szolgálatában s igy a szabályok értelmében még vég- 
kielégítés se járna özvegyének, mindazáltal tekintettel 
tragikus sorsára, rövid szolgalatideje alatt is szerzett ér­
demeire: a tanács azt a javaslatot terjeszti a legközelebbi 
közgyűlés elé, hogy kegydijul évi hatszáz forintot sza­
vazzon meg az özvegy számára, a ki hét gyermekével 
szomorú sorsnak néz eléje.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
A Petöfl-emlék bizottsága a napokban tisztel­

gett dókái Mórnál, hogy fölkérje öl a bizottság elnöki 
tisztének elfogadására. Koszorús költőnk szívesen fo­
gaiba a bizottságot s annak elnökségét is kész örömmel 
vállalta cl. A bizojlság működése egyelőre az irodalmi 
térre szorítkozik. Összegyűjti mindamaz adatokat, me- 
yek Petőfi eltűnéséről eddig nyilvánosságra kerüllek, 
vagy szemtanuk által elbeszéltcUek. K végből a bízott­
ig titkára és jegyzője mcsszelcrjcdö munkásságot 
fejtettek ki s már is szép eredményeket értek 
el a ti lyóiratok és napilapokban szétszórva meg­
jelent adatok összegyűjtésében. Hogy azonban a 
I'elöli elestére, illetőleg eltűnésére vonatkozó adatok, 
valamint irodalmi emlékeire, ifjú korára és külsejére 
vonatkozó minden legkisebb figyelemre méltó adat 
egy begyűjt belő legyen, a bizottság fölkéri mindazokat, a 
kik Petőfit valaha látták vagy róla szemtanuk elbeszé­
lései nyomán hiteles szcmélylcirást bírnak, továbbá azo­
kat, a kik Petőfi eltűnésére vonatkozó és közszájon 
forgó bármely variáeziót, - - nem tekintve annak valú-

gyarországi felemás szárnyú rovarokat fogja folytatóla­
gosan tanulmányozni.

— A magyar iskola-egyesület gyarapodása.
Ipolyi Arnold beszterczebányai püspök junius 6-án 
Bars-Szt.-Kereszten kelt következő levelet intézte Oer- 
lóczy Károlyhoz, a magyar iskolaegyesület elnökéhez:
«Teljesen áthatva a nemes eszmék állal és lelkesedve 
a hazafias czélokért, melyeket ez év május 25-án kelt 
s a mai napon vett becses megkereső körlevelében elő­
terjeszteni méltóztatott, sietek felhívásának megfelelni, 
hazafias, kedves kötelességemnek tartván, a bölcs elnök­
lete alatt alakult magyar iskolaegyesület örökös tagjai 
sorába lépni.» — Bonnáz Sándor Csanádi püspök és 
id. gr. Somséich József földbirtokos a magyar iskola­
egyesület hazafias és nemzeti czélu törekvéseit pártolni 
óhajtván, szintén az örökös tagok sorába léptek.

A budapesti egyetem bölcsészctlani tanszékére, 
mely Horváth Cyrill halála óla üresedésben van, hír sze­
rint dr. Bihari Péter egyel, magántanár s a budapesti 
ref. főgymn. tanára fog kineveztetni.

A nemzeti kaszinó könyvtári bizottsága leg­
előbb tartott ülésén külön tiszteletdij megszavazása 
mellett fölkérte Csontos János múzeumi könyvtártisztel 

akadémiai tagot, hogy az orsz. statiszt. hivatal által 
készítendő könyvlárstaliszlika számára a nemzeti ka­
szinó könyvtáráról s különösen annak ritka müveiről 
részletes és alapos ismertetést készítsen.

— A magyarországi központi Fröbel-nőegye- 
sület állami érvényességű gycrinekkcrtésznő-képezdéjé- I mélVchh''rés/viWot 
ben (V. kor. Széchcnyi-lér 2. sz.) az 1884-85. évi zár- méa a délelőtt fő 
és képesilő-yizsgálalokat Pétorly Sándor igazgató vezc- tjy..| oi/jlcd/í 1,;,.«es képesilo-yizsgálalokat Péterfy Sándor igazgató 
lése alatt jun. 24-től 50-ig fogják megtartani.

Nyomdász-ünnepély. A budapcsli könyvnyom­
dászok és betűöntők jótékonysági körének vigalmi bi­
zottsága legközelebbi ülésén elhatározta, hogy szeptem­
ber hóban az országos nyomdász-gyűlés alkalmából a 
vidéki küldöttek tiszteletére nagy nyári ünnepélyt fos 
rendezni.

A magyarországi torna-tanítók egylete II.
rendes közgyűlését e hó 30-án (kedden) délelőtt 8 óra­
kor fogja megtartani a nemzeti tornacsarnokban a kö­
vei kezű napirenddel: 1. Elnöki megnyitó beszéd. 2. Em­
lékbeszéd Matolay Elek fölött. 5. Felolvasások. 4. Tiszt­
viselők választása. 5. Számvizsgáló bizottság jelentése. 
6. Az alapszabályok módosítása. 7. Indítványok. Délután 
4 órakor ugyanott gyakorlati tanításokat fognak tartani.

— A budapest-Józsefvárofli (VI. kerületi) kisded- 
óvó-egylet junius 21-én (csütörtökön) délután 6 órakor 
a mária-utezai intézetében tartja rendes közgyűlését.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
■ Megrögzött tolvaj. Bergor-IIartmann Alajos 

hamburgi illetőségű egyén a fővárosi rendőrség előtt a
cl cz- 
biinlc-

uj lopást követett el,
minek következtében ismét öt évi fegyházra ítélte 
törvényszék. Alig zárták cl azonban a lipólvári fegy-

Manteuffel tábornagy halála általános gyászt keltett 
Németországban. A berlini lapok kivétel nélkül a leg­
nagyobb dicsérettel emlékeznek meg az elhunytról. A 
licichsanzeiger súlyos csapásnak mondja halálát a 
császárra és a birodalomra nézve, «mert — úgymond 
sok oldalú államférfi, kitűnő katona és hazája hatalmáért 
és nagyságáért lelkesülő honfi volt.» A Vossische Zei­
tung Írja: A haza elvesztett az elhunytban egy derék 
honfit, ki szivén hordta Porosz- és Németország nagy­
ságát és a hadsereg egy derék tábornokot, ki gyak­
ran vezette őt diadalra s a kinek köszönheti nagy rész­
ben mostani jelességét; a császár egy hü szolgál és 
barátot. A Norddeutsche Allgemeine Zeitung ki­
emeli Mnnteuffelnek hadvezér! és államférfiul tevékeny­
ségén kívül a hadsereg tisztikarának felfrissítését elő­
idéző munkásságát, melyet 1861—65-ig fejtett ki, mint 
a katonai iroda főnöke. A Berliner Tageblatt szerint 
Manleuffel befolyására nevezték ki Moltkot a táborkari 
főnöknek. -— Manleuffel betegségéről azt írják,
hogy a tábornagy kezelő orvosának intései daczára 
az utóbbi időkben túlságos hegyisétákat tett, jólle­
het már előbb is lélegzési nehézségben szenvedett. 
Manleuffel tizennégy nap óta volt Karlsbadban és 
leányával, valamint hadsegédével és titkárával együtt 
az «Erzherzog v. Oesterreich» vendégfogadóban lakott, 
Vasárnap reggel jelent meg utoljára a fiirdükutnál. A 
vendégfogadótól a kulig terjedő rövid kis utat csak 
nagy fáradsággal tette meg. A hegyiséták közben tá­
madt meghűlése nem lelt volna végzetes reá nézve, ha 
agg kora miatt annyira elgyöngtilvo nincsen. Csakhamar 
egész erővel jelentkezett a tüdőgyuladás. Tegnap reggel 
6 órától 8-ig nyugodtan aludt; fél 9-kor hirtelen föl­
riadt, fektéből fölemelkedett és nagyot sóhajtván, holtan 
rogyott vissza az ágyba. A fürdő vendégek között a leg-

•I--1-1. ..... 'tot keltette az agg hadvezér halála, s
folyamán számos magas rangú katona-

szabban fejtegeti ezután n nép helyzetét és kijelenti 
hogy Angyelics kinevezése folytán a szerb egyház autó 
nómiáját a korona lábbal tapodja.

A kormánybiztos kijelenti, hogy eféle nyilatkozatokat 
tűrni nem fog és ismétlődés esetén a gyűlést felfüggesz 
tendi. — a kormánybiztos tiltakozásához az elnök is 
csatlakozik.

Dr. Medákovics, tartománygyülési képviselő hosszabb 
beszédben kifejti a szerb egyház intézményeit és történe 
tét s fölhívja a szerbeket, hogy csak oly férfiakat válaszsza 
nak, kik a nép szellemében és határozati értelmében fognak 
működni. Novakovics hírlapíró Angyelics kinevezte 
lésében sérelmet lát az autonómia ellen és a magyar 
államférfiak belátása daczára is erőszakoskodástól fél 
ha a kongresszus Angyelics elmozdítását követeli. Indít 
ványozza, utasiltassanak a képviselők, hogy a kongresz 
szuson indirekte tiltakozást emeljenek és kellő biztosíté­
kot. teremtsenek, hogy a jövőben a törvény helyesen ér- 
telmcztcssék és alkalmaztassák. Knczevics lelkész kéri 
hogy a felső végvidéket és szükségleteit méltassák figye­
lemre. Jovanovics újra magyarázza a bizottság indít­
ványát és kéri annak elfogadását. Erre az indítvány 
ponlonkinti szavazással a 4. pontig egyhangúlag elfogad 
látott. A negyedik pont tárgyalásánál Sliepcevics cl 
lenzi azt, hogy az indítványban e szavak: «A tartó 
mánygyülés kegyelméből és segélye folytán» foglaltassa­
nak, mert ez nem áll. Kéri a 4. pont mellőzését, az 
elnök a pont meghagyását pártolja, mert addig, mig a 
szerb kongresszus bizottságának nem lesz joga önkor­
mányzati ügyekben a konnánynyal érintkezni, a szerb 
felekezetiből szóló törvény illuzórius marad. Erre a 
pont és azzal a bizottság indítványa egész terjedőimé 
ben elfogadtatott.

Zágráb, jun. 18. (0. É.) A szerb egyhűzkon- 
gresszus ügyében összehívott értekezlet mai ülésén

tiszt, előkelő hivatalnok és külföldi vendég jelent meg a I £Ä“Ü v«UasztóbizollsAg tagjaivá megvúlasztal- 
halottas háznál, hogy a kitett részvétivet aláírja. Bér- l£k: JovanovLcs szerkesztő, dr. Medákovics, Gutesa 
bűben a gyászhir a délelőtti órákban gyorsan elterjedt. ^as

namourgi illetőségű egyen a tóvárosi rendőrség elöl 
legveszedelmesebb tolvajként ismeretes. Egy évvel 
előtt lopásért három évi fegyházra ítélték, de a bi 
lés kiállasa előtt megszökött és uj lopást követett

gyakat tulajdonítottak el. A rendőrség azonban kézre- 
keritotlo a jó madarakat és ma a törvényszék Bergert 
újabb öt évi fegyházra és Magyarország területéről való 
örökös kiutasításra, a már négy ízben büntetett Glanz 
Ignáczot pedig három évi fegyházra ítélte.

— Az újpesti tolvajszövetkezet ügyében, melyet 
ez év elején fedezlek fel, két napi tárgyalás után Kéri 
törvényszéki elnök ma hirdette ki a hét vádlottra vonat­
kozó Ítéletet. A szövetkezet kél tagja, Jaczky Roland és 
Kroupka Ferenc/, mull év dcczember 27-én éjjel betör­
tek Pauker Manó kereskedő kereposi-uti üzletébe, hon­
nan több értékes holmit ellopva, annak egy részét Mau- 
hart Katalin lakására vitték — ki azokat zálogba tette — 
a többit pedig Újpesten kezdték értékcsitgctni, de telten 
kapattak. A szövetkezet másik két tagja, Papp István és 
Kreisz József a múlt év dccz. 18-kán elrejtőzve 
Mannheim S: inon Lipót-utczai zálogközvetitő intézetében, 
éjféltájban a legértékesebb tárgyakat kezdték összecso­
magolni, de vesztükre, mert az éjien arra elhaladó őrjá­
rat elcsípte a jómadarakat. Papp István ezenkívül még 
a Lvdofszky Mihály és Silbermann Náthán kárára elkö­
vetett betöréses lopással is vúdoltaloll, mert az ezektől 
ellopott tárgyakat kedvese, Birstingcr Mária lakásán ta­
lállak ineg. A törvényszék Lénk kir. al ügyész vádbe-

Goldschmidt Mórt ellenben fölmentette.
I ------------

MULATSÁGOK.
— A franozia kör ma délután kirándulással egy­

bekötött tánczvigalmat rendezett a Margitszigeten. A 
mulatság fényes sikere reményt nyújt arra, hogy a kör 
ezentúl a fővárosi társaséletnek egyik jelentős tényezője 
lesz. A társaság az elite bálok szép közönségéből állott. 
Ott voltak: Forinvák Gyuláné, Jekelfalussy Lajosné, 
Soós Kálmánná, lloránszky Nándorné, Rátli Károlyné, 
Ligelhy Antalné, Vadnay Károlyné, Kotzó Pálné, dr.
Vallerné. ....................... ... ’ ’ - - ’
M.

A császárral csak délben közölték a hirt, moly az agg 
uralkodót mélyen meghatotta. Az elutazására tett intéz 
kedések c miatt mind abba maradnak. A trónörökös 
azonnal részvét táviratot küldött Karlsbadba. Mantouffcl 
holttestét sloppei birtokába, Schlozwigbe fogják szál­
lítani.

Karlsbad, jun. 18. (Az Egyetértés távirata.) 
Tegnap délután ideérkezett Man te u fiel Edvin báró 
leslörkapitány, az elhunyt Mantculfel br. tábornagy 
idősebbik fia s az éjszakát atyjának holtteste mel­
lett töltötte. Manteulíel Jób. hr. hadnagyot, az el­
hunyt ifjúbbik fiát mára várják. Az uralkodó pa­
rancsára a 92-ik gyalogezred második zászlóalja ma 
a zászlóval és zenekarral Pulzker Károly őrnagy 
parancsnoksága alatt Komolauból ideérkezett. Lovas- 
és lüzéresapalok még a mai nap folyamában jönnek. 
Várják Philippovich br. táborszernagy, országos 
főhadparancsnok megérkezését is. Mir "szerint még 
bizonytalan, hogy vájjon az elhunyt tábornagy csa­
ládja beleegyezik-e a katonai tisztelgésekbe, mint­
hogy az elhunyt végrendeletében hit* szerint egy­
szerű polgári temetést kívánt. Az eddigi megállapo­
dások szerint a holttestet holnap reggel hat órakor 
a vasúthoz viszik és külön vonalon Berlinbe, onnét

met trónörököstől, az osztrák-magyar uralkodóház­
tól részvét táviratok érkeztek. A német fürdővendé- 
gek százan meg százan tolongnak a ház folyosó­
jára, hogy az olt kitett ivre följegyezzék neveiket. 
A halottas szobába, melyben az elhunyt fia és lánya 
vannak a holttest mellett, csak kevés embernek, a 
családhoz közel álló egyéneknek engedik meg a be­
menetelt.

Düsseldorf, jun. 18. Camphausen tanár ma dél­
előtt tüdőbajban hirtelen meghalt.

A hivatalos lap junius 18-ki számából.
Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi magy. kir. 

miniszter Edvi Illés Aladár budapesti állami közép- 
ipartanodni rendkívüli tanárt, ideiglenes minőségben a 
fém-vasipari tantárgyak rendes tanárává; a szegedi m. 
kir. pénzügyigazgatóság, Ferenczy János n.-becskereki 
m. kir. IV. oszt. adótisztet III. oszt. m. k. adóellenőrré 
a szabadkai m. kir. adóhivatalhoz, Szalárdi Mihály V. 
oszt. m. kir. adótisztet IV. oszt. adótisztté a n.-becske­
reki m. kir. adóhivatalhoz és Müller József n.-kikindai 
m. kir. adóhivatali gyakornokot VI. oszt. adótisztté a 
panesovai magy. kir. adóhivatalhoz; — a budapesti kir. 
törvényszék alelnüke, mint a törvényszék vezetője, Kar-
' - " ................................................ . joggyakor-

joghallgatót és 
oggyakornokká

Bastaics és Popovics, zágrábi kereskedők, Pavlica 
sziszeki kereskedő, és Milicsevics károlyvárosi ke­
reskedő. A bizottság tagjai tehát valamennyien vi­
lágiak. Bcgovics elnök király ő felségére mondott 
háromszoros éljennel és a bán éltetésével (mi a je­
lenvoltak közt lelkes visszhangra talált) bezárta 
tanácskozást és köszönetét mondott Zorac kor­
mánybiztosnak, kinek tapintatos magatartása nagy 
mértékben elősegitette a tanácskozás nyugodt lefo­
lyását. Erre az értekezlet élénk zsiviúk közt szét­
oszlott. Délután az’ értekezlet tagjai kirándultak Ma- 
ximirba.

Bécs, jun. 18. (Az Egyetértés távirata.) Pol 
Corr. Lavclcy belga publiczista a Szófiában megje­
lenő Maccdonski Glass czimü újságban határozot­
tan tiltakozik ama gyanúsítás ellen, hogy Maczcdo- 
niában lázadást szított, mert ez által a bolgárok 
sorsa-mindenesetre rosszabbra fordult volna.

Szarajevó, jun. 18. (0. fi.) Egy bécsi lapnak 
az a hire, mely szerint a boszniai kormánykörében 
személyváltozás történnék, valamint, hogy Nikolics 
Fodor polgári adlátus lemondani szándékoznék, ten- 
dencziózus koholmány.

Brünn, jnn. 18. A sztrájk mindinkább nagyobb
órai 

kiive- 
i aján-

ely szerint 103U órai munkaidőt kíván­
nak. Esti 6 óráig a nyugalom nem zavartatott meg. 
Egyes munkáscsoportosulásokal a rendőrség békés 
utón eloszlatott. Délelőtt dr. Stranssky ügyvédje­
lölt megjelent a helytartónál és a munkások egy 
részének nevében a kormány közreműködését kérte 
oly irányban, hogy a gyárosokat szorítsa rá a mun­
kások által telt követelések teljesítésére. A hely­
tartó kijelentette, hogy a kormány első sorban a 
rend fenntartására van hivatva és a tárgyalásban 
álló két rész egyikérc sem hathat; lehetőleg támo­
gatni fog azonban minden kísérletet, mely a fenn­
álló dillerencziák kiegyenlítését czélozza.

Brünn, jun. 18. (Az Egyetértés távirata.) Dél­
előtt 10 óra 50 perez. A takácsok tovább sztrájkol­
nak, de a többiek ma reggel hat órakor újra meg­
kezdték a munkát a gyárosok tegnapi ülésén meg­
állapított 103A órai munkaidő alapján. A takácsok 
ragaszkodnak ama követelésükhöz, hogy reggel 7 
órától esteli (i-ig dolgozzanak, délben egy órai szü­
nettel. A sztrájkoló takácsok terrorizálni iparkodnak 
a mérsékeltebb munkásokat, de a munkától nem 
igen tarthatják őket vissza. A Schüller-féle gyárban, 
a takácsok pressziója következtében, sztrájkolni akar­
lak ma a reggeli szünet után a munkások, de aztán 
mégis tovább dolgoztak. Löw Adolf és fiai gyárában csak

Királyi adomány. Ö felsége a budapesti első «Szent I a takácsok szüntették meg a munkát. Az Augar- 
Péter és Pút» betegsegélyző és temetkezési egylet ré- lcnben mbb ezev l|ikúcs várja a gyárosokkal foly-
szére száz forintnyi segélyösszeget adományozott.

TÁVIRATOK.
Nagyszeben, jun. 18. (0. É.) A görögkeleti 

érseki zsinat tegnap este tartott záróülésén a kikül­
dött kilencztagu bizottság indítványára elhatározta, 
hogy a 20,000 Irinyi állami segélyt mindaddig nem 
fogadja el, amig az a közigazgatási közegek utján 
fog kioszlatni. Az érsek-metropolitát felhatalmazta a 

hogy elfogadhassa ama 4000 Irinyi se- 
melyet neki a kormány, ajszegényebb sorsú pap­

való szétosztás végett rendelkezésre bo­
csátott. Az érsekség ügyeibe beavatott egyének eme

a,

voigi iáim, uognur ixuiicza, Horánszky nővérek, Pozsgay I *„.» onnnn fnnmini i=Gizella, Kulky Margit, P. Szalhmáry Aranka, Olay Laura, Su /,’Ti/r V* ersGk-mclro 
Nöckl Hcrmin, Volf Lujza Nikora Szabinc, Dobál Erzsi dolkGz10f!'C bocsáJa- k! anrJak a SZti 
Ricsz Róza, Bálint Juliska slb. saját felelőssegének terhe alatt és a\

színű vagv kevésbbé valószínű voltát, — hallották hey I l,anuezy Jolán, Komocsy Anicza, Dubovszky Olga,
ez adataikat dr. Török Aurél egyetemi tanár ur- <icff>j’ (jeb,l!U'(l.l> Kocsis, Dömötör, Balázs nővérek,
nak ezimezve (központi egyetem) lehető rövid idő í ai , •Jézsefné, Kupccz Elemérné, Szendeffy Jó:
alatt beküldeni szíveskedjenek és ez állal nagy I a“cr Bálintné, Kovács Károlyné urhölgyek.

A szt.-keresztúri önkéntea tűzoltó-egylet sa­
ját pénztára javára gróf Haller József diszkedében jun, 
hó 28-án túnczcstélyt re idéz.

20-t
nők 
nuind

A székesfehérvári dal- és zeneegylet, mely két 
havi fennállása óta : ír egy sikerült matinéval is szép 
bizonyságát adta élet képességének c hó 13-án tánezczal 
egybekötött hangversenyt rendezett a polgári lövőház 
nagytermében. A város' intelligeneziájából alakult dalárda 
nagy ügyességgel oldotta meg feladatát s bebizonyította 
azt, hogy idővel a haladásnak induló magyar város tár­
sadalmi életének egyik tekintélyes tényezője lesz. A hang­
versenyt táncz követte. Az első négyest száznál több 
pár tánczolla. A jelenvoltak közül tudósítónknak követ­
kező neveket sikerült feljegyezni: Hawranck Mariska, 
llawranek Ida, Páczay Margit, Hübner Mariska, Birkl 
Ida, Medgyasszay Lenke, Farkas Emma, Dieballa Gizella, 
Gánóczy Jolán, Koinóesy Anicza, Dubovszky Olga, Szen-
""" ” ,r • -........................................ Haw-

Józscfné,

lőtt 20,000 forintot is az érselc-metropolitának ren-
szétcsztása iránt 

konzisztorium
beavatkozása nélkül intézkednék.

Zágráb, jun. 18. A szerb egyházkongresszus ügyé­
ben egybehívott választói értekezlet első ülését Jovano-

kültőnk földi maradványainak kutatását bármi cse­
kély adattal megkönnyítsék. Mind eme gyűjtött és be­
küldött adatok mérlegelése lilán a bizottság valószínűleg 
meg fogja állapíthatni azt a helyet, ahol Petőfi hamvait 
keresni lehet vagy keresni kell. A jövő hó folyamán dr. 
't örök Aurél alelnők és Gclléri Miksa bizottsági jegyző 
Segesvárra utaznak, hogy olt is fölvegyék a kutatás 
fonalát s megtekintsék ama helyeket Segesvár és Héjas- 
lalva közelében, melyeket a köznép Petőfi sírjainak tart 
és kegyeletének minden jeleivel halmoz lel. Ugyanekkor 
hiteles térrajzot fognak fölvenni a segesvári csatatérről 
es arról a helyről, ahol Matskássv Antal 1848—49-diki 
honvédszázados Petőfit utoljára látta.

A magyar tudományos akadémia math, és 
természettudományi állandó bizottsága a természetludo- 
manyi kutatások előmozdítására rendelt pénzösszegből

HÁZASSÁG.
— Eljegyzések. Vajai és luskovi báró Vay Tibor

lelkész, alolnökké Pavlica kereskedő (Sziszekből) és 
jegyzőkké Bogies, Popovics és Krasojevics választassa­
nak. A hatóság intézkedése következtében a programm 
b) pontja, mely a zoinbori gyűlésre küldendő bizalmi 
férfiak választásáról szól, elesik s igy az a napirendről 
levétetik. Ezután Jovanovics jelentést tesz a bizottság 
által kidolgozott programúiról és azt a gyűlés elé terjeszti 
határozathozatal végett. A bizottság indítványai a követ­
kezők : 1. Csupán oly képviselők választandók, kik a 
programmot elfogadják és magukat arra kötelezik, hogy 
a kongresszuson a zsinat indítványai ellen fognak sza­
vazni. 2. Központi választói bizottság választassák, mely 
a zombori gyűlést ez értekezlet kívánalmairól értesíteni 
fogja. 3. Minden törekvés oda irányítandó, hogy a szerb 
nyelv az eddiginél nagyobb figyelemben részesittessék. 
4. A szerb felekezetű iskolák és egyházak segélyezési 
ügye igazságosan rendoztessék és o tekintetben a tarlo- 
múnygyülésen törvényes határozatok hozandók. A szó­
nok az összes javaslatokat indokolja és kijelenti, hogy 
a tartománygyülési képviselők működése támogatásban 
fog részesülni az által, ha az egyház kongresszus amami.,,.; i.-i ..... . K log részesülni az altat, ha az egyház kongresszus amaf1’ , ' KluieiiMargit grol kisasszonyt Pozsony- javaslatoknak megfelelő határozatokat hozand és azokat

ham Az esküvő c lm 20-án lesz Budapesten. ~ Bruck Jn t!„.inmA™r,u. „u A,„.An olapesten
Béla fiatal gazdász eljegyezte Müller Czcczil kisasz- 
szonyt.

GYÁSZROVAT.
Pallini Inkey Edmundné, szül. Keglevich Gizella ,...r__ _____ , „_oj ........... „r.....................

grófnő, pallini Inkey Edmund cs. és kir. kamarás neje, I lésben). Az egyházi illetékeket ennélfogva 
e hó 12-én, 54 éves korában Gráczban elhunyt. | adókkal kellene beszedni. Az autonom iskolá

Végh Vineze fővárosi •rgonagyáros e hónap 17-dikén 
elhunyt 32 i^es korában.

llj. dr. Brehmer Herum un görbersdorfi segédorvos, 
a nálunk is széles körben ismert fürdőtulajdonos fin, 

elhunyt e hónap 14-dikén. 
működött atyja oldala mellett 

reményekre jogosító fiatal em-

a tai'tománygyiilés cló terjesztendő Azután a tanügyi vi­
szonyokat birálgalia, sajnálkozik a fölött, hogy a cyrillikát 
az iskolákban elhanyagolják és utal a községek rossz 
autonom közigazgatására, mely oka annak, hogy a lel­
készek gyakran egész éven át fizetést nem kapnak. (Egy 
pap közbeszól, hogy már 23 hónap óta nem részesült Lize­

nz állami 
iskolák ügyének 

rendezése és biztosításáról, valamint a tanítók jövőjé­
ről a kongresszusra küldött képviselőknek kell gondos­
kodni.

Erre az elnök az általános vitát megnyitottunk nyil- 
vánitá.

Vucsetics tanuló (Topuskoból) cselekvésre hívja fel 
a gyűlést. A jövő — úgymond — az ifjúság kezében 
van. Tettre és a tett embereire van szükségünk. Hosz-

latolt tanácskozások eredményeit. A gyárosokhoz 
ma küldöttséget indítottak, jelentve, hogy a taká­
csok csak a tiz órai munkaidő elfogadása esetén 
térnek vissza a gyárakba. A kereskedelmi kamará­
ban újabb tanácskozás lesz ina délben a munka­
adók és a munkások közt. Remélik, hogy egyez­
ségre jutnak. A gyárvárost ma reggel is megszál­
lotta a gyalogság, de eddig még nem zavarták meg 
a rendet.

Délelőtt 11 óra. A takácsok terrorizmusa arra 
bírta a reggel már megtért munkásokat, hogy ismét 
a sztrájkoló!; közé álljanak; merő félelemből köve­
telik a tíz órai munkaidőt. Ennélfogva megint na­
gyobb mérveket kezd ölteni a sztrájk. Az első na­
pon elfogott munkások közül eddig 43-at adtak át 
az országos törvényszéknek. Lázitás és nyilvános 
erőszakoskodás miatt indítják meg ellenük a vizs­
gálatot.

Délelőtt 11Va órákor. A sztrájk eddig még nem 
tapasztalt dimenziókat öltött. Most már a szövő­
gyárak munkásai is megszüntették a munkát és 
már Qsak kevés gyárban dolgoznak. A kereskedelmi 
kamarában értekezletet tartottak az összes gyapot­
szövők. Néhányan azt javasolják, hogy ha nem 
tudnak kiegyezni a munkásokkal, a gyapot-szövők 
föltétlenül szüntessék meg üzemüket s a hatóságtól 
megfelelő rendszabályokat követeljenek az idegen 
illetőségű munkások ellen. Jellemző, hogy most már 
a kömivesek is olyan követelésekkel állnak elő, me­
lyeket a munkaadók nem teljesíthetnek.

Brünn, jun. 18. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A munkások a tiz órai munkaidőn kívül 
már 30—50 százalékos bérfólemelést is követelnek; 
azokban a gyárakban is, melyekben a munkások 
máig dolgoztak, mint pl. O-Brünnbcn, ma délután 
szintén megkezdték a sztrájkot, azzal indokolva azt, 
hogy a többi munkások nyomást gyakorolnak rájuk 
Az utczákat katonaság tartja megszállva, számos 
katonai őrjárat tartja fenn a rendelt. Esti 8 óráig 
nem fordult elő nagyobb rendzavarás. Egyes mun­
káscsoportosulásokat lovas csapatok oszlatnak szét.

Brünn, jun. 18. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Valamennyi brünni fonógyár önkénytesen 
beszünteti a gyárüzemet; a munkások nagy része 
vonakodik a munkabéreket elfogadni, és azt mond- 
ják, hogy majd szombaton eljönnek érte. (iomperz 
gyármunkásai délután szintén beszüntették a mun­
kát; ők is tiz órai mnnkaidőt és 30 százalékos bér­
felemelést követelnek, azonfelül haladéktalan választ 
kívántak. (Iomperz azt válaszolta, hogy holnapig 
meg kell az ügyet fontolnia; erre a munkások za­
josan távoztak a gyárból. Minthogy n munkások 
legnagyobb része nem brünni illetőségű, arra az 
esetre, ha rövid idő múlva nem szűnik meg a 
sztrájk, illetőségi helyeikre fogják őket eltolon- 
czolni.

Brünn, jun. 18. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Esteli 8 óra körül a Zeile városrészben

gyülekezni kezdtek a munkások s csakhamar több 
ezernyire növekedett a tömeg, A színház-téren csak 
kevés rendőr állott. A polgármester azonnal ki ren­
delt egy lovasszázadot, mely a zajongó tömeget 
szétkergette. Egyszerre csak fényt vetett és fi'-lmb- 
bant valami a szinliáz-lérenj b hol tömérdek mun­
kás állott. A lovasság és az időközben megerősített 
rendőrség kivont kardokkal rohanta meg a tö­
meget. A színház kapujában elfoglak euv me­
nekülő suhanezot, a ki rakétákat sütöuotett, 
nyilván azért, hogy jelt adjon a zavargóknak. A 
sulmncz homlokon ütötte egy nagy kővel a polgári 
biztost, ki öt megragadta. A rendőrök leteperték. a 
fogházba szállították a merénylőt. A polgármester 
falragaszokon tudatja, hogy ha a munkások nem 
hagyják abba a zavargást, kiutasítja közülük mind­
azokat, a kik nem Brünnbe valók.

Lemberg, jun. 13. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A mctropolita közlönye azt javasolja, 
hogy a rullién képviselők, a nélkül, hogy valamelyik 
fennálló pártklubba belépnének, külön független cso­
portot alkossanak, mely mindenekelőtt a közjót és 
különösen a rullién népnek javát tartaná szem előtt. 
Lengyel körökben, melyekben azt varjúk, hogy a 
központi bizottság és a mctropolita támogatásával 
megválasztott négy rullién képviselő a lengyel klubba 
fog lépni vagy legalább ezekkel karöltve fog járni, 
ez az indítvány nagy kedvetlenséget idézett elő.

Lemberg, jun. 18. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr.: Teljesen alaptalan az a hir, hogy dr. 
Smolka tudatta volna, hogy ha esetleg ismét képvi­
selőházi elnökké választanák, a választást el nem 
fogadná. Dr. Sinolkához közel álló személyek meg 
vannak róla győződve, hogy az esetleges elnökké 
való megválasztást nagy kitüntetésnek venné s annak 
elfogadását kellemes kötelességnek tartaná.

Prága, jun. 18. (Az Egyetértés távirata.) A 
Politik jelenti, hogy az alsóauszlriai helytartóság 
megtiltotta a tervbe vett bécsi cseh politikai egye­
sület alakítását és pedig azzal az indokolással, hogy 
a beterjesztett alapszabályok az egyesület tanács­
kozási nyelvéül a cseh nyelvet állapítják meg, ez 
pedig nem engedhető meg, mivel Alsó-Ausztriában 
csak a német nyelv az országos nyelv. Az egyesü­
let alapitói újabb beadványt terjesztettekbe, melyben 
azt adják elő, hogy csak az egyesületben lesz a 
tanácskozási nyelv a cseh, mig a hatóságokkal való 
érintkezés német nyelven fog történni. A helytartó­
ság e kérdésben még nem határozott.

Berlin, jun. 18. A szövetségtanács mai ülésében 
Szászország indítványára egy év tartamára meghosszabbí­
totta a Lipcsében fiinál ló kis ostromállapotot.

Berlin, jun. 18. Frigyes Károly herezeg te­
metése ma a megállapított programm szerint ünne­
pélyesen ment végbe. Vilmos császárt a trónörökös 
képviselte. Vilmos császár este lél 9 órakor a te­
metésre ide érkezett fejedelmi személyeket és kül­
dőiteket fogadja.

Berlin, jun. 18. Ilir szerint a kormány most azzal a 
kérdéssel foglalkozik, hogy szakértők küldessenek ki 
Spanyolországba a kolera tanulmányozására. Fontolóra 
vétetett a beoltás kérdése is.

Berlin, jun. 18. Nem bizonyul valónak az a 
Ihr, hogy a szövetségtanács jogügyi bizottsága teg­
nap a braunschweigi örökösödési kérdésre vonatkozó 
indítványt tárgyalta. Neidhardt az uj előadó, ki a 
megbetegedett Kriigcr helyét foglalta el, még az 
anyag tanulmányozásával van elfoglalva.

Würzburg, jun. 18. (Az Egyetértés távirata). 
Lids miniszter ma délelőtt Kissingbe utazott Bis­
marck hcrczcghcz.

Róma, jun. 18. A kamara ülése. Dcpretis kor­
mányelnök bejelenti, hogy a kormány a kamara teg­
napi szavazása következtében átnyújtotta lemondá­
sát a királynak, ki ez iránt lönliuTá magának az 
elhatározást. A minisztérium tehát — úgymond 
Dcpretis — megmarad a kormányon, hogy végezze 
a folyó ügyeket és őrködjék a közrend fölött. Kéri 
a kamarát, kezdje meg a még hátralévő költségve­
tések tárgyalását, és pedig a közoktatásügyi, a köz- 
munkaügyi és a belügyi tárczáét. A kormányelnök 
kijelenti, hogy a költségvetés folytatólagos tárgyalá­
sát, valamint azok megszavazását tisztán adminisz­
tratív intézkedésnek fogja tekinteni. A kamara el­
fogadta Depretis indítványát és megkezdő a köz­
oktatásügyi tárcza költségvetésének tárgyalását.

Róma, jun. 18. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Azok között a kitüntetések között, melye­
ket XIII. Leo pápa koronázásának évfordulóján osz­
tani szándékozik, szerepelt az is, hogy Windhorst ot 
pápai grófiii fogja kinevezni, de tekintettel arra, 
hogy ezt a kitüntetést Berlinben tüntetésnek vehet­
nék, későbbi időre halasztották.

Róma, jun. 18. A király ma délután a szená­
tus és a kamara elnökeivel értekezett a parlamenti 
helyzetről.

Róma, jun. 18. A király elnöklete alatt ma 
délelőtt tartott minisztertanácsban Dcpretis elsősor­
ban a parlamenti helyzetet adta elő. Azt hiszik, 
hogy Depretis ma nyilatkozni fog a parlamentben.

Róma, jun. 18. (Az Egyetértés távirata.) Közmeg­
győződés szerint a kamara tegnapi szavazása nem fog 
általános krízist előidézni, legrosszabb esetben Mancini 
adja be lemondását. Ha a mai szavazat által Depretis 
magát találva érezné, ez csak azért történnék, hogy a mi­
niszterelnöknek alkalma nyíljék megszabadulni altóía lehel ­
től, mely kabinetjét terheli, mert a kormány újjászerve­
zésével kétségkívül ismét Dcpretis bízatnék meg. Azt hi­
szik, hogy ez esetben uj emberekre bizná az igazság­
ügyi, a közmunka- és belügyi tárcza vezetését szagá­
nak egyedül az elnökséget tartja meg, átadván a bel­
ügyi lárczát valamelyik bizalmas emberének a balpár- 
tiak közül. Valószínűbb azonban, mint mondják, a rész­
leges krízis. Egy előkelő jobboldali képviselő a szavazás 
ellemzésére azt hozta fel, hogy nagy tévedés volna azl 
linni, hogy ez a külügyi politika, vagy épen a gyarmat- 
lolilika helytelenítését jelentené. A szavazás egyedül 
ilancini ellen irányult, ki ellentmondó magatartása állal 

a legnagyobb csalódásokat okozta. A kamara önérzetes, 
jellemszilárd férfit óhajt az ügyek élére, ki áléra az 
ország óhaját és szükségeit és nem viszi veszélybe a 
nemzet önállóságát léveleg magatartása által.

Tunisz, jun. 18. A színház ügye elintéztetett, a 
mennyiben tegnap ismét megnyitották és az előadáson 
számos katonatiszt volt jelen. A rendező a színház 
tagjai nevében őszinte sajnálkozását fejezte ki a tör­
tént eset felett, mely immár szerencsés elintézést 
nyert.

Madrid, jun. 18. Teljesen alaptalan az a hir, me­
lyet a Times közölt, mintha Spanyolország az Egye­
sült-Államokkal Kuba eladása iránt alkudoznék.

London, jun. 18. A kabinet megalkotása után, 
Northcotc Windsorba ment, hol a királynő kihall­
gatáson fogadta. Gladstone és Boscbcry szintén 
Windsorban jártak.

London, jun. 18. Ma reggel a Gliftouthalli 
szénbányában, Manchester közelében, lég robban ás 
történt. 349 bányamunkás közül csak két harmad­
résznek sikerült megmenekülni, a többinek sorsa 
eddig ismeretlen.

Pária, jun. 18. Courcytól távirat érkezett, mely­
ben tudatja, hogy a «fekete lobogósok» kiürítették 
Thuen-Quant, de a franczia tábornok e helyet — 
minthogy egészségtelen — még most nem szúllja meg. 
Courcy megkapta megbízó levelét és legközelebbről 
dísz-csapattal megy Hűébe.

Pár is, jun. 18. Patcnolretól távirat ér­
kezett, melyben tudatja, hogy a pekingi ud-
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var ratifikálta a Francziaországgal kötött, 
szerződést.

Madrid, jtm. 18. A murciai, valenciai és cas- 
lelloni kerületekben a tegnapi nap folyamán össze­
von Ó/T» ember betegedett meg és 222 halt el 
kolerában.

Madrid, jtm. 18. A Kamara ülésén hosszabb, 
élénk vita volt három képviselő közt, kik az orvosi 
karhoz tartoznak, a Inlött, hogy a Madridban föllé­
pett járvány ázsiai kolera-e vagy nem. Sagaste 
rosszalta azt a nyilatkozatot, mely a kolerára vo­
natkozólag a hivatalos lapban jelent meg, mert ká­
vára van a kereskedelemnek, Cunovas kijelentette, 
ho.ry az oroszok jelentései tették szükségessé a nyi­
latkozat közzétételét és inogjogyzé, hogy a közegész- 
sozi'rzy előbb való a madridi kereskedelem érde­
keinél.

London, jun. 18, Az uj kabinet követ­
kezőleg alakult meg: Miniszterelnök és kül­
ügyminiszter: Salisbury, lordkanczellár: ITar- 
<1 ni t/a Gifíard; a titkos tanácsos elnöke: 
Stafford Northcote, ki pairi méltóságra emel­
tetik : pénzügyminiszter és a kormány kép­
viselője az alsóimban: Hicks-Beach Mihály; 
belügyminiszter: Cross Rikhárd; gyarmatügyi 
miniszter: Stanley ezredes; hadügyminiszter: 
Smith: a tengerészeti hivatal első lordja: 
Hamilton György; India minisztere: Churchill 
Randolph; Írország kormányzója: Earl of 
Carnarvon; poslaügyi miniszter: Manners 
János lord. Már csak néhány másodrangu 
állás vár betöltésre.

London, jun. 18. Gorst fő-úllamügyészszé, 
Clarké állami főprokuratorrá, Gilson India lordkan- 
ezellárjává és Balfour Arthur India titkárjává ne­
veztetett ki.

London, jun. 18. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata), A Salisbury minisztérium 
mindenütt azt a hatást kelti, hogy csak 
ideiglenes és lehetetlennek látszik, hogy a 
novemberi nj választások után megmaradjon 
a hivatalban. Az ország nagy része szabad­
elvű és radikális s még a konzervativek is 
elismerik, hogy Salisbury csak úgy marad­
hat a kormányon, ha a szabadelvűek meg­
lövik; valószínű is, hogy a szabadelvűek 
és a konzervativek közölt ily nemű megálla­
podás létre fog jönni, bár Harcourt és Cham­
berlain beszédei ennek ellenkezőjét bizonyít­
ják. Harcourt irgalmatlan harezot jelzett Sá­
li sburynck és Churchillnck külügvekben való 
kalandos politikája ellen, Chamberlain pedig 
az angol demokrácziát késhegyig való küz­
delemre bűzditolta a toryk ellen; Írországra 
nézve pedig azt mondta, hogy valamennyi 
angol hivatalnoknak el kell onnét tűnnie és 
11 j ir közigazgatást kell berendezni. (N. Fr. 
Presse).

Pétervár, jun. 18. (Az Egyetértés távirata.) Az 
aby.ssiniai követséggel egyidejűleg a kopti pátriárkának 
egy követe is Alexandriába érkezik.

Varsó, jun. 18. (Az Egyetértés távirata.) Pol 
Corn III. Sándor ezár ideérkezett kievi hírek sze­
rint júliusban Kievbc, onnan pedig a varsói főkor- 
mányzöságba utazik. A néhány héttel ezelőtt föl­
merült hir, hogy a czár e nyáron Dániába utazik, 
az eddigi utazási dispozicziók szerint kevés alap­
pal hir.

Bukarest, jun. 18. (Az Egyetértés távirata.) 
A lakulezi lőpor gyárban felrobbantak a szári tóka- 
marák, s ez alkalommal több ember életét vesztette.

Athén, jun. 18. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Out. : A görög kormány az albániai hellen propa­
gandával szemben, melyet főkép az úgynevezett 
Corfu-bizottság fen tart és éleszt, meglehetősen sem­
legesen viseli magát, mert gondját és idejét a zilált 
pénzügyi viszonyok és a belpolitika veszi igénybe. 
A kormány az albán-epirusi mozgalommal, mint a 
melyet nem görögök élesztenek, nem rokonszenvez.

KÖZGAZDASÁG.
Kolozsvár, jun. 18. Délben itt mintegy három per- 

czig tartó nagy jégzúpor volt, a jégdarabok megha­
ladták a galambtojás nagyságát és gyümölcsben, szálló­
beli és vetésekben igen nagy kárt tett. A debreezeni 
gulya részére az ottani aszály miatt az erdélyi hava­
sokban nyári legelő után tudakozódnak.

Bécs, jun. 18. (Búd. Corr.) Az osztrá/c-magyar bank 
állásit junius 15-rűl: Bankjegyforgaloinj336.627,000 frt 

0.255,000 frt), ezüst 126.437,0Q0 frt (— 67,000 
Irt i, aranv 69.285,000 forint (— 18,000 forint), devisák 
10.226,000 frt (+ 65.000 frt), tárcza 107.091,000 forint 
(— 6.353.000 forint), lombard kölcsön 27.425,000 forint 
(— 134.0JÓ frt),jelzálogkölcsön 88.334,000 frt (— 219,000 
(rt), záloglevél forgalom 84.048,000 forint (— 362,000 
forint.)

Prága, jun. 18. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Pccharnak kosteni Teplicz melletti chammott 
lira gyára teljesen leégett; a kárt 800,000 forintra 
becsülik. A gyár csak 400.000 írtig volt biztosítva. A 
gvárban 300 munkás volt állandóan elfoglalva, slegtöbben 
kenyerükül vesztették.

Berlin, j-n. 18. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Az a-ztrák-ni agyar állumvasut három száza­
lékú- é- a -téli vasút négy százalékos elsőbbségeinek 
kibia-sátás ügyében ma Hansemannál értekezlet volt, 
melyen J^uícf a llanque de Paris igazgatója is részt 
vett. \z' nsz.k, hogy az osztrák-magyar állumvasut el- 
sübbaéy - f illetőleg ma végleges megállapodásra jutnak.

3rv - szel, jun. 18. (Az Egyetértés távirata.) A kép­
viselőházi bizottság jelentése Nivelles klerikális képvise- 
lüna'-i a gabnavám behozatalára vonatkozólag telt indit- 
vánv.ira nézve négy szavazattal kettő ellenében páriá­
méi. bizottság kiküldését indítványozza a gazdasági és 
ipniT'íiclyzct tanulmányozása végett.

Varsó. jun. 18. A gyapjuvásár valamivel élénkebb. 
Az árcsökkenés 6 12 tallér. Mint főbb vevők belföldi 
gyárosok jelentek meg. — A felhozatal mintegy 43,000 
púd és ennek cgyharmada adatott csak el.

New-York, jun. 18. Pittsburgban egyezség jött létre a 
gyárosok ás a munkások közölt, minek következté­
ién a strike véget ért. A munkaadók a munkások 
kívánságait nagyrészt elfogadták, a munkások pedig bele­
egyezlek, hogy a munkadij a jövő évben 10°/0-kal le­
szállít tassék. A Pittsburgtól nyugatra eső vidékeken még 
V"t a strike.

ORSZÁGOS KIÁLLÍTÁS.

Az alsó-ausztriai iparegylet 
Budapesten.

Az alsó-ausztriai iparegylet látogatása az iparoskörök- 
1,0:1 nem tévesztette el hatását. Ritkán lehet az érdeklő­
dés, a lelkesedés oly magasra csapó hullámait szemléin^ 
minőt a megérkezés, a fogadtatás mozzanatai tüntettek 
fel Az osztrák-magyar államvasutak pályaházát díszes 
közönség töltötte meg. A fogadtatást ünnepélyessé, lel-
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késsé tette az, hogy a házigazda szerepét vivő orszá" 
gos iparegyesület mellett a főváros magisztrátusa is 
Ráth Károly főpolgármester által képviseltetve sietett ke­
zet szorítani az osztrák iparosokkal, kik eljöttek hozzánk 
tanulmányozni. A perronon a vonat megérkezésére nagy 
közönség várakozott. Az iparegyesület tagjai közül a 
többek között feljegyeztük a következőket: Bobula Já­
nos, Gerlóczy Károly, dr. Ullmann Pál, Ullmann Emil, 
Hiittl Tivadar, Richter Károly, Eöry Farkas Kálmán, 
Mudrony Soma, Bolza Jakab, Fáik Zsigmond, Lederer 
Sándor, Tliaisz Elek, Kimer Ede, Marton Alajos, Jungfer 
Gyula, Thék Endre, Havas Sándor, Lederer Sándor 
Posner Károly Lajos, Radoeza János slb. A bécsi vonj 
dégek fogadására Gelléri Mór, az iparegyesület titkára 
Váczra utazott.

Hat órakor robogott be a vonat a pályaudvarba. Meg 
sem állott, midőn a perronról felhangzott a kitörő viha­
ros éljen, mire az osztrák vendégek bocitokkal feleltek. Az 
utasok sietve hagyták cl kocsijaikat, hogy kezet szorít­
sanak a budapestiekkel. Pár pillanat alatt sűrít tömeg 
képződött Banhans Antal és gróf Zichy Jenő körül, 
s mint a vendég és a vendéget fogadó iparegyletek elnö­
kei, szívélyesen üdvözölték egymást.

Gróf Zichy Jenő szólott először. Örömmel üdvözli az 
alsóausztriai iparogylot tagjait, a magyar iparegylet ne­
vében, mely tárt karokkal, igazi örömmel fogadja ven­
dégeit. Óhajtja, hogy a kiállítás megtekintése alkalmá­
val megtalálják mindannak képmását, mit félszázad 
alatt Ausztriában kezdeményeztek. Nem mint versenyző 
felek állanak szemközt az osztrák és magyar iparosok» 
hanem mint testvérek, a kik osztozkodnak egymás örö­
mében. A viharos éljenek és liochok lecsillapulta után 
Ráth Károly polgármester üdvözölte a vendégeket a 
következő beszéddel, melynek majd minden nyoma­
tékos tételét éljenzés követte: A fővárosi törvény- 
hatóság nevében van szerencsém önöket, uraim, Buda­
pesten szívélyesen üdvözölni. Mi uraim legbensöbb öröm­
mel üdvözöljük önöket, mint az alsó-ausztriai iparegye­
sület képviselőit, ama nagy tckiittélyü testületnek, a mely 
hivatva van helyes és czélszeR^ ítéletet mondani ipari 
haladásunk felöl. Győződjenek meg hazánk és fővárosunk 
fejlődéséről, valamint az ipar s a hazafias, becsü­
letes törekvések terén kivívott eredményekről és fo­
gadják tőlem annak biztosítását, hogy Budapest főváros 
az őszinte rokonszenv és a kiváló nagyrabecsülés ér­
zelmeivel viseltetik önök iránt. Mindnyájunknak örömére 
fog szolgálni, ha köztünk való rövid tartózkodásuk alatt 
otthoniasan fogják magukat érezni és ha ez alkalomból 
indíttatva fogják magukat látni, hogy irányunkban min­
denkor barátságosan emlékezzenek meg. Ismételten üd­
vözlöm önöket, mint kedves barátainkat Magyarország 
fővárosában. (Szűnni nem akaró éljenzés.)

Ezután Banhans Antal az alsó-ausztriai iparegyesü­
let elnöke mondott köszönetét a szívélyes fogadtatásért. 
A rövid beszéd alatt meghatottságát alig tudta leküz­
deni Ausztria volt minisztere. «Fogadják uraim — úgy 
mond — legőszintébb köszönelemet az alsó-ausztriai 
iparegyesület nevében, melynek tagjai eljöttek ide, hogy 
meggyőződést szerezzenek arról, hogy ez országban 
alig számba vehető 1 rövid idő alatt mire volt képes a 
polgári munka, a nemzeti egység, az állami szabadság 
oltalma alatt. Az országnak lakosai, a kik látogatást 
tettek Budapesten, el vannak ragadtatva ama példátlan 
ipari és kereskedelmi fejlődés miatt, moly Budapestnek 
minden pontján szembeöllik. Mi is eljöttünk, hogy egy­
felől tanuljunk, másfelől pedig szorosabbra fűzzük ama 
testvéries viszonyt, melyet az országos kiállítás teremtett 
meg. Háromszoros viharos hoch, rivalgó éljen követte 
Banhans beszédét, melynek lecsillapulta után a társaság 
elfoglalta a készen álló kocsikat és a kijelölt lakásokra 
hajtatott.

Este nyolez órakor a megállapított programra szerint 
az alsó-ausztriai iparegylet, valamint az országos ipar­
egylet tagjai ismerkedési estélyre gyűltek össze a Bellevue 
vendéglőben, hol az osztrák és magyar iparosok csak­
hamar benső barátságot kötöttek a csengő pohár és a 
czigányzene hangjai mellett.

A Dreher-fóle kőbányai sörgyár.
A sör, ha története nem kezdődik is azonnal a víz­

özön utáni korszakban, mint a boré, mégis a legrégibb 
italok közé tartozik s már a klasszikus ókorban is fel­
ismerték és magasztalták annak kitűnő hatását, különö­
sen az olyan tikkasztó hőségben, milyen most is van, s ha a 
testre és lélekro egyaránt nyomasztó hatását Qambri- 
nusznak egy-egy pohár habzó friss italával mérsékelni 
nem lehetne, ugyancsak elkeserítené az ember éleiét.

De habár a sört a homályos ó-korban, Egyiptomban is 
ismerték és szerelték, a hol annak készítésével egy 
közönséges kis parasztváros: Pelusium örökítette 
meg nevét, annak tulajdonképeni hazájául mégis a régi 
Germániát s később Németországot kell elismerni, me­
lyeknek legkedveltebb dalává lett, minélfogva olt termé­
szetesen legtöbbet készítettek és legtöbbet fogyasztot­
tak belőle. A germánok mondáiban a sörnek ugyan az 
a szerepe van, a mi más nemzeteknél' a bornak s a 
legrégibb és legjobb költőik dicsőítették dalaikban.

Nálunk magyaroknál sokáig és kemény tusát kellett a 
sörnek vívni a szőlő nedvével, mig lassankint hódítani 
tudott s a mig a borral folytatott versenyben ez utóbbin 
annyira tudott győzedelmeskedni, hogy legalább bizo­
nyos időszakban, a forró nyári hónapokban úgyszólván 
elsőbbséget vívott ki magának. Mert be kell vallani, hogy 
kitűnő boraink daczára is, a legtöbb ember, a kit az el­
viselhetetlen hőség valamely vendéglőbe vagy korcsmába 
kényszerít menekülni, nem bor, hanem egy pohár sör 
után nyúl, hogy szóraját lehűtse s felüdüljön.

A sörnek a győzelme nem régi, nálunk ugyanis csak 
akkor kezdett mindinkább hódítani, miután gyártásában 
Ausztriában is, a honnan hozzánk hozták, előnyös for­
dulat állt be, mely annak minőségére )ényeges befolyást 
gyakorolt. Egészen a harminczas évekig Ausztriában igen 
gyenge sört gyártottak, melyet gyorsan kellett fogyasz­
tani, mert hamar elromlott. Bajorországban már akkor 
is tudtak olyan sört készíteni, a mely hűvös pinezében 
egy évnél tovább is elállt a nélkül, hogy hatásából és 
értékéből veszítene, sőt ellenkezőleg még javul is. Ez az 
úgynevezett aszok-sör, melyet Ausztriában Dreher 
Antal a kőbányai sörgyár jelenlegi tulajdonosának atyja 
honosított meg. Attól az időtől kezdve, hogy Dreher a 
Bécs melletti schwechati sörgyárából az első hordó 
ilyen uj sört kibocsátotta, rendkívül gyorsan hódított, 
nemcsak tartósságánál fogva, hanem azért is, mert a 
fogyasztók, a kik az addig ismert sörrel megbarátkozni 
nem tudtak, sokkal jobbnak és kellemesebbnek találták. 
A nevezett gyár, habár uj gyártmányával mindjárt kez­
detben hóditolt, nem mulasztotta cl azt folyton tökéle­
tesíteni s mindig jobbat és tökéletesebbet előállítani. A 
kitartó törekvést és áldozatkészséget határozott siker ju­
talmazta, mert a Drehcr-féle gyárak most '■#már oly 
tökéletes sört állítanak elő, hogy a Icgjóbb sörgyá­
rak bármelyikével minden tekintetben kiállja a versenyt, 
amit bizonyít az a körülmény, hogy a világ minden ré­
szében ismerik és nagy mennyiségben fogyasztják. E 
kitűnő tulajdonainak lulajdonítluitni azt is, hogy a bor 
nálunk is oly veszélyes versenytársat nyert benne, hogy 
Magyarországon oly nagy és kiterjedt vállalat képes 
fcnnállani, virágzani és folyton fejlődni, mint a Drelier- 
féle kőbányai sörgyár. E vállalat virágzása azonban nem­
csak a gyártmány világra szóló jó hírének alaposságát 
bizonyítja megdőnthetetlcnül, hanem azt is, hogy a vál­
lalatot oly ember vezeti, aki ahhoz nem csak ért, hanem aki 
a vállalat folytonos fejlesztésén, jó hírnevének lentartá­
sán és terjesztésén vasakaraltal és ernyedetlen kitartás­
sal fáradozik. _ .

A negyvenes évekig a sört mindenütt kézi eszközök 
kel készítették; az 1863-ban meghalt id. Dreher Antal 
volt az első, a ki schwechati gyárában gőzgépeket hasz­

nált, mely czélból a gyárat előbb tetemesen megna­
gyobbította, miután a folyton nagyobbodó keresletet a 
kézi eszközök által előállított sörmennyiséggel többé ki 
nem elégíthette. A schwechati sörgyár rendkívül gyors 
felvirágzása, óriási kiterjedése és az a körülmény, hogy 
a jóminőségü sört nálunk is mindinkább megkedveltéit 
és keresték, Magyarországon is többeket felbuzditott ser­
főzdék felállítására.

Budapest köjail és vidéki városokban is kisebb-nagyobb 
sörfőződét állítottak fel, melyeket az újabb rendszerek 
alapján rendeztek be. Dreher a körültekintő üzletember, 
a mint észrevette, hogy schwechati vállalatát innen nagy 
verseny fenyegeti, rögtön tisztában volt magával és si­
etett Kőbányán két ilyen uj sörfőzdét megvenni. Az uj 
telepen azonnal nagyszerű beruházásokat tett. Az uj 
vállalat gyors fejlődésének nem sokáig örülhetett, mert 
alig egy év múlva meghalt, de a rövid idő alatt is ma­
gyar vállalatát oly biztos alapra fektette, hogy kiskorú 
fia gyámságának csak a megkezdett munkál kellett az 
elhunyt állal kijelölt irányban folytatni, hogy a vállala­
tot teljesen felvirágoztassa. A gyámság meg is lett min­
dent, hogy az ifjú Dreher Antalnak, ha apja örökébe 
lép, megizmosodott és mintaszerű vállalatot adhasson át, 
úgy hogy az ifjú örökös 1870-ben Magyarország legelső 
és legnagyobb sörgyárának élére állhatott, melyet azóta 
kitűnő szakértelemmel, ragaszkodással, szeretettel és 
apjától öröklött kitartással igazgat.

A ki nagyszerű és mintaszerűen, a technika leg­
újabb vívmányainak igénybevételével berendezett sör­
gyárat látni óhajt, nem fogja megbánni , ha 
nehány órát szakit magának, hogy Kőbányára kirándul­
jon a Drehcr-féle sörgyárat megtekinteni. A közlekedés 
a fővárosból oda könnyű, olcsó, kényelmes és igen gya­
kori. A ki a drágább bérkocsikat igénybe venni, vagy 
magát a vasul pontos indulási idejéhez kölni nem 
akarja, a lóvasulnak igen sűrűn oda és visszaközlekedő 
vonalai valamelyikén rándulhat ki. A gyárban az érdek­
lődőknek alkalmuk nyílik a tulajdonos személyében min­
denkor igen előzékeny kalauzt megismerni, a ki látoga­
tóit szívesen vezeti, érdekes magyarázatokkal feledtetve 
a fáradságot, melyet az óriási telep bejárása okoz.

A látogatónak mindenesetre feltűnik itt az a nagy 
terület, melyet a sör legfontosabb kellékének, a malátá­
nak készítéséhez szükséges árpa elfoglal. E gyárban 
néha több mint 4000 métermázsa árpát is kell egy­
szerre úgy kiteríteni, hogy az egyes rétegek 25—30 
centiméternél magasabbak ne legyenek; s a mellett az 
illegő helyiségben megfelelő hőmérsékletnek, a helyisé­
geknek pedig könnyen szellöztethetőknek és tisztántavllia- 
tóknak kell lenni. A kőbányai Drcher-féle sörgyár c te­
kintetben igen szerencsés, mert mélyen a föld alatt igen 
kitűnő malátaszérüi vannak. Az oltani altalaj ugyanis igen ha­
lai laas szilurikus mészkőrétcgből áll, mely igen jó építő­
anyagot szolgáltat, s minthogy ilyenre Pestnek az 1838-ki 
árvíz után nagy szüksége volt, innen vették. Természe­
tes, hogy az építőanyag fejtésénél akkor valami különös 
rendszert nem követtek, hanem ástak, fejtettek keresz- 
tül-kasid, a hogy legalkalmasabbnak találták, s néhány 
év alatt az egész nagy községet aláaknázták: Dreherék 
a szabálytalan földalatti alagutakat és aknákat bizonyos 
rendszer szerint szabályozták és kiépítették, földalatti 
malátaszélükké, melyek most a világ meglekinlésreméltú 
látnivalóságai közé tartoznak. Látni ott nagy termeket 
és magas csarnokokat, erős természetes oszlopokkal, 
melyeket mindjárt az építőanyag fejtésénél meghagytak; 
az egyes helyiségeket végtelen hosszú folyosók kötik össze, 
s mindez még sok méter vastag kő-és földréteg alatt. A lent 
járók lépéseit minden fal, minden szöglet viszhangoztalja, s 
az embert sajátságos érzés szállja meg, midőn e, pincze- 
lámpással világított földalatti, azt lehetne mondani vá­
rosrészben jár, a hova napsugarak még soha le nem 
hatottak. E helyiségek jó karban tartása maga is éven- 
kint igen nagy összegeket emészt föl, mert a rendkí­
vüli nagy tisztaság, melynek itt uralkodni kell, szüksé­
gessé teszi, hogy a sok ezer négyszögméternyi telözot- 
rőlí és falakról minden évben a vakolatot kézi munkával 
levakarják és újra bevakolják, nehogy penész és gomba 
képződjék, melytől a maláta elromlanék.

Ugyancsak igy a föld alatt vannak az erjesztő pin- 
ezék, és az ászokpincze cgyrészo is, valamint a sör­
gyárnak 400,000 mázsára való jégvermei is. Az er­
jesztő pinezékben közel 800 óriási, részint fá­
ból, részintgczementből való, üvegfalú erjesztő kád áll, 
az ötvenkét részből álló ászok-pinezében pedig 
több mint harmadfél ezer 50—150 alcós hordót lát­
hatni, úgy hogy az összes pinezók mintegy 120,000— 
150,000 hektoliter elszállítható sört tartalmaznak. A 
földalatti helyiségek a padló tisztán tartása végett mind 
vízvezetékkel vannak ellátva; hőmérsékletük az egész 
évben meglehetősen egyenlő, a legtöbb pinezében, 3 né­
hányban 1 fok R. szerint. A sörgyártás két főkelléke a 
tisztaság és hidegség. E földalatti helyiségek 18,500 
négyszög ölre terjednek ki. A földfölötli telep közel 
100,000, négyszögöl kiterjedésű. Utt van a nagy főződe 
négy hatalmas üstjével s a legjobb gépekkel felszerelve, 
úgy hogy télen naponkint 1100 hektoliter sört lehet itt főzni, 
eliez csatlakozik a kitünően berendezett hülőépület, mely­
ben a sört 160 négyszögöl területű, ónozott rézedényben 
hütik a 16,000 mélormázsa befogadására készült 
malála-medenezo, a tökéletes berendezésű gépház a 
legjobb gépekkel 70 lóerőre, a lóistállók, melyekben 
másfélszáz lovat tartanak anyag- és gyártmány-szállí­
tásra, a számos segéd-műhely, milyenek a bognár, ko­
vács stb. műhelyek, mosóhelyiségek, ahol a hordókat 
tisztítják, a raktárak, mind oly részei a telepnek, melyek 
czélszerü és tökéletes berendezésükkel méltán felköltik a 
látogató csodálkozását.

Ismerve most már a telep kiterjedését és berende­
zését, nem lesz érdektelen, ha a vállalat üzleti köny­
veibe is belepillantunk. Uly számokon akad meg szemünk, 
melyektől elk&prázhatik. A földalatti helyiségek, a telep, az 
épületek, árukészletek stb. egyenkint százezreket, összesen 
miliókat képviselnek.■ A vállalat, moly. 1883-ban 155,000 
hektoliter sört gyártott és adott el, állandóan harmadfél- 
száz munkást foglalkoztat. Különben fogalmat szerezhet 
magának e vállalat mérlegéről, a ki tudja, hogy 1884-ben 
707,000 forint adót fizetett. Drehernek négy nagy sör­
gyára van, Schwechat, Saazban, Triesztben és Kőbá­
nyán, melyek után előállítási és fogyasztási adó fejében 
közel 2.600,000 forintot fizet Ausztriának és Magyaror­
szágnak.

Hogy ily nagyszerű vállalat az országos általános ki­
állításról nem maradhatott el", az természetes. Dreher 
külön nagy sörcsarnoka közel a főbejárathoz ettől jobbra 
van, a hova a kitűnő sör és jó czigányzene naponkint 
ezreket vonz.

== A trónörökös Budapesten. Rudolf trónörökös 
e hónap 24-én (szerdán) este Laxenburgból Budapestre 
jön, hogy csütörtökön az orszá($s kiállítás egyes pavil- 
lonjainak beható megtekintését folytassa.
= A franozia vasúti Igazgatók és mérnökök, kik 

tegnap este érkeztek Budapestre a főváros és a kiállítás 
megtekintésére, ma reggel a Vigadó előtt gyülekeztek, 
azután a magyar államvasutak igazgatói és főbb hiva­
talnokai kíséretében hajóra szálltak. A hajó először a 
budai oldalon kötött ki és a "vendégek partra szállva, a 
siklón felmentek a várba, majd a várpalota gyönyörű 
kertjébe és itt hosszasabban szemlélték elragadtatással azt 
a pompás panorámát, melyet a főváros fekvése nyújt s 
mely lebilincselő hatással van az idegenre. A várból lejü- 
vet a Margitszigetre rándult a társaság és a francziák út­
közben érdeklődéssel kérdezősködtek minden iránt, a mi 
figyelmüket magukra vonta. A szigetén megnézték a fürdő­
telepet, a berendezést, a vízesést, a szép ültetvényeket, az­
után lóvasulon lementek az alsó vendéglőbe és ott czigány­
zene mellett, jó vidám kedvben elköltötték a villásreggelit. 
A társaság a kiállítás megszemlélése után az Andrássy- 
uti Ruschcr-féio vendéglőbe gyűlt össze, hol a lelkes 
pohárköszöntők egymást érték. Banderoli igazgató ud­
variasan kérve a házigazdákat, hogy a pohárköszőntés 
elsőségét minden szokás ellenére a vendégeknek enged­
jék át, poharát a magyar királyra ürítette. Tőlnay Lajos 
Francziaországot, Fack Károly lovag a vendégeket él­
tette. Besser szellemes toasztjában annak kiemelésével 
foglalkozott, hogy Magyarország boldogulásának titkát 
az képezi, hogy itt ismerik az eszme fontosságát: «a 
haza minden előtt.«
= Tanító-gyűlés a kiállítás alatt. Minthogy a 

kormány állal létesitett országos tanítói képviseleti gyű­
lés az idén nem fog megtartatni, az 1878. évben tartott 
EH. egyetemes tanító-gyűlés végrehajtó bizottsága elhatá­
rozta, hogy augusztus hó 20-án, Szent-István napján, 
Budapesten tanitó-gyülést tart, annálinkább, mert e gyű­

lés ellen a kormánynak nincs ellenvetése. A gyűlés napi­
rendjére a következő lágyak vannak kitűzve: 1. A ta­
nítói nyugdíjtörvény revíziójának kérdése. 2. A tanítók 
ötödéves korpótlékának ügye. 3. Az «Eötvös-alap» és a 
«Tanítói árvaház» gyámolitása. 4. Felolvasás az egész­
ségügy köréből. Ez utóbbiról a közoktatásügyi miniszter 
gondoskodik. A két első tárgy ügyében a végrehajtó­
bizottság körlevelet intézett a hazai összes lanitó-tcslü- 
letek és egyesületekhez, hogy az abban érintett fontos 
ügyeket behatóan vitassák" meg s határozataikat az el­
nökséghez legkésőbb aug, l’O-ig küldjék be. a felutazó 
tanítók a.vasutakon. 50fi árkedvezményben részesülnek 
s olcsó elszállásolásukról az c czélból alakult tanítói 
bizottság gondoskodik.

— A délmagyarországi tanítók évi közgyűlésük 
alkalmából elhatározták, hogy külön vonaton jönnek a 
fővárosba a kiállítás megtekintésére A részvételre — mint 
Temesvárról jelentik — máris százan felül jelentkeztek.

= A kiállítás látogatói. A kiállítást tegnap junius 
16-án az állandó jegyek tulajdonosain kívül 7159 egyén 
látogattaés pedig 50 kros jegygyei 3982, 20 kros esti 
jegygyei 1981, 20 kros tanuló- és mimkásjegygycl 867, 
20 kros kalonajegygyel 225, napi szabadj egy gyei 104 
személy.

= Vasúti személyforgalom. A magy. királyi ál­
lamvasutak vonalain tegnap 2443 személy érkezett a fő­
városba, elutazott 2693, az osztrák-magyar államvas- 
uton érkezett 1406, elutazott 1577 egyén, a déli vas­
úton érkeztek 607-cn, elutaztak 475-en. E szerint/tet­
szésén érkezett 4456, elulazoll 4745 egyén.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Előmunkálati engedélyek. A közmunka és köz­

lekedési miniszter előmunkálati engedélyt adott: a) 
Franges Simon és évdcklársainak (Zágrábban) egy, 
Sziszekről kiindulva Petrinyán, Glinán és Virgimossön, 
esetleg Topuskán és Petrovogúrán át Károlyvárosiy; 
továbbá Glinától Topuskón keresztül Yranovináig 
vezetendő helyi érdekű vasútvonalra — egy évre ; b) 
Lindheim és társa ezégnek egy, a in. kir. állam­
vasutak brassói állomásáról Brassó városába, továbbá 
egyrészt Kereszlényfalim, Rozsnyón, U-ToInán á) Zer- 
ncstig, szárnyvonallal Kcrcszlyénfalubó! Volkányba és 
másrészt Brassóból Búcsfalun és Csornátfalun át 
Hosszú fa luig vezetendő helyi érdekű vasútvonalra 
— egy évre; c) Singer Ede budapesti lakosnak egy — 
Geletneken és Barcs-Szenl-Kereszlon ál a in. kir. ál­
lamvasutak garambcrzenczci állomásig vezetendő he­
lyi érdekű vasútvonalra — egy évre: d) Fongrácz 
Guidó és érdektársainak (Zágrábban) egy, a m. kir. ál­
lamvasutak rumai állomásáról Pavlovoczen át Vrdni- 
kig vezetendő helyiérdekű vasútvonalra — bal hóra; 
e) Sicbenschein József zágrábi lakosnak egy, Belo- 
várról Theres ienfetdig vezetendő helyiérdekű vasút­
vonalra — egy évre ; f) Csávolszky Lajos és érdektár­
sainak egy, a. debreezeni vásártéri állomásból kiindulva 
Balmaz-lljváros érintésével Ősegéig vezetendő helyiér­
dekű vasútvonalra — egy évre.

* A kiegyezés. A magyar és az osztrák miniszte­
rek az eddigi dispozicziók szerint, mint a Pressének 
Budapestről Írják, július 8-án fognak a kiegyezési ügy­
ben először közösen értékezni. Az értekezleteket Bécs- 
ben fogják tartani s e czélból Tisza, miniszterelnök, 
Szapáry Gyula gróf pénzügyminiszter, Széchenyi Pál 
gróf földmivelés-, ipar- és kereskedelmi miniszter és 
Kemény Gábor báró közlekedési miniszter oda utaz­
nak. Az első konfercncziákon mindenekelőtt az elvi szem­
pontokat fogják megállapítani, és pedig nemcsak a vám­
os kereskedelmi szövetségre, hanem mindama kérdésekre 
nézve, melyek a kiegyezés megújításánál rendezendők. Az 
egyes kiegyezési törvényekre vonatkozó tárgyalásokat őszszel 
indítják meg, s addig az osztrák-magyar vám- és kereskedelmi 
konferenczia illetőleg a szakelőadók a szükséges terve­
ket elkészítik. Úgy a magyar, mint az osztrák kormány 
oda törekszik, hogy az uj kiegyezési kész törvényjavas­
latokat az uj ülésszak alatt a törvényhozás elé terjeszt­
hessék s azokat Iclárgyallalhassák, úgy hogy az uj ki­
egyezés a vám- és kereskedelmi szerződés felmondása, 
1886. decz. 31-diko előtt készen volna s esetleg a mos­
tani kiegyezésnek letelte, vagyis 1887. évi deczember 
31-ikc előtt életbe léphetne. Az a körülmény, hogy ma­
gyar körökben a kiegyezésnek ily gyors létrehozását re­
mélik, azt engedik következtetni, hogy a magyar kor­
mány nagy változásokat a mostani kiegyezésen kö­
vetelni nem fog. Már most is meglehetős valószí­
nűséggel lehet állítani, hogy az érvényben levő váin- 
és kereskedelmi szerződésen keveset fognak változ­
tatni, a kvóta-törvény változatlan marad, s hogy 
eltekintve a czukoradókérdéslől, melyre nézve Magyar- 
ország aligha fogja a döntő befolyást magának tulajdo­
nítani, főkép a bankkérdésre, valamint a vámfölösle­
gekre illetőleg a vámmegtérítésekre nézve fog Magyar- 
ország engedményeket követelni. Uj egyezség fog való- 
■ zinüleg a védjegyeket és mintaoltalmat, továbbá a sza­
badalmi ügyet és végre az árustatisztikát illetőleg létre­
jönni, valamint a vámtarifa alapos revíziója is szüksé­
ges. A közös vasutak jelenlegi viszonyán aligha fognak 
változtatni. Hogy a kiegyezési tárgyalásokon a Romá­
niával, Német- és Olaszországgal kötendő kereskedelmi 
szerződések alapelveit megállapítják, az magától ér­
tetik.

SORSOLÁS.
— A budai sorsjegyek e hú 15-én Budapesten 

megtartóit húzásánál a már közlőiteken kívül 60 forin­
tot nyertek a következő számok: 41 148 175 242 255 
321 323 339 437 471 480 546 587 612 617 629 632 
654 663 677 683 697 725 774 789 793 821 948 1042 
047 215 266 336 345 410 415 441 650 678 703 779 
794 830 857 935 2019 021 063 066 132 184 255 258 
303 310 338 347 378 435 452 455 510 597 643 682
744 886 913 926 940 943 995 3012 079 08Í 100 210 
237 241 269 325 493 507 531 556 564 628 701 825 
885 892 911 4095 097 100 152 189 191 257 275 302 
305 317 348 390 411 437 486 499 533 539 595 669 
701 759 795 6011 058 067 120 135 211 220 289 300 
410 425 479 490 491 534 547 591 646 655 755 779 
862 893 986 6053 119 206 246 297 340 358 381 502 
575 605 632 679 771 839 862 866 963 7049 098 158 
221 238 468 604 606 661 682 731 758 772 843 
883 8005 018 108 163 164 200 216 308 362 388 423 
456 494 605 628 721 801 887 947 961 972 991 999 
9008 053 119 151 241 246 350 352 366 376 384 419 
436 452 593 612 640 646 652 657 715 874 938 
1004!) 103 116 223 224 422 561 608 862 896 929 
931 958 11013 172 291 351 392 409 413 585 727 
805 903 921 959 12098 128 138 142 245 281 378 
617 537 573 584 608 648 715 770 800 868 13002 
072 192 203 216 292 314 388 389 494 505 612 614
745 865 867 912 97614052 057 069 106 142 333 348 380 
398 405 654 699 704 735 801 841 850 879 889 931 963 
972 999 15002 008 030 353 364 436 410 476 578 
666 755 812 922 935 16007 013 025 089 410 455 465 
520 559 621 637 653 654 713 840 843 972 17055 104 
148 254 266 275 278 331 380 387 432 453 490 536 

"652 561 624 646 688 788 790 951 18036 101 140 
171 225 210 252 418 452 481 506 596 656 711 736 
757 819 890 19145 229 259 273 290 304 314 325 339
454 460 465 514 533 548 571 790 815 830 879 889 
940 20131 149 397 462 470 521 657 613 754 763 
785 847 848 870 890 899 903 21019 112 163 175 214 
254 Ü02 343 346 347 424 462 517 608 609 617 
675 802 877 887 22004 080 105 147 161 171 237 
271 381 428 560 573 611 768 884 890 23014 017 
026 073 275 312 316 333 396 422 627 545 664 736 
741 916 24136 157 204 285 375 433 563 651 744 
771 845 871 924 934 938 25035 041 073 110 113 
156 218 238 320 372 404 431 466 547 590 627 682 
790 792 851 995 26058 299 321 356 481 513 519 
525 555 561 788 818 987 27111 133 194 444 467 558 
691 785 790 977 28015 113 160 164 232 290 320 359 
387 410 418 423 471 518 646 628 676 783 023 930 
29032 061 189 193 197 321 330 339 426 445 449
455 494 548 582 669 705 828 836 871 893 900 
30008 054 055 103 156 263 265 4Q2 490 493 636 
650 673 706 720 762 872 929 961 999 31001 004 
049 110 169 362 418 424 437 442 456 481 513 649 
634 665 717 736 804 820 907 955 32021 059 217 
240 307 312 317 386 401 433 454 478 538 617 653 
670 686 698 768 890 902 33015 118 137 165 172 
297 334 542 558 567 599 647 667 759 824 829 869 
907 950 956 34004 299 304 354 391 442 612 669 
752 759 811 890 944 981 36133 176 178 241 306 320

5
374 407 439 455 540 551 629 709 726 737 743 773
857 869 881 883 892 931 997 999 36068 091 221
259 263 312 321 380 388 394 423 429 460 493 509
517 557 627 667 761 900 973 990 37020 033 367
375 376 440 466 484 635 695 711 717 802 830 83 í
876 939 945 988 380 22 025 108 201 204 273 342
431 547 592 610 688 717 724 757 802 865 867 914
928 950 984 39967 0 "1 138 208 229 378 394 407
445 463 527 574 622 708 806 880 884 950 40020
039 061 068 167 211 228 250 368 484 749 811 879
928 999 41012 051 081 122 1 59 1 78 270 287 355
415 490 571 692 728 782 84 ■ 881 971- 978 998
012 420 58 1 51 189 218 41 457 507 515 582
723 738 711 809 871 873 952 995 43152 191 30.1
331 343 347 513 572 653 682 7: 9 839 928 943
970 998 44052 064 172 179 208 3 í í- 3 4 8 450 465
566 576 587 589 618 636 654 655 681 721 774 78.5
817 875 877 878 914 978 987 451 ISO 095 327 348
368 419 443 4-58 457 461 475 529 542 569 637 649
684 700 735 918 976 46011 052 1 73 086 087 208
213 285 287 307 352 356 401 522 514 551 555 631
646 738 891 83 5 950 47002 1 S3 (. 59 113 141 219
257 260 300 408 432 4SI- 525 535 626 670 752 754
872 871- 910 481 10 l 52 102 l 51 : 23 239 256 265
269 288 486 669 730 731 733 95 990 49 KI5 026
043 069 236 279 299 305 323 333 362 421 4.77 530
556 635 666 702 756 783 817 836 864 94f 988. A
nyereményeket 1885. évi deczember 15-től kezdve fize­
tik ki. A legközelebbi húzás 1886-dik évi junius 
15-én lesz.

IPARÜGYEK.
— Indiai kiállítás. Az iparművészeti muzeum indiai 

kiállítása iránt a közönség állandó érdeklődést, tanúsít és 
megragadja az alkalmat, hogy a mesék országának, 
hidrának, müipari kincseit megtekinthesse. A kiállít« t 
gyűjtemény oly változatos és kiváló, amilyent a világ­
kiállításokon sem láthatni egyhamar. A kiállítás napon­
kint nyitva van, péntek kivételével, s a beléptidij 20 kr

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A magyar kereskedő ifjúság országos érte­

kezletére, mely aug. 15. és 16-ik napjain a kiállítás 
hangverseny termében fog megtartatni, a meghívókat 
ma küldötte szót a végrehajtó bizottság, és az orsz. ér­
tekezlet sikerét biztosítja már az a körülmény is, hogy 
a végrehajtó bizottsághoz a meghívók szétküldése elöli 
is nagy számban érkeztek bejelentések. A magy. keresk 
ifjúság orsz. értekezlet énék napi remije következő: 1 
Kereskedő ifjak országos szövetsége: Előadó: Kende 
Zsigmond. 2. Vasárnapi munkaszünet. Előadó: Wollák 
Soma. 3. Kereskedelmi szakoktatás. Előadó: llubcnay 
József. 4. Kereskedők nyugdíj- és segélyegyesiilelo. Elő­
adó : Benkö Gyula. 5. Keresk. takarék- és hitelszövetke­
zet. Előadó: dr. Hcrielr Károly. 6. Esetleg bejelentett és 
még bejelentendő előadások. A végrehajtó bizottság fel­
szólítja mindazokat, kik tévedésből nem kaplak meghí­
vót, forduljanak ez iránt, valamint mindennemű köze­
lebbi felvilágosításért a bizottsághoz e czim alatt: Ke­
resk. ifjak társulata Budapest, Gizella-tér 2.

** Fizetésképtelenség. Lauffer Sándor tizenhat év 
óta fönnálló budapesti pamut áru - bizományos a rossz 
üzleti viszonyok miatt hitelezőitől halasztást kért. Aczég 
passzívái árukért ésgirokötelezettségekérl mintegy 300,00!i 
forintra rúgnak. Budapesten az általános hitelbank, az 
országos bank, a magyar leszúrni toló és pénzváltó bank, 
a pesti magyar kereskedelmi bank és a budapesti bank- 
egyesület vannak összesen 80,000 forint erejéig érde­
kelve. Ez összeg váltókkal födözve van. Legnagyobb hi­
telező egy bonzeni szövőintézel 50.000 forinttal. A ezég. 
ha a halasztási megkapja, a mi tekintve azt az előzé­
kenységet, molylyel a hitelezők a ezég tulajdonos iráni 
viseltetnek, bizonyos, teljes felszámolást akar keresztül 
vinni, a mi valószínűleg rövid idő múlva sikerülni is 
fog neki.

Magyarországi kereskedelmi ezégek.
— Kivonat a Központi Értesítő 42. 43. és 44. számaiból. —

I.
CZÉGBEJEGYZÉSEK.

a) Egyéni ezégek. Ricsz Lipót ezukrász Debre- 
ezenben ; Kovács Károly fűszer és vegyeskereskedő 
Dobreczenben; Krausz Czili vegyeskereskedő Szob m 
TI 'cisz Salamon vcgyosárukcrcskedő Plúvnán, Stin­
ti,er Sándor játékkereskedő Budapesten; Ricsz S. bank 
és bizományi üzlettulajdonos Budapesten, Szóbél Her­
mann vegyeskereskedő Jernyén, Schwarz Józscj 
szatócs Lúgosban; Chcvcran Johanna szatócs Valea- 
maréban; Fried maim, Simon vegycsk. Resiczabányán. 
Singer Dávid rőföskereskedő Lippán, Schlesinger 
Edmund rőföskereskedő Temesváron, Heller M. ve­
gyeskereskedő Fönlakon, Reif Ignácz fűszer-, rövid­
áru és vegyeskereskedő Handlován, Cseh István épí­
tész Nyitrán, Halasi Simon termény-, bizomány- és 
zálogkölcsön-üzlet tulajdonos Kisvárdán. Teszler Eszter 
vúszonkeresdcdö M.-Szigetcn, Fried Mager üvegkeres- 
kedö M.-Szigetcn, Weisz Fiilöp gabonakereskedő Sop­
ronban, Wcisz L. gabonakereskedő Sopronban, Win­
ter Vilmos fűszer- és vegyeskereskedő Miskol- 
ezon, Sir Imre vas- és füszerkereskedő Kövei­
den, Schwarz Mihály szatócs Kalózon, Bruck Mór 
vegyeskereskedő Sárkcrcszluron, Fischer Mór fiiszer- 
és rőföskereskedő Nagy-Lónván; Ho/felder Lajos só- 
és lisztkereskedő Veszprémben; Csillag Gusztáv ve­
gyeskereskedő Talán, Wising er F. szabóiizlcttulajdo- 
nos Talán, Scluvarz Ignácz szatócs Enyingcn, Neu- 
hold Ede kereskedő Temesvárit, Frankó János vas­
kereskedő Szalmáiban, Stern S. K. látszerész és disz- 
müárukereskedő Budapesten, Sic,hermáim Henrik 
vegyeskereskedő Tállyán, Kricgcrbcck Fercncz ezuk­
rász Kassán.

Társasczégek: Weif erb János és fiai borbizo­
mányi üzlettulajdonosok Vcrscczen ; Kőbőr Alajos és 
Rudolf Kis-Kun-Majsán ; Melocco testvérek műkő- 
gyártulajdonosok Budapesten ; Böszörményi és Re- 
zutsch füszerkereskedők Szatmárit; Gaszncr test­
vérek kézmüárukcreskcdők Budapesten: Eckstein Sam u 
(és fia Eckstein József) borkereskedők Nagybecskcrcken 
Csákiornya-záqrábi vasut-részvénytársaság Bu­
dapesten ; Krasznisorai Önsegélyző-egylet, mini 
szövetkezet Krasznisorán.

II.
CZÉGTÖRLÉSEK.

Egyéni ezégek: Mayer Zsigmond Er-Mihálvfal- 
ván, Löwenheim Lipót Nagyváradon, Benedek Má­
tyás Ér-Miluilyfalván, Glück Jakab szeszkercskcdö 
Ungvárit, Jákó Mihály Szatmár-Néinctibcn, Zcislcr 
Leopold Szikszón, Politzer Lipót Temesvárit, Mri­
ling cr J. Budapesten, Sichcrmann Jakab Tállyán 
LavatkaÁgoston Békésen, jászá-préposlságivasmil 
Jászón.

Társas ezégek: Ehrenfeld Lipót és társa Miin­
dokon, Rippcl és Stimmer Budapesten, Tóth és 
Nyári Kassán, Wiener és Stammer Temesvárit.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Junius 18. —

Gabonatőzsde.
A Siízo-üzlet iránya ma is szilárd maradt. A kínálat 

mérsékelt, a vétclkedv meglehetősen kedvező volt és 
mintegy 15,000 mm. adatott cl változatlanul szilárd 
árakon. — Egyéb gabonanemekben gyér volt a forgalom 
és irány meg árak teljesen változatlanok maradtak. — 
Eladatott:

Búza: Tiszavidéki 500 mm. 79 k. 9.60 frt, 200 
mm. 77.5 k. 9.10 frt, 500 mm. 77.5 k. 9.25 forint, 300 
mm. 77.2 k. 9.50 frt, 300 mm. 77 k. 9.20 frt, 2000 
mm. 78 k. 9.55 frt, 300 mm. 76.8 k. 9.20 frt, 200 
mm. 76.8 k., 300 mm. 76.7 k. és 300 mm. 76.4 k 
9.40 frt, mind három hóra.

Pestvidéki 500 mm. 77.8 k. 9 frt, 150 mm. 772) 
k. 9.Í2'/2 frt, 100 mm. 77 k. és 100 min. 76.5 k 
8.85 frt, 100 mm. 76.5 k. 8.75 forint, 300 mm. 75 
k. 8.80 frt, mind három hóra.

Fehérmegyei 460 mm. 75 k. 8.70 frt, három 
hóra.

Báosmegyci 1500 mm. 71 k. 8.15 frt, három 
hóra.

Bánsági 2000 mm. 76.5 k. 9.20 frt, három hóra.
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Éssakmagy.arországi 100 mm. 77.5 k. 9 frl, liá- 

•om hóra.
Szerbiai 2100 mm. 73 k. 7.40 frt, három hóra.
Tengeri 200 mm. 6.30 frl, 100 mm. 6.25 frl, 400 

mm 6.35 frl, mind készpiinzen.
Zab 300 mm. 6.05 frl, 400 mm. 6.60 frt, mindkettő 

készpénzen.
Mai hivatalos effektiv árak:

Busa ó, bánsági.............. 74—79 A&
frttól frtig

_ » tiszavidéki .... 74-79 » 8.65 9.40
_ • pcstvidóki .... 74-79 » 8.66 9.30
— » feliérmcgyei . . . 74-79 » 8.55 9.30
_ » bácskai.............. 74-79 »
— » északmngyarorsz. 74-79 » 8.40 9.—

Rozs », .......................... 70-72 » 7.— 7.20
Árpa » takarmány .... 60—62 a 6.30 6.50

» égufni való.... 62-04 a —.— —.—
lí sörfőzdéi........... 64-66 » -- .--- --

Zab » . „ 39 41 a G.ÖO 6.90
Tengeri uj bánsági........... .. 75 a 6.33 6.40

— » másnemű........... 73 a 6.30 6.35
»............... .... s • • • . — n --.---

Köles ó............................ — a —.— —.—
Repose uj, káposzta ... . — a —.— —.—

» bánsági.............. — a —.— —.—

6 órakor virulnak: Osztrák hitolrószvény 288.60 
—288.70, maa^v artmyjáradrtk 98.97‘/a—99.

Fels^.\iitoláai árfolyamoké
Magyar 4% ararijjVvlék ....

« 6°/o papirjárauók . .
« általános hitelbank. ......................................  288.—
« pénzváltó és leszámítoló bank.

Tiszai és szegedi kölcsön...................
Magyar jelzálogbank............................
Osztrák hitelintézet..........................................  288.—
Anglo-osztrák bank............................
Állami vasút................................. .
Déli vasút. . . . ........................
Török bir. dodobány................... ....
Rima-Murányi.................................

Határidötizlet mérsékelt forgalom mellett magasabb 
newyorki gabona és liszárfolyamokrn meglehetősen szilárd 
irányban nyílt meg, de csakhamar Ismét ellanyhult, mert 
Ausztriából esőket jelentetlek. — Köttetett:

Dél-alőtt.
Szokványbuza őszre mintegy 30.000 mm. 8.84, 

8.83, 8.84, 8.85, 8.84, 8.83 és 8.82 Irton.
Tengeri júniusra mintegy 10,000 mm. 6.34, 6.35, 

6.34, 6.33 és 6.32 frlon.
UJ tengeri 1886. május—júniusra mintegy 5000 mm. 

6.10" 6.09 ('• . 6.07 frlon.
Szokványzab őszre mintegy 10,000 mm. 6.28, 6.30, 

6.28 és 6.27 •rlon.
Hivatalosan félmondaton e hó 23-ikán 2000 mm. 

tengeri.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén gyenge volt a forgalom és az irány 
is lanyha maradi, habár az ausztriai esöhireket valótla­
noknak nyilvánítottak. — Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 10,000 mm. 8.81, 
8.80 és 8.81 frlon.

Tengeri júniusra mintegy 5000 mm. 6.30 és 0.29 
forinton.

Tengeri julius—augusztusra mintegy 5000 mm 6.32 
és 6.31 forinton.

Szokványzab őszre mintegy 5000 mm. 6.27, 6.26 
ás 6.25 frlon.

D‘!Li 1 órakor hivatalosan rárv,l,nah •
Szokványbuza őszre............................. frt. 8.81 — 8.82—
Tengeri május—júniusra....................... « 6.28 — 6.30—
Tengeri julius—augusztusra « 6.31 — 6.32—
Szokványzab őszre............................... « 6.25 — 6.27—
Káposztarepcze aug.—szeptemberre . « 12.J — 12.$ —

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom mérsékelt volt; az irány az égen 

mutatkozó süni felhők és a barometer állandó esése kö­
vetkeztében igen ellanyhult. — Köttetett :

Szokványbuza őszre mintegy 30,000 mmázsa 8.80. 
8.82, 8.81, 8.80, 8.79, 8.78, 8.77 és 3.78 forinton.

Tengeri júniusra 1000 mm. 6.30 frt, 1000 mm 6.28 
frlon.

Tengeri julius—augusztusra 1000 mm. 6.32 frt, 1000 
mm. 6.30 forinton.

Tengeri augusztus—szeptemberre 1000 mm. 6.40 
frlon.

Szokványzab őszre 1000 mm. 6.26 frt, 1000 mm. 
6.24 frton.

Este 6 órakor zárulnak:
Szokványbuza 1885. őszre.................... frt. 8.77 — 8.79
Tengeri junius-juliusra....................... « 6.26 — 6.28—
Tengeri julius—augusztusra ...... « 6.28 — 6.30—
Tengeri május—júniusra.................... » 6.04 — 6.06—
Szokványzab őszre............................... « 6.22 — 6.24—
Káposztarepcze aug.—szeptemberre . « 12.j — 12.$ —

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, jun. 18. Az üzlet változatlan. Ma­
gyar "rasági, öreg, nehéz 36—36 frt, fiatal nehéz 37— 
38.$ forint, fiatal, közép 38—39 forint, könnyű 40—41 
forint. — Szedett nehéz 35$—36 forint, közép 38—39 
forint, könnyű 39—40 forint. — Romániai átmeneti,
bakonyi nehéz--------- forint, átmeneti közép —.—
------forint, átmeneti könnyű----------------.— forint, ere-
peti nehéz —.— forint, átmeneti közép —.— forint. — 
Szerbiai nehéz 37—38 forint, közép 37—38 forint, 
könnyű 37—38 forint. — Hízó 1 éves élősúlyban
— 25—30 forint, hizó két éves élősúlyban 4%---------
forint, 1 éves hizó a vasútról mázsáivá —.—.—. Az 
árai* hizlalt sertéseknél páronkint 45 kilós és 4% levo­
nással Kiiogrammonkint értendők. Makkos sertés, élősúly­
ban 4°/o-os levonással —forint. — Romániai és 
szerbiai sertések, melyek mint átmeneteliek adattak t. ve­
vőn 3 páronkint 3 aranyban vám fejében megtérít­
tetnek.

Béos,

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtőzsde.

. jun. 18. (Az Egyetértés távirata.) A mai 
előtőzsde üzlete majdnem kizárólag tramway- és török 
dohányrészvényekre szorítkozott és az árfolyammozgalom 
e két papírban befolyással volt a többi értékek árfolya­
mára >8. A iramway-részvények ujabbi csökkenése az 
egész koulissza-üziet lanyha magatartását idézte elő, kü­
lönösen azért is, mert az olasz miniszterválság is le­
hangolt. Később a dohányrészvények hausse-ára meg­
szilárdult az irány, de 'a forgalom ezáltal sem nyert 
kellő lendületet. Valuták változatlanul lanyhák.

11 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 288.25, 
magyar hitelbank 287.75, uniobank 78.80, osztrák 
tartományi bank 95.40, Károly Lajos vasút 260.80, déli 
vasút 137.75, elbavölgyi vasút 163.76, tramway 207.76, 
török dohányrészvény 99.60, alpesi bányatársaság 38, 
májusi járadék 82.56, magyar aranyjaradék 98.96, 
húsz frankos arany 9.85.

kövej. Váltó Londonra 124.20, olasz bankpiaczokra 
49.05, busz frankos arany 9.86, májusi járadék 82.60, 
magyar aranyjáradék 98.92, magyar papirjára­
déi?. 92.90, osztrák hitelrészvény 288.30, olasz járadék

Berlin, junius 18. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A tőzsdén legintenzivobb üzleti csend uralkodik. 
Az árfolyamok a tegnapiakhoz képest keveset változtak. 
Ilitelrészvónyben az üzlet vontatott; vasúti értékek el 
vannak hanyagolva. Dux-bodenbachi vasút a nem egé­
szen kielégítő mérleg miatt ellanyhult. Járadékok meg­
lehetősen tartvák. Később az irány a török dohány­
részvények árfolyamának emelkedése következtében meg­
szilárdult. Zárlat nyugodt. Magánkamatláb 3$ százalék.

Berlin, jun. 18. (Tőzsdei jelentés.) Az egész vona­
lon csendes az irány és pang. Magánkamatláb 3'/8°/o.

Berlin, jun. 18. (Utótőzsde). Magyar aranyjára- 
dék 80.80, osztrák hitelrészvény 474, osztrák-magyar 
államvasut 489, osztrák déli vasút 227.60, Károly- 
Lajos vasút 103. Csendes,.

Frankfurt, jun. 18. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrész- 
vény 236.12, osztók déli vasút 113$. Igen csendes.

Pária, jun. 18. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A tőzsdén hiányzik az élet. 12 óra 50 percz- 
kor jegyeznek: 3 százalékos franczia járadék 81.37, 
4>/j°/o-os franczia járadék 110.10, osztrák-magyar állam- 
vasút 616, osztrák déli vasút 283.75, török consol 17, 

:yiptomi kölcsön 326.25, török sorsjegy 42.87, Otto­
man bankrészvény 559, osztrák tartományi bank 460.62, 
spanyol kölcsön 69.43, magyar arany járadék 81.93, 
török dohánrészvény 468.75, Credit Foncier 1365.

S óra 40 perczkor zárulnak: 3%-os franczia já­
radék 81.42, 4‘/i°/o-os franczia járadék 110.12, osztrák 
déli vasút 281, franczia törleszthető járadék 83.45, ma-

gyar aranyjáradék 82, ottomán bankrészvény 670. 
atározatlan.
Pária, jun. 18. (Az Egyetértés tudósitójának táv­

irata.) Az utótözsde iránya szilárd volt, török dohány- 
részvény, melynek szindikátusa & jövőben feloszlik, Bécs 
számára 468-on vásároltatott. 5 óra 30 perczkor 
jegyeznék: Váltó Londonra 26.20,orosz rubel 253.76. 
Magánkamatláb 2‘/40/0.

London, jun. 17. Magyar aranyjáradék 81.25, 
osztrák aranyjáradék 88, osztrák ezüstjáradék 68, gangol 
consolok 99.12, ezüst 49.03. Csendes.

Newyork, jun. 17. (Kabeisürgöny.) Váltó Berlinre 
400 márkáról (60 napi látra) 943/i, váltó Londonra 4.85 Vs, 
négyszázalékos tőkésített kölcsön 1877-ből 123»/s, Erie- 
vasut 93/4, váltó Pá.isra 5.20.

Külföldi értéktőzsdék zárlata.

Piros őszi búza helyben 101 cent (-= 9.21 frt), jú­
liusra lOOUcent (— 9.14 frt), aug.-ra 101$ cent (=9.23 
frt),szeptemberre 1037a cent. (=9.44 fit) 100 kilonkint. Ten­
geri 56. — Czukor (Fair raflning Muscovados) 5.15. 
Riokávé 8.20. — Zsír (Wilcox jegyű) 7.10. (Fairbank 
iogyü) 7.10. — Gabona fuvardíj imperial-quarterenkint 
Eszak-Amerikából az angol kikötőkbe és az ezekkel 
egy magasságon fekvő kontinentális kikötőkbe 27* cent. 
(— 061 frt. 100 kilókint.) — Napi felhozatal gyapotból 
—.— bál.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Budapesti húsárak.
Budapest, jun. 18.

őkörhus 100 kilogr.......................... 51—54 forint
Tebónhus « « ......................... 50—52 «
Borjúhús « «   60—65 «
Bivalyhus e « ......................... 47—50 c

BORÁSZAT.
jV* Fejérmegye adonyi járásába kebelezett
Ara községben, Zemplénmegye tokaji járásába kebele- 
ZflÍ ^Ö?.gben> továbbá Borsodmegye szendröi
alsó járásába kebelezett Edelény községben, végül 
ugyancsak Borsodmegye szendröi alsó járásába kebeíe- 

Nyomár és Hangács községekben a fillokszera 
jelenléte konsta áltatván, a földmivelés-, ipar- és kereske- 

, n?imszler nevezett községek összes 
sző»területeit, va amint az olyan kerteket, melyekben 
esetleg egyes szőlőtök állanak zár alá helyezte. R ren- 
de et értelmében a zár alá helyezett összes szőlöterület- 
2 sÄreS va8V- gyokértelen szőlővesszö, szölőnövény 
?r,,v-Jzh/ VZ,UÖn?I,dcn ®gy6b alkatrésze (a szőlő-
SmvÍ L Vel)’ -n VPbá ,báfmi|yGJ1 fa- vagy cserjenemü 
ültetvén«, hasznait duezok es szőlőkarók és szőlőlevélbe 
csomagolt bárminő tárgyak kivitele s úgy ezen tárizvak- 
nak egyik szőlőből a másikba való átvitele is tillatik.

__1885

meuiora uietoieg uitimora értendő. A kézpénz-árfolyamok Zf-val, a medlóra 
ií-msl, az ultiméra U-val vannak megjelölve. Magától értetődik, hogy a 
lenti átszámításokhoz még a transaktió-költiégek, továbbá a medio- és 
ultlmo-árrolyamokhoz Azonkívül még a mindenkori budapesti prolongi 
tételek Is számításba voendSk. A *-ral jelölt értékek a budapesti tő:

1. ..... -L . ................folys .................................................nem jegyeztetnek.

áczió-
, . . izedén

tszámitásl árfolyam 100 márka vista = 60 frt 90 kr, 
100 frk vista = 49 frt 20 kr.

Terménytőzsde.
Terményekben ma semmi forgalom sem volt. Az irány 

és az árak változatlanok.
Termények mai hivatalos jegyzése 100 kilénklzty.
Különféle

termények Irányzat Faj Pénz
frt frt

Heremag
szilárd luczonm magyar. . .

franczia..........................
45—
65—
00—
45—

60— 1 
70— 1
65. - I
60.— I

34— IRepczeolaj csendéi
nyers azonnali szállít.
linomitott....................
őszi, kétszer finomított

33.—

Lenmagolaj csendes —__1
Olajpogácsa csendes repeze ......................... 5 dg) o.— 1
Disznózsír

ingyen hordó 
netto Líra

pesti...............................
vidéki..........................

47.60 48— I

Szalonna kelem.
m. la. lekensz, áru m. sz. 
városi legensz. . . . 
füstölt..........................

44.50
43.50
48.50

45— I 
44.— 1
49.60 1

Fagygyú szilárd olvasztóit ..................... 42— 44— I
Szilva

ingy.-n hordó 
t r. hordó és
zsákokban

lanyha
boszniai, hordó 1884. . 
boszniai, zsákokban . 
szerbiai, hordóban . . 
szerbiai, zsákokban. . Ili

i
1 1 1

 1 1L60
11.20 I

Határidő
Szilva

ingyen hordó 
t s. hordó és
zsákokban

boszniai, h. oki.—nov. 
zsákokban «
szerbiai hordó •

• zsákb. •

l I I 
1

M
II

is!oo 

ts’io 1
Szilváié

ingyen hordó 
netto Iára

lanyha szlavóniai új ... . 
bánsági új .... .

16.—
16.—

10.60 I
16— I

Határidő
Szllvslz

ingyen hordó 
netto tara

izilárd szlavóniai szept.- oki. 
bánsági .

17.25
16.60

17.50
17—

Dió magyar min. szerint . 
szlavóniai..................... 1 1 1 1 —

Gabacs
Lóink nélkül

szilárd magyar la.......................
szerbiai ......

15.50
6.

16.- I
725 1

Hamuzslr
ingyen hordó
netto tara IM

II magyar, fehér. . . . 
magyar, kékes . . .
házi, kék.....................
illiriai..........................

r”

1 Ilii
 

IM
II

Borkő U rm.
hordó nélkül

1 
1 

1

fehér la...........................
fehér Ha..........................

1 1 1 1 1 1 1 1 1 i

Méz
netto tara lanyha

sárga, csurgatott. . . 
világos szinll .... 
apró hordókban . . .

-! M
ill

í 1 
1 '1

1

Vlaszk szilárd rozsnyói
szlavóniai.....................

141— 148— I

flzorz 100 liier 
százalékonkint 1

tartva
szcs/.-éleszlő ....

27— 27.60
28 76 1 29.25 I

Értéktőzsde.
Daczára a spanyolországi kolerának, az irány mé«is 

határozollan szilárd volt, habár a forgalom ma ts rend­
kívül csekély maradt. Az utótözsde teljesen üzletiden 
volt: az esti í tőzsde szintén csendes maradt, de szi­
lárd volt. :

Előtőzsde.
Az előtőzsde csendes, de szilárd irányban folyt le. 

Osztrák hitelrészvény 288.40 és 288 között mozgott, ma­
radt 288 pénz: magyar aranyjáradék 99.02>/a—99-en, 
magyar papírjai aduk "92.95-ön vásároltatott.

11 óra 30 perczkor zárulnak : Osztrák hitelrész­
vény 288—288.10, magyar aranyjáradék 99—99.0272.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde megtartotta a szilárd irányt. Osz­

trák hitelrészvény 288.20-288.50 közt ingadozott, ma­
radt 288.40 pénz, magyar hitelbank maradt 288 pénz, 
magyar jelzálog hitelbank 107.25-ön, magyar leszámítoló 
és pénzváltó-bank 79.$-on köttettek. Befektetési értékek 
közül magyar aranyjáradék 99.90—98.95, magyar papir- 
járadék 92.90-en vásároltattuk. Egyéb értékek közül még 
forgalomba jöttek : Molnárok- és sütök malma 447-en 
Erezóbet-malom 258.50-en, törökdohányrészv. 100.60-en! 
Valuták és váltók lanyhábbak.
oolír*2£per0*k0r *áraInak: Osztrák hitelrészvény 
288.40—288.50, magyar hitelbank 288—288.50, magyar 
sranyjáradék 98.90—98.95, magyar papirjáradék 92.90

i • Osztrák hitelrészvény holnapra !
lOtofrL f0rml’ ny0CZ napra 550 forinl> W hónapra

Utótözsde.
A* utótözsde teljesen üzletiden volt és még névleges 

Wjaéeek sem emtithetők fel. h
k —4- Heti tőzsde.

Csendes’ de 9zilár(l volt. Osztrák hitol- 
**nreny *«».60, magyar aranyjáradék 98.97 Va-en vásá-

Déli tőzsde.
A déli tőzsde gyenge árfolyamokkal üzlettelenül nyílt 

meg. — Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 288.20, ma­
gyar hitelbank 287.50, osztrák tartományi bank 
95.40, uniobank 78.75, osztrák-magyar államvasut 297.76, 
Károly Lajos vasút 250.80, déli vasút 137.76, tramway 
207.75, török dohányrészvény 99.50, májusi járadék 
82.55, magyar aranyjáradék 98.47, magyar pa­
pirjáradék 92.92, húsz frankos arany 9.85.

Később az árfolyamok lanyhák és keveset változtak. 
A sorompón szintén lanyhább az irány. Váltók és va­
luták változatlanok.

2 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 288.45, 
angol-osztrák bank 98.60, unióbank 79.10, bankegyesület 
101.60, magyar hitelbank 287.75, osztrák-magyar ál- 

I lamvasut 297.50, Károly-Lajos vasút 251, dunagözhajó- 
— I zási részvény 443, Lloyd-részvény 666, északnyugoti 

vasút 166.25, elbavölgyi vasút 163.25, tramway 207.50, 
déli vasút 137.60, májusi járadék 82.55, osztrák 
aranyjáradék 108.55, magyar aranyjáradék 98.92, 
1864-iki sorsjegy 168.—, bécsi községi sorsjegy 124.10, 
húsz frankos arany 9.85$, német birodalmi márka 60.97, 
török dohányrészvény 101.60, márcziusi járadék 99.20.

Béos, jun. 18. (Magyar értékek hivatalos zár­
lata). Magyar földtehermentesitési kötvények 102.25 
Erdélyi földtehermentesitési kötvények 101.60. 57a%-os 
magyar földhitelintézeti záloglevél 102.50. Erdélyi vasút
184.50. Magyar keleti vasút 109.—. Magyar ny. kölcsön 
sorsjegy 117.25. Szőlődézsmaváltsági kötvények —.—. 
6%-os aranyjáradék —•—. Tiszavőlgyi sorsjegy 119.60. 
Magyar 4°/0-os aranyjáradék 98.92. Magyar vasúti köl­
csön 147.50. Magyar hitelbank 288.—. Alföldi vasút 
185.59. Magyar északkeleti vasút 174.—. Keleti vasúti 
elsőbbség 98.—. Tiszavidóki vasut-részvény 261.50. 
Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank részvény 79.—. 
Kassa-oderbergi vasút részvény 148.25. Magyar papir- 
járadók 92.85. Dohány-részvények —.—. Leszámitoló- 
bank —.—.

Béos, jun. 18. (Osztrák értékek hivatalos zár­
lata.) Osztrák hitelrészvény 288.40. Déli vasút 137.60. 
40/o-os aranyjáradék 108.55. Váltó Londonra 124.25. Ká­
roly-Lajos vasút 251.—. 1864-es sorsj. 108.—. 1860-as 
sorsjegy 139.25. Török sorsjegy 21.—. Angol-osztrák 
bank részvény 98.50. 4-2°/0-o8 ezüstjáradók 83.20. Osz­
trák államvasut 297.60. 20 frankos 9.857a. 412°/0-os pa­
pirjáradék részv. 82.58. Osztrák hitelsorsjegy 175.60. 
Osztrák-magyar bankrészvény 856.—. Csász. kir. arany 
5.84. Német bankváltók 60.95. Elbavölgyi vasút részv.
163.50. Wiener Bankverein részvény 101.75. Dunagöz- 
hajózási társ. részv. 443. Pang.

Magánforgalom.
Béos, jun. 18.( (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A déli tőzsde zárlata után jegyez osztrák 
hitelrészvény 288.50, török dohányrészvény 101.60, ma- 
gyar aranyjáradék 98.95.

A délutáni magánforgalom igen gyenge volt. 
Osztrák liitolrészvény 288.50—288.40, magyar arany- 
iáradék 98.97>/2.

Az esti magánforgalomban maradt osztrák hi­
telrészvény 288.60 után 288.40, magyar aranyjára­
dék 99.

Praemlumüzlot a bécsi értéktőzsdén.
Béos, jun. 18. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A díjtételek alig változtak. Osztrák hitelrészvény 
holnapra IV2—lf frt, nyolez napra 4*/4—5 frt, egy hó­
napra 10$—11 frt, három hónapra 22—22$ forint, osz­
trák-magyar államvasut egy hónapra 8—9 forint, Ká­
roly-Lajos vasút egy hónapra 8—9 forint, déli vasút 
egy hónapra 7—8 frt; magyar aranyjáradék egy 
hónapra 2$—2$ százalék, három hónapra 41—4l/a szá­
zalék.

Juntas hó 18,

pákxs.
•Francéi» 3%-os járatiék ....

• 4'/a%-oa , ....
Osztrák-magyar államvasut . . .
Osztrák dili vasút..........................
•Osztrák földhitel-részvénytársaság 
•Franczia lörleszthető járadék . . 
Osztrák 4%-oa aranyjáradék . , .
Magyar vasúti kölcsön.....................
Magyar jelzálog-hitelbank ....
Bocsi unió-bank...............................
Magyar aranyjáradék.....................
Magyar 6%-os papirjáradék . . . 
Magyar leszámítoló és pénzváltó-bank K 
Magyar országos bank............................K

BE HL IN.
Osztrák 4,%-os papirjáradék ■ ... K

6%-OS • . ... K
4,%-os ezüstjáradók.... A' 
4%-os aranyjáradék. ... K

Magyar aranyjáradék.............................U
6%-ca papirjáradék . ... U 
keleti vasúti kötvények. . . JT 

Keleti 6%-os v. elsőbbe, kötv. . . . K
Osztrák hitelrészvény............................ U
Magyar hitelbank............................... . U
Osztrák-magyar államvasut . ... 17 
Osztrák déli vasút ....... V
Károly-Lajos vasút..................................(7
Kassa-oderbergi vasút . . ... . K 
•Román vasúti részvények
Orosz bankjegy.....................
Váltó bécsi placzra ....
•Keleti kölcsön II. kibocsátás
Magyar lelzólog-hilolbank.......................K

leszámítoló és pénr.vált 
országos bank . . .

FRANKFUBT,
Osztrák -

f fr"

81.48
110.18

Bnda-
pestl

egyenleg

Különbözet
utolsó zárlat­

hoz képest

881.— 187.— — 0.46

88.87 — 0.16

87.30 88.88

67.70
88.00
80.90
76.86

ioi.ro
474.-

489—
827.-
103.10
00.60

804Í60
163.80
69.60

,88.89
98.31
98.97 
98.96

124Í36
888.67

897.G8
138.86
850.78
148.46

184.64
60.98

0.77
0.11

0.60

0.60
0.00
0.84
0.34

Marhavásár.
Budapest, jun. 18. (Braun József és fia ezég jelen­

tése az Egyetértés részére.) Felhajtatott: 1022 db ma­
gyar ökör, 379 db magyar tehén, 242 db szerbiai ökör, 
202 db bivaly és 50 db bika, összesen 1895 db vágó­
marha. A nagy felhajtás következtében és a faggyú árá­
nak tetemes csökkenése folytán a mai vásár lanyha 
irányzat mellett nehézkes hangulatban folyt le. Az egy­
ség! árak mmkint]l—2 írttal olcsóbbak voltak mint a múlt 
héten. Körülbelül 400 db. eladatlan maradt. — Következő 
árakat jegyeztünk: Magyar ökrökért 60 forinttól 54 
forintig. Magyar tehenekért 48 forinttól 61 forintig. Szer­
biai ökrökért 63 frttól 67 frtig. Bivalyokért 46 írttól 
60 forintig. Bikákért 48 forinttól 51 forintig métermá- 
zsánkint.

A fővárosi vásárigazgatóság hivatalos jelen­
tése szerint a mai marhavásáron állott 2206 db nagy, és 
722 darab apró marha. Ebből eladatott u. m.: 48 db bika, 
darabja 90—220 frton, 1265 db ökör, párja 200—360 
frt, 500 db v. tehén, párja 150—240 frt, 276 db f. tehén, 
dbja 90—170 frt, 187 db bivaly, páija 130-250 frt, 
772 darab botju, dbja 8—25 frton.

Pária (La Viliette), junius 18. Felhajtatott 4178 db 
szarvasmarha és 23,399 db juh. A jelentékeny felhajtás 
következtében a szarvasmarha ára 30—40 frankkal esett 
darabonkint. A juhvásáron a tartósan lanyha irány mel­
lett az árak újabban 2—5 centime-mel csökkentek. 
Szarvasmarháért fizettek 60—82 centimet, juhokért 65 
—92 centime és különösen magyar juhokért (1435 db) 
76—83 centimet $ kilókint.

Pária, (La Viliette), jun. 18. (Távirat). Felhozatott 
20,059 db juh. Az üzlet rossz.

Szurómarhavásár.
Béos, (St. Marx), junius 18. (Távirat). A készlet volt 

élő öo/yióból 3668 drb, élő sertés 2306, leszúrt sertés 
403, élő juh 1160, leszúrt juh 168, bárány 213 darab. 
A feldolgozott husmennyiség 33255 kilóra mgolt.A borjú 
vásáron a nagy felhajtás következtében igen lanyha volt 
az ir ány és elsőrendű áru 2 forinttal csökkent, silányabb 
még ennél is többel. A juhvásár daczára a csekély fel­
hajtásnak élénktelen és az árak csökkentek. Fizettek 
borjukért 30—62 forintot 100 kilókint és bárányért 14— 
26 forintot páronkint

Lóvásár.
Budapest, junius 18. Ftlhajlatott 426 db ló. Ebből 

eladatott, u. m.: uj lólevéllel mellett 47 db, átíratással 
160 db. összen 207 db. Bécsi vágóra ment ebből 36 db. 
Közönséges csekélyebb lovak ára 22—90 forintig, jobb- 
féle kocsilovak ára 110—200 frtig váltakozott.

Juhvásár.
Pozsony, jun. 18. (Távirat). A mai juhvásárra 1469 

db juhot hajtottak föl. Az üzlet kedvezőtlen párisi je­
lentések következtében lanyha volt. Árak: kivitelre szánt 
juh 19—24 frt, hízott juh 22—27 frt, kivételkép 92 frt, 
legelő juh 10—18 frt páronkint.

Vetések állása.
PöspöWadány, jun. 17. (Az Egyetértés tudósítása.) 

Május vége óta egy csepp esőnk sem volt, a bőség tik­
kasztó, a nap heve lesüt mindent, a búza erővel érik, 
annyira, hogy már vidékünkön 10 nap múlva az ara­
tást meg kell kezdeni. A mit a drótféreg meghagyott, a 
szipoly lepte meg és kezdi" pusztításait; ha esősem 
lesz, borzasztó kárt fog e rovar tenni. A dohány eső 
hiányában nem bir fejlődni, a palánták satnyák, de még 
ennél nagyobb baj az, hogy a dohányt is pusztítja a 
drótféreg. A legelők igen soványak, a jószág már is ne­
hezen kap valamit és már sok helyen éhezik is.

NAPIREND: Junius 19-ón.
Naptár; Péntek. — Róm. katkolikus: Gyárfás, Prot. vér­

tanuk. — Prot.: Szilvér. — Görög-orosz: (junius 7.) 
Theod püspök vértanú. — Zsidó: (tbain. 6.) — Nap kél 
4 ó. 4 p., nyug. 7 ó. 57 p. — Hold kél lí ó. 53 p. d. 
e., nyug. éjfélkor. — Első negyed 3 óra 4 perczkor" 
délután.

Pénsügyminiaiter fogad d. u. 3—4 ó.
Horvát miniszter fogad d. e. 10— d. u. 2.
Országos kiállítás a városligetben reggel 8 órától este 6 

óráig. Belépti dij 50 kr. 6 órától 20 kr.
Oreságos ftlrdtipanoráma a kiállításon a főbejárattól 

balra, nyitva este 11 óráig villamos világítás mellett. Be­
lépti dij 30 kr.

Nemzetközi képki állítás a műcsarnokban (Andrássy-ut 
81. sz.) d. e.9-től d. u. 6. Belépti dij 50 kr.

A magyar tisztviselők orsz. egyesületének igazgató vá­
lasztmányi ülése d. u. 5$ órakor.

Az orsz. zeneakadémia II. vizsgálati hangversenye este 
7$ órakor.

A fővárosi középítőéi bizottság ülése d. u. 6 órakor az
uj városházán.

A magyar dalosarnok Solymosi Elek igazgatása alatt(do- 
bány-uteza 4. sz.) előadás este 8 órakor.

Indiai klállitáa az iparművészeti múzeumban d. e. 9 — 
d. u. 4. Belépti dij 20 kr.

Orzzágoz képtár az akadémia palotájában d. e. 9-től
d. u. 1-ig.

Orsz. m. iparművészeti múzeum látható naponként d.
e. 9-től d. u. 4 óráig.

Honi iparművészeti vállalat csarnoka (Andrássy-ut 23.)
megtekinthető egész nap.

Vörös-kereszt Erszóbet-kórháa (Buda, déli pályaudvar kö­
zelében) megszemlélhető naponként délelőtt 10—11 $ óra

Nemzeti museum: régiség tár d. e. 9-től d. u. 1.
Műszaki iparmuseum a kerepesi-uton (Beleznay-kert) 

nyitva d. e. 9-től d. u. 1-ig és 3—5.
Egyetemi fttvézzkert az üllői utón d. e. 7—12 és d. u. 

2—7 óráig.
Akadémiai könyvtár d. u. 3—7.
Egyetemi könyvtár d. u. 4—8.
Múzeumi könyvtár d. e. 9-től d. u. 1.
Állatkert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.
Svábhegy. Lóvonatu és fogaskerekű vasúti összeköttetés. 

Indul a Károly-kaszárnyától negyedóránkint, a városma­
jortól reggel 6-tól 10-ig félóránkint. d. u. 3-ig óránként, 
azután ismét félóránként esti 10 óráig.

Margitszigetre hajó indul félóránkint. A szigeten minden­
nap népzene, kedd, csütörtök, szombat, vasárnap és ün­
nepnapokon katona-zene.

+ 0.07 Vasúti közlekedési útmutató.
érvényes Junius elsejétől kezdve.

; 4,%-os papirjáradék.... 
6%-os « ....Í%-os azüstjáradék .... 

/o-os aranyjáradék ....
Magyar aranyjáradék..........................

« 6%-os papirjáradék ....
Osztrák hitelrészvény..........................
Osztrák-magyar bank ......
Osztrák-magyar államvasut ....
Károly Lajos vasat...............................
Osztrák deli vasút...............................
Erzsébet osztrák nyugotl vasút . . .
Magyar-gácsországi vasút.....................
Tiszavidóki v. clsöbbs. kötvények . .
Váltó bécsi piaczra...............................
41',%-os tiiltihltcllntózoli záloglevél. . 
Magyar leszámítoló és pénzváltó-bank K
Magyar hitelbank.................................... U
Magyar jelzálog-hitelbank.....................K
Magyar országos bank..........................

67.68
81.—
67.88
89.13
80.81
78.43

286.37
248!— 
205 50 
113 87
194.87
148.87
163 ^80

82.78 + 0.18
98.98 + 0.8o
83.08 + 0.16

108.76 0.14
98 86 0.14
93.16 + 0.06

288.77 0.46

297.06 0,60
251.12 0.14
188.48 0.76
187.64
177.42 + oieo
60.98 “ 0.04

—

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Külföldi árutőzsdék zárlata.

Gabonaszállítási dij waggonrakmanyokban 100 kilónként értendő, A izi- 
mitásl árfolyam a német piaczokra 100 márka vista 60 forint 90 kr.

Junius hó 18.

Olaj

PÁBXB.
Busa folyó hóra.....................

— júliusra.........................
— julius-augusztuira . .
— utolsó 4 hóra.... 

Liszt folyó hóra . . . . ,
júliusra..........................
julius-nagiisztusra . .
utolsó 4 hóra. . . .
folyó hóra.....................
júliusra..........................
jullus-augusztusra . .
utolsó 4 hóra.... 

Szesz folyó hóra................
— júliusra..........................
— Jiilius-aiigueztusra . .
— utolsó 4 hóra .... 

Szállítási díj: Budapestről
. Bócshől. .
BERLIN. 

Busa junius-juliusra. . . .
— szeptember-októberre .

Boz- :
Zab

Olaj j 

Szállítási'

Magánkamatláb: Első rendű váltóra 31/4—31/, Bú­
záiéit, távolabbi látra és telepitett váltóra 3®/*—4 szá­
zalék.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Béos, jun. 18. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A magasabb newyorki jegyzéseket ellensúlyozták 
a lanyha londoni árfolyamok éa az esős időjárás, mire 
a mai üzlet lanyha irányban indult. Azonban később a 
vidékről sok vásárlási megbízás érkezett, mire a hangu­
lat ismét kellemesebb színezetet nyert és az árfolyamok 
emelkedtek. Búza őszre 9.01 frton indult, esett 8.98 
frtig, de javult ismét 9.05 frlra, zab Őszre 6.66 frton 
indult, 6.64 frtig esett, de javult 6.73 frtig; rozs őszre 
jegyez 7.45, tengeri júniusra 6.65, julius—augtisztusra 
6.64—6.66, uj tengeri 6.44 frt. Közeli határidők üzlet­
ieknek maradtak.

Szesz ára ma tartott.Kósz áru,vagy e hónap alatt szál­
lítva 28^ /rt, júniusra 28®/4 pénz.

Délután élénktelen volt az üzlet. Az irány általán 
lanyhaság felé hajló, közeli zab határidők szilárdan 
tartvák. Búza őszre 9.02—9.01, zab őszre 6.72—6.71, 
rozs őszre 7.45, tengeri julius—augusztusra 6.66 frton 
köttetett. — Végül zárulnak: Búza júniusra8.90—8.95, 
őszre 9.01—9,02, zab júniusra 7.05—7.10, őszre 6.71, 
rozs őszre 7.45, tengeri júniusra 6.65, julius—augusz­
tusra 6.65, mind pénz és áru, rozs júniusra 7, tenaeri 
1886. május—júniusra 6.46—6.48.

Kész áru a fogyasztók tartózkodó magatartása mel­
lett üzlettelen és csendesen tartott.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK

äs I

STETTIN.
Buss Junius-juliusra. . . .

— szeptember-októberre .
Boss junius-juliusra. . . .

— szeptember-októberre .
Olaj júniusra....................

— szeptember-októberre .Szeeskész szállításra . . .
— junius-juliusra. . . .
— augusztus-szoptombirre
— szeptember-októberre .Bepcze ............................

Szállítási dij: Budapestről
• Becsből . .
KÖLN.

Buss júliusra....................
— novemberre ....

Bósa júliusra....................
— novemberre ....

Olaj kész szállításra . . .
— októberre................

Elállítást dij : Budapestről
BOBOBZLO.

Buss...............................
Zab...................................
Olaj...............................
Bozs................................
Bopoze...................
Tengert............................
zállítási dij: Budapestről

Berlin, jun. 18. Búza lanyha, rozs szilárd, zab, 
olaj és szesz csendes.

jun; 18- Búza csendes, liszt hanyatlik, szesz 
emelkedik, olaj tartva.

London, jun. 17. Gabona csendes, igen renyhe; 
búza ára névleges. — Repczeolaj helyben 24. — Fel­
hozatott : Búza 4360, árpa 700, zab 26,110 imperial- 
quarter. — Időjárás: esős.

Hamburg, junius 18. Petroleum javult, helyben 
7.10, júniusra 7, augusztus—deczemberre 7$ márka. 

London, junius 17. Havanna-cztófcor névleg 17$. 
Newyork, junius 17. (Kabeisürgöny.) Gyapot New- 

Yorkban IOV2, Neworleansban IOV2. — Petroleum 
ji' y?° .1 'fest Newyorkban júniusra 7%.

Ár- Budapesti
egyenleg

Különbözet a:
utolsó zárlat 

hoz képest 
osztr. értekbe

623.10 11.87 — 0.04
.23 40 11.61 — 0 04
'23.60 11.61 — 0.04
b24.60 18.10 — 0.04
48.40 14.88 — 0.07
47.60 14.71 — 0.07
48— 14.80 — 0.07
61.60 16.96 — 0.06
03.75 81.86 + 0.02
64.25 31.60 — 0.10
64.50 31.73 — 0.10
66.60 82.72 — 0.10
47.76 25.69 — 0.07
48.25 26.86 + 0.04
49.— 20.24 + 0.17
60.25 26,98 + 0.10
8.27 4.14
7.87 8.94

169.— 10.29 — 0.03
174— 10.60 — 0.01
146.25 8.85 4- 0.04
160.— 9.18
181.50 8.01 0.07
182.60 8.07 — 0.03
49.30 30.02
49.70 80.97
42.86 26.07 — 0.18
44.20 28.92 — 0.24
8.98 2.42
8.24 1.91

166.— 10.11 — 0.06
174— 10.00 — 0.03
144.50 8.80
148.— 9.01 — 0.08
49.— 29.84
40— 29.84

• 42-56 25.88 — 0.25
42.50 25.88 — 0.19
48.80 20.67 — 0.16
44.40 27.04 — 0.18

4.81 2.05
8.62 2.21

17.80 10.67 _
17.80 10.84
14.40 8.77
15.— 8.18
26.60 82.28
27— 32.88 + 0.11
6.96 8.06

17.40 M.60
14.20 8.66
41.80 85.46 — 0.19
14.20 8.65 — 0.06

14— 8.68
2.96 1.81 1

Indul:
a magy. kir. államvasutak központi pályahásából.

Győr—Bécs félé.
Gyorsvonat, 2.46 délután: Kelenföld, Komárom-Ujaiüny, Győr, Kis- 

(-troli. Sopron. Bruck és Béoebe.
Személyvonat. 6.35 reggel 4e 10.50 estei Kelenföld, Komárom-UJszüny, 

Győr, Kln-Cr.cll, Qráce, Bruck és Béosbe. 10.50 este: Sopron.
Omnlbuszvonst, 6.35 délután: Győrbe.

Kelenföldéin át Pécs és Székesfehérvár félé.
Bxemélyv., 7.05 reggel éa 9.55 este: (Csatlakozással a déli vasút 7.80 

reggel és 10.20 este Induló ssemélyvonataihoz.) Székesfehérvár, Ka­
nizsa, Zágráb, Károlyvárosba, 9.55 este: (Csatlakozással a déli vasút 
10.20 este Induló személyvonatához.) Trleat és Fiúméba. 7.0.' reggel: 
(Csatlakozás a déli vasat 7.30 regg. Induló személyvonatához.) Szom­
bathely, Gráoz.

Omnlbuszv., 8.15 regg. és 7.45 este: Dombóvárra, Pécsre. 10.40 d. e. és 
6.35 d . n.t (Csatlakozik a déli vasút U.OO-kor Induló vegyes- és 
6.05-ko T Induló gyorsvatához.) Kanizsára. 5.35 d. u.: Károlyváros, 
Fiume és Trlestbe. 9.55 este és 7.05 regg.: Zákány, Dombóvár és 
Báttaszékre, 9,55 este: Sziszek, Doberlln és Bonjainkéba.

Belgrad félé.
Keleti expressv., 6.20 regg. minden csütörtökön t Kli-Körös, Sza­

badka, Újvidék, Zlmony, Bolgrád éz Nlsbe.
Qyorev., 2.55 d. u.: KIs.Körös, (KaV.oza), Szabadka, (Szeged), India 

és Belgrádba.
Személyv- 7.66 regg. 1 Kls-Kórös. Kalocsa, Szabadka, (Baja, Szeged, 

Bród), India, Mltrovlcza), Belgrádba. 3.25 d. u.: Kla-Kőrös, Szabadka, 
(Szeged, Eszék, Villány, Mohács, Bród, Szerajevo), India és Bel- 
grádba.

Omnlbuszv., 9.— este: Kls-Kórös, (Kalocsa), Szabadka, (Baja, Szeged. 
Eszék, Villány). India, (Mltrovlcza) és Belgrádba.

Fülék—Rutíka felé.
Oyersv., 7.1Ő regg.: Hatvan, (Szolnok), Fülek, (Tlzzoloz, Dobatna, 

Miskolcs), Zólyom, (Beszterczebánya, Garam-Berzencze, (Selmocz- 
bánva) Kuttka, (Poprád-Folka, Oderberg, Krakkó, Boroszló, Berlin, 
Hamburg).

Személyv., 10.00 d. e. t Hatvan, Fülek, (Tlszolez, Dobslna, Miskolcs), 
Zólyom, (Beszterczebánya), Garam-Berzencze, (Selmeczbanya), Buti­
kéra éz Poprád-Felkára. 5.50 d. u,: Hatvan, (Szolnok), Fülek, Zólyom, 
(Beszterczebánya. Brezova). Garam-Berzencze, Rnttka, (Poprád-Felka, 
Oderberg, Krakkó, Boroszlo, Berlin, Hamburg).

Győr
(Kg<

felé.
L (Gyöngyös), Fttzes-Abony,

Miskolcz—Kassa
j-vvBv,, 2.36 d. u.i Hatvan, Vátnos-Qyörk, ^uyongyos), ruzes-AOony, 
(Eger), Miskolcz, (Szerencs, S.-A.-UJhely, Legenye-Mlhályl, Przemysl, 
l.iimborg), Kassa, Poprad-Felka és Eperjesre.

Személyv., 7.25 regg.: Hatvan, Vámos-Qyörk, (Gyöngyös), Füzes- 
Abouy, (Eger), Miskolcz, (Debreczen, Fülek, Szerencs, S.-A.-Ujhely, 
Mármarosszlget, Legenye-Mlhályl, Przemysl, Lemberg), Kassa, Poprád- 
Felka, Kjierjes és Tarnovba.

Omnlbuszv., 8.16 este: Hatvan, Vámoi-Györk, (Gyöngyös), Füzes- 
Abi.uy, Miskolcz, (Debreczen, Szerencs, B.-A^UJholy,' Mármarossílget, 
Legenye-Mlhályl, Przemysl, Lemberg), Kassa, (Poprád-Felka, Eperjesre).

Arad—Tövis félé.
Oyorev., 1.46 d. n.: Szolnok, (Ozegléd, Kun.-Szt.-Márton), Mezőtár, 

(Szarvas), Csaba, Kétegyháza, Arad, (Temesvár).
Személyv., 8.05 d. e.: Szolnok, Mezőtúr, (Szarvas), Békés-Földvár, 

(llékés), Csaba, (Nagyvárad, Szeged, Kétegyháza, (Mezőhegyes, Kls- 
Jeuő), Arad, (Borossebes-Butyin), Plskl, Gyulafehérvár, Tövis éa 
Brassóba.

Omnlbuszv., 8.00 este: Szolnok, Mezőtár, Békés-Földvár, (Békés), 
Csaba. (Szeged), Kétegyháza, (Mezőhegyes), Arad, (Borossobes-Butyln, 
Temesvár), Plskl, (Petrozsény), Gyulafehérvár, Tövis és Kolozsvárra.

Érkezik:

a megy. kir. államvasutak ltözp. pályahásába.
Bécs—Győr felől.

Gyorsvonst. 1.05 délután: Bécs, Brack, Győr, (Kls-Czoll, Grácz), 
Kiimúvom-l'.lszöny és Kelonfóldről.

Személyvonat, 7.00 reggel és 9.10 este: Bécs, Bruck, Győr, (Kis- 
Ozcll, Grácz), Komárom-UJszöny és Kelenföldről. 7.— reggel: Sop­
ronból.

Omnlbuszvonst, 10.04 délelőtt Győrből.

Székesfehérvár és Pécs felől Kelenföldén át.
Személyv.. 7.— regg. és 11.45 d. o.: Triest, Flumo, Károlyváros, 

Zágráb, Battaszék, Zákány és Kanizsáról.
Omnlbuszv., 0.20 regg. és 8.56 este: Pécsről, Dombóvár és Zákányról.

Bélgrád felöl.
Keleti expressv., 10.20 d. e. minden pénteken: Nls, Bolgrád, Zlmony, 

v -vidék, Szabadka és Kls-Körösről.
Oyorsv., 1.20 d. n.: Belgrád, Szabadka, (Szeged), Kis-Kőrösről és (Ka­

locsáról).
Személyv., ll.lő d. 0.: Belgrád, Szabadka, (Szerajevo, Bród, Villány, 

Eszék, Szeged) és Kls-Körösről. 7.15 le: llelgrád, (Mltrovlcza), Sza­
badka, (Eszék, Szeged), Baja, Kls-Kőrös és (Kalocsáról).

Omnlbuszv., 5.50 regg.: Belgiád, (Mltrovlcza), Szabadka, (Villány, 
Eszék, Szeged, Baja), KIs-Körös és (Kalocsáról).

Ruttka—Etilek felől.
Oyorsv., 9.40 este: Ruttka, Garam-Borzoncze, (Selmeczbinya), Zólyom, 

(Brezova, Beszterczebánya), Baja, Fülek, (Miskolcz), Hatvan ós (Szol­
nokról).

Személyv., 6.15 este: Rnttka, Garam-Berzencze, (Selmeczbánva), Zó­
lyom, (Beszterczebánya), Dobslna, Tlszolez, Fülek, (Mlskolcz)'és Hat. 
vauról. 8.50 d. o.: Ruttka, Garam-Berzencze, (Beszterczebánya), 
Zólyom, Fülek és Hatvanról.

Kassa—Miskolcz felől.
Oyorsv., 1.85 d. u.: Kassa, Miskolcz, (Lemberg, Przemysl, Legenye- 

Mlhályl, S.-A.-UJhely, Szerencs), FUzes-Abony, (Eger), Vámos-Györk, 
(Gyöngyös) és Hatvanról.

Személyv., 9.80 este: Kassa, Miskolci, (Lemberg, Przemysl, Legenye- 
Mlhályl, M.-Szlget, S.-A.-Ujhely, Szerencs, Debreczen, Fülek), Füzes- 
Ahony, (Eger) és Hatvanról.

Omnlbuszv., 7.45 reggel: Kassa, Miskolcz, (Lemberg, Przemysl, Le- 
geuyc-Mlhályi, M.-Sziget, S.-A.-Ujhely, Szerencs, Debreczen), Füzes- 
Abony, (Eger), Vámos-Györk, Gyöngyös és Hatvanról.

Tövis—Arad felöl.
Oyorsv., 2.10 d. n.: Radna-Llppa, Arad, Temesvár, Kétegybáza, Mező­

hegyes, Csaba, Békés-Földvár, Mezőtúr, Szarvas, Szolnok, Czegléd, 
Kim-Szent-Márton és Ujszáezról,

Személyv., 8.18 este: Brassó, Tövis, Plskl, Arad, (Borossebes-Butyin,
. Kétogvbáza, Csaba, (Nagyvárad, Szeged), Békós-Földvár, (Békés), 

Mezőtúr, (Szarvas) és Szolnokról.
Omnlbuszv., 7.10 regg.: Tövis, Plskl, (Petrozsény, Va.lda-IInnyad), 

Arad, (Borossebes-Butyin, Temesvár , Kétegyháza, Mezőhegyes), 
Caaha, (Nagyvárad, Szeged), Békés-Földvár, (Békés), Mezőtúr és 
Szolnokról.

lyo:
(Dt

Nagyvárad—Predeál félé.
. u.: Szolnok, (Kun-Szt-Márton, Czegléd), P.-Ladácy, 

reozen), Nagyvárad, (Csaba), Kolozsvár, Gyéréé, Kooiárd, (Maros- 
■hely). Tövis, Kls-Kapus, (Nagy-Sieben), Segesvár, Brassó, Pre- 
és Bukarest.

?,0,mé,lyyi,,.,6,ÍO %teí x8,0'nokJ P-Ladány, Nagyvárad, Kolozsvár, 
(Dóén), Gyáros, (Torda), Kooiárd, (Marosvásárhely), Tövis, (Arad). 
Kls-Kspus, (Nagy-Szeben), Segesvár és Brassóba. "

Omnlbuszv., o.l7 regg.: Szolnok, Püspök-Ladány, Debreczen. Nagy. 
várad és Csabára. 8.15 d. u. Szolnokig és 8é)0 este: P.-Ladánylg.

Ás oaatr.-magy. államvasut pályahásábóL

Predeál—Nagyvárad felől.
Oyorsv., 2.10 d. u.: Bukarest, Predeal, Brassó, Kls-Kapus, (Nagy-: 

bon), Tövis, Koosárd, (Marosvásárhely, Gyérei, Kolozsvár, Ni 
1 " (Debreczen) " *“ " “

Sie-
, , agy-

Szolnok, (Czegléd és Kun-

Érsekújvár—Béos félé
IV., 11.— d. e. mindennsp: Pozsony, fiéceb.
7., 7.— regg. és 4.15 d. u.: Éraekujvár, P< 
Tótmegyeren át NyltrAra,
ilyy., 9.40 d. e. és 10.10 este: Esztergom-Ná.., . 

újvár, Toturagyer. (Nvltra, Nagy-Béllel). 8.25 regg. i 
Totmegyeven át Nyltrára, Nagy-Béllozre, Pozsony, Béci 
é.í 7.011 regg.: Tótmcgyeren át Nyltrára, Nagy-Bállctre.

Pártiba.
Pozsony, Béesbe. 4.15 

Érsek-., (Csata),
•« 7.00 regg.: 

^ Béesbe. 6.26 regg.
Omjübuszv., 2.00 d. V."és”l!.45 "e'stöT Paíitára^lLM^. e.: Vácira. 

7..0 regg., 6.46 d. u.: Bsetergom-Nánára. (A 7.20 reggel Induló om- 
Irsekujvárra °**k TMÍr‘ ét Ünnepnapokon közlekedik). 2.50 d. u.

_ *4 végvölgyi vasút állomásaira.
‘ÄÄÄ''40 d‘ e- <a 8'15 e»ta= Nagyszombat, Ga-

„„ Szeged—Veroziorova félé.
re.8g- ‘“Inden kedden és szombaton Konstantlnápolyba. Futárv., 10.40 este: Temosvár-Orsován át Bukarestbe.

Bzemétyv., 7.45 regg.: Temesvár-Oreován át Bukarestbe é. Báslásra.
6.1» este: Temoiváron át BázIáira.

Omnlbuszv., 3.15 d. u.: Szegedre és 9.00 este Czeglédre.

A déli vasút budai pályahásából.
Gráoz és Pragerhof félé.

écs), Zákánv, Barcs és Zágrábba* 
7.30 este: Veszprém, Szombathely, Grácz és Innsbruckba. (I.l:t rét- 
gvl, 2.45 d. u. és 10.20 este. (Csatlakozással a m. államvasutak 8 36 
re (goi, 2.45 d. u. és MAO este Induló vonataihoz.)

V»I7UV. 11.00 d. e,: Kanizsára.

várad, (Csaba), P.-Ladány,
Szont-Mártonrol).

Személyv., fi.— reggel: Brassó, Kls-Kapus, (Nagy-Szcben), Tövis, 
(Arad). Kocsárd, (Marosvásárhely). Gyérei, Torda, Kolozsvár, Deés, 
Nagyvárad, P.-Ladány, Debreczen, Szolnok és UJszászról. 

Omnlbuszv., 10.05 éjjel: Nagyvárad, Püspök-Ladány, (Debreczen), 
Szolnok és UJszászról. 10.80. d. e.: Szolnokról.

Ab oaatr.-magy. államvasut pályahásába.

Bécs—Érsekújvár felől.
VUlámv., 5A7 reggel naponkint Párlsból és Bécsból.
Futárv., 1.10 d. u. és 10.9 este Bécsből.
Személyv., 5.25 reggel és 5.25 d. u.: Bécs" Pozsony, Érsekújvárról- 

5.25 d. u.: Nagy-Béllcz, Nyltráról. 6.25 reggel Nyltráro'l.
Omnlbuszv.. 2.4« d. u. és 7.31 este: Palotáról 2.15 d. u.: Váciról. 

9.13 iegg.: Esztergom-Nánáról. 10.04 U. e. és 9.57 este: (Ez utóbbi 
csak vasár- és ünnepnapokon), Érsekújvárról.

A vágvölgyi vasút állomásairól.
Futárv., 10.09 este Zsolnáról Galánthán át.
Személyv., 7.25 regg. és 6.25 d. u. Zsolnáról Oalántbán át.

Vercziorova—Szeged felől.
Villámv., 10.18 d. e. minden hétfőn és csütörtökön Konstantiná­

polyból.
Futárv., 6.26 roggol Bukarestből, Bázlásról Temesváron át.
Személyv., 8.20 röggel és 8.10 este Bázlásról Temesváron át és 8.10 

esto Bukarestből Temesváron át.
Omnlbuszv., 7.41 reggel Czeglédről és 12.30 d. u. Szegedről.

A déli vasút budai pályahásába.
Pragerhof és Grácz felöl.

Oyorsv., U.17 d. e.: Triót, Fiume, Pragerhof, Kanizsa, Sopron, Szóm- 
iiatlifily Székesfehérvár és Kelenföldről

Személyv.. 8.30 eslo: Gráoz, Prágerhof, Kanizsa, Szombathely- 
Szóke.nohérvár és Kelenföldről. 6.43 regg. : Bécs. Pragerhof, Kanl- 
zsa, (Szombathely), Székesfehérvár és Kelenföldről.

Vegyosv., G.2t este: Kanizsa ás Szdkesfehőrvárról.
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Kivonat a hiv. lap jun. 18-i számából.
Arvci'óaok a fővárosban. Ránky Géza 575 forintra

becs. ingóságai jun. 20 (bodzafa-ulcza 21). Jankovits 
Adói 401 frtra becs. ingóságai jun. 19 (kerepesi-ut
0. szám).

Árverések a vidéken. Szűcs, Lajosné 6871 forintra 
becs. ingat!, aug. 12 Székelyeid. Általános iparrészvény- 
társulat 42,300 frtra becs. ingutl. aug. 31 Karánsebes. 
Burányi Géza 2158 frtra becs. ingatl. jun. 30 Margittá. 
Krassner Ignácz 7150 forintra becs. ingóságai jun. 30 
Heves.

Cnodhirdetményok. Meissner Mór gyöngyösi lakos 
ellen, bej. szept. 7. Cstidbiztos: Öllé László ívszéki biró, 
tömeggondnok: Hanák Kolos ügyvéd. Rcnggcrt Samu 
medgyesi lakos ellen, bej. jun. 15. Csődbiztos: dr. Isse- 
k ;iz Gyula törvszéki biró, tömeggondnok: Zintz Gusztáv 
ügyvéd.

Csődmegszüntetések. Frischer Miksa nyitrai, Fischer
Mátyás mohácsi lakosok ellen.

Felelős szerkesztő Csávolszky Lajos,

IDEGENEK NÉVSORA.
Magyar király szálloda.

Fächer L. Baja 
Frilnkl C. Lagos 
Marki J. Sopronv .
L-szkovits F. M.-Ovár 
Morrcnlhaler L. Eszék 
DcrfeM A Warnsdorf 
Ilir- h C. H. Becs 
Ilomvitz S. Becs 
Schnitzer A. Becs 
Schill inger G. Czegléd 
Strasser Gy. Dombóvár 
Neuern Gy. Drága 
Müiler S. Veszprém 
Seiler >!. Győr 
Altmann B. Zsombolya •

Páris szálloda.
Tcnzelin L. Stockholm 
Csi-z.tr F. Krumslock 
Weiszmann F. Becs 
HolTmann A. Becs 
Freund H. Mohács 
Wertheimer O. Mais 
Feldhcim A. iiretka 
Schocher M_. Zimony 
Braun >1. Érsekújvár 
Hoffmann .1. Calmbach 
Horan/. L. Sililerskam

Hungária szálloda.
Zselenszky S. gróf T.-Ujfalu 
Knnlh Ch. gróf Dánia 
Pcyer F. Zürich 
Roscnfeld J. Szál már 
Lapicrrc V. Páris 
Dühnél A. Páris 
Pofolcl Gy. Páris 
Lanfage É. Páris 
Brierc A. Páris 
Molleveatix E. Páris 
Olvares L. Paris 
Foren not V. Paris 
Verloop C. W. Páris 
altod'. F. Páris 
Ft orz A Páris 
Remiid L. Páris 
Band, rale ü. Paris 
Gri < Gy. Páris 
Mlints J. G. Péris 
Siegler K. Páris 
Cnmc-.son Gy. Páris 
Krivan D. Makó 
Cliovan ,1. B.-Bánya 
Dr. Pöttyön !y A. Pozsony 
Pol.-aner M. Szeged 
Salt her >1. Bees'
Lenz V. Becs 
Hartmann A. Begs 
Bulim A. Bees 
Lambert Z. Belgia 
Bardach M. Drezda 
Kraus; J. Szombathely 
Deutsch 0. S/t mbathcly 
Kis/ly ,1. Be-/ eroebánya 
Weber O. Maibach

Fehérló szálloda.
Mészáros J. N.-Kanizsa 
Bleinkanf K. Hont 
Öröm E. Sz.-Udvarhely 
Vájná J. Mártonfalva 
Schumichrazt Gy. Bars 
Kcjacsics A. Bnminia 
Sziklay J. Mikófalva 
Marki 11. Sopron 
Ekcrt J. Baja 
Samg B. Debrcczeu 
Szarantin N. N.-Barát 
Lieb It. Esztergom 
Baksa 11. Hatvan 
Rczmimn 11. Mezöpeterd 
Babies Ci. Nagyvárad 
Glater A. Szt. Tamás 
Baruch J. Versecz 
Katkitz F. N.-Kanizsa 
Blész A. Bécs 
Follmaiin A. Bécs

Pannónia szálloda.
Gróf Forgách S. Gács 
Dr. Keszlcr F. Szatpiár 
Kani/say K. Tisza-Or 
Dr. Laklts I. Nyílra 
Stubenvoll G. Szilahbalhas 
Morc F. P. Sellye 
Weinberger F. Bakailiger 
Konrad J. Szolnok 
Dr. Polya B. Szolnok 
Holies L. Arad 
Strausz S. Ozora 
Szakács P. Szigetvár 
Kovács J. Szigetvár 
Jakobi J. Panikelcs 
Heund J. Világos 
Ruzica V. Potojniba"
Dr. Bauer J. Szegvár 
Szegő S. Szeged 
Scholes F. Itadna

Erzsébet szálloda.
Bctegh F. Gyéres 
Mihályi A. liánfalva 
Belcuta J. Békés 
Palóczy L. Orosháza 
Banán P. Esztergom 
Dedcit J, Csejthe 
Aczól J. Újvidék 
Dr. Oravotz K. Verebéhr 
Dobos L. Szalk-Szent-Márton 
Blau S. Datas 
Weisz M. Veszprém

Két korona szálloda.
Kohn L. Arad 
tzsay G. Erzsébetváros 
Kollina Zs. N.-Várad 
Witz G. Örkény 
Vörös K. Dabas 
Singer L. N.-Kőrös 
Ungar S. Félegyház«

Stein S. Kaposvár 
Goldstern M. Kaposvár 
Wertheimer L. S.-Beróny

Marchall-szálloda 
az »«Angol királynéhoz."
Esterházy S. gróf Pozsony 
Esterházy J. gr. Pozsony1

Ss-ínsrsaw.-d““'
Rudnyanszkv G. báró Kusa 
Bischof C. Motony 
Winter G. Mosony 
Scholz F. Grácz 
Comtesse A. Eli Vukovir 
Comtesse E- F.lz Vukovir 
Rigvltzky P. Lúgos 
Andor Js Galgóuz 
Sharatsy F. Győr 
Söveggyártó J. Bagolyról 
Sorokra A. Philippoll 
Hochenegg C. Bécs 
Fanciotti C. Galacz 
Dr. Feliinger B. Bécs 
Hartman A. Frankfurt 
Shuttlawortb C. Bécs 
Schön 0. Bécs 
Marko vies G. Belgrad 
Unger M. Bruck 
Tasmzovits G. Schabatz 
Rudzlnsky A. Endotsdorf

Tigris szálloda.
Fuchs J. Versocz 
Slrausz A. T-Abád 
Hirschlsr J. M. Eszék 
Loorbeer V. Dombó 
Edelstein J. Szeghalom 
Székely J.-né N.-Enyed 
Takács Gy. Tolna'
Birnstingel E. Arad 
Bioranz P. Ruma

Vadászkürt szálloda.
Schell E. báró Kassa 
Burillianu M. T.-Szeverin 
Nádory J. Szt.-Lörincz 
Czárán A. Arad 
Theito 0. Drezda 
Zolkovits L. Herkulesfürdó 
Kubinyi M. Enyed 
Burg 0. Darmstadt 
Lascu D. T.-Szevcrin

István fölig. szálloda
Longhammer E. Béea 
Krasser M. Bécs 
Dr. Krasser A. Bécs 
Slciner J. Bécs 
Ungár V. Bécs 
1 labor Gy. Bécs 
Potters R. Bécs 
Walter H. Bécs 
Bauer A. Bécs 
Dr. Pitanits J. Adelsberg 
Kuglor Gy. Vukovár 
Ritter F. Zürich 
Forgács 0- Kassa 
Mihalovits L. N.-Bccskerok

Aranysas szálloda.
Rcé J. Veszprém
Bay J. T.-Szelo
Sinay L.-nó B.-Csaba
Fercnczy I. N.-Várad
Harmathy K.N..Várad
Sipos J. Apácza
Schwarz L. Pécs
Klein L.-nó Arokszállás ,
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Falk K. Kassa 
Krieger K. Zakopáni 
Kufllcr A. T-M-lSzikló*
Dr. Stark Boldva 
Kufllcr H. Biczkó 
Wessely E. Budapest 
Bogi L. Kecskemét 
Rose H. Kohung 
Roth G. Pozsony

Nemzeti szálloda.
Báró Bánffy D.-né Kolozsvár 
Nágy D- K-Czell 
Bmevitzy B.-né Nógrád 
Krahl F. Neusartlit*
Alltiit M. Gömör 
Alllisz P.-né Gömör 
Téglám- E. Gömö.
Oláh J.-né H.-Nánás 
Raus* A. Hőgyész 
Magyary Gy.-né Pécs 
Farkas K. Esztergom 
Goncoloce H. Llshor 
Vogel J. Kaposvár 
Glsöhcr S. Zágráb 
Erfort S. Zágráb 
Gruber F. Becs 
Lutthard K. Coburg 
Kraluppcr E. Grácz 
Dr. Himmler Gy. Bécs 
Kohn K. Bécsi 
Téry E. Hőgyész

London szálloda.
Balázs B. Karánsebes 
Lenardt S. Bilit*
Miiló F. Bukarest 
Cenasck J. Napagedl 
Löwentlial K. Besztercze 
Faragó L. Szeged 
Heinz P. Kikinda 
Pilz R. Pilzen 
Poche F. Zeonik 
Braun J. S.-Tarián 
Fischbach F. Béea 
Heller J. Bécs 
Heinzs R. Leisnlg

Fehérhattyu szálloda.
Bakos G. Bakabánya 
Domsik A. Kevermes 
Politzor S. Csány 
Himler J B.-Gyarmat 
Grünwald J. N.-Sarok 
Tüchler M. Bugyi 
Schiff J. N.-Károly 
Wilhelm LxTata 
Ungar M. O-Moravicza

Európa szálloda.
Franz L. Leibnitz 
Milton V. Canada 
Mncgarocy H. Canada 
Kleef E. Holland 
Neuwirth F. Bécs 
FriUoh V. Schönwiesen 
Russ J. Prága 
Martin M. Berlin 
Klcpp F. Brozda 
Lessner H- N.-Kanizsa

Schmidt-Orient szálloda.
Markoviét Gy. Komárom 
Haag F. Versocz 
Háncsok L. Selmeczbánya 
Szcnlmiklósi P. ltojna 
Blank Gy. Zólyom 
Nagy F. P.-Ladány 
Fridrich B. Bakonyiéi 
Fábry R. Gálszócs 
Valkó S. Gálszéco 
Freud D Szabadka 
Neudor Ch. Ufvidék

Holzwarth-Frohner száll. ggftt Äi,
,'iirmb Bécs Klüh A-ué N-KárolyWurmb Bécs 

Söllinger R. Bocs 
Schroll A. Bécs 
Lang G. Bécs 
Pctrossy A. Bécs 
Nühoj H. Bécs 
Schecr J. és neje Debr^cxcn 
Hilbcr E. Uracz 
Tussla T. FUzitö 
Zornov H. Bodonbach 
Pfan A- és neje Trieszt 
Milkó S. és családja Szeged

Kínál J.-né N.-Károly 
Kemény Gy. M.-Ludas 
Gotthard S. Bülkesz 
Savary K. Bobenyő 
Ilrrsch H. Aranyos 
Ilaik E. Pécs 
Kapj- F- München 
Bakkay P- Tornya 
Taroenyúk B. Újvidék 
Winkler J. Újvidék 
Pakony E. Komárom

Elhaltak névsora 1885. junius 17-én.
Fassl Schepper Mária 68 é. kovács neje III. h. vörösvári-u. 8. rák 
Fiildessy Janka 4á é. nadsz-nő III. k. Lajos-u. 193. szívbaj. 
Linczenpolcz Anna 16 é. hirt. leánya III. k. Miklós-u. Is. hashárty; 
Rosenaucr Katalin 61 é. özv. III. k. föld-u. 17. tüdövész_.
Kandcr Róza 31 é. napsz.-nő III. kér. Lajos-u. 127. tüdőgümő.
Mas sár Anna 30 é. napsz.-nő III. k. vörös-kercszt-u. 7. bólhurut. 
Pach Gizella 23 é. házfelügyeiőnő V. k. város-u. 4. tüdővész. 
Jrsipovics Timot 58 é. egyházfi IV. k. zöldfa-u. 29. agyvizenyős.

Posa Jolán 15 é. özv. leánya IV. k. borz-n. 9. lüdővész.
Dcssy Margit 6 é. házfelü. leánya IV. k. kötö-u. 5. lüdővész.
Haderer Károly 1 é. vasesztergályos fia VI. k. Szondy-u. 84. tüdőlob. 
Hatuknecht Eftl Julia 88 é. oapsz. neje VII. k. kültelek hashártyalob. 
Kllmcsák T. 30 é. napsz. VII. k. szövetség-u. 5. tüdővész 
Slolncr J. 67 é. majoros IX. k. Fercncz-u. 13. tüdővész 
Lpjzon A. 8 é. kézm. leánya VH- k. Arona-n, 18. agykérlob.
Kludik A. 87 é. hív. nője U. k. Toldv-u. 28- aggkór.
Stadler M. 61 é. hivalaínok II. k. oszlop-u. 4. nagymáz.
Poeckh A. 70 é. hivatala. II- k. csalogány-u. 88. izületlob.
Pogdl M. 20 é. napszámos neje II. k. fő-n. 41. tüdőgümő.

NYILT-TÉR.
Aratáshoz

szekérponyvákat, kazaltakarókat, gabonazsá- 
kokat, olíva olajat, sav- és parafflnmentes gépkenő 
olajat, paraffin kocsikenőcsöt stb. ajánl

Szávoszt Álphons,
1835 Budapest, V., Aramy Jánoa-atoaa 11.

Déli vasútállomás: Pöltschach&
Hírneves glaubersavas savanyu vls. Hldogviz- 
knra. Savókura. Fölndioatio t as emésztési szer­

vek megbetegedése. Kényelmes tartózkodás.
1053 Újonnan megnyitott forrás

„STYRIAI FORRÁS“
különösen kiváló rendkívüli
magnéziumáról, mely 10.C

Vizföraítár HOFFMANN JÓZSI
azdag kettős szénsavas 
O-nél 45.3331 részre rúg.
M Budapest, atadémia-n.

1162

Több
kiállításon Jutalmat nyert,

tiplit« eint« gylgymrlir ti ánliyrli teruWUlei.

MATTON! és WILLE
BUDAPESTEN.

SZÍNHAZAK es mulatságok.

NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b. 62. Havi b. 14. 

Budapest, junius 19-én, 
Eiőször:

Stilton Timót.
Vígjáték 5 felv. Irta John 
Poole. Angolból fordította 

Edvi Illés Sándor.

Személyek:
Mowbray Egressy
Percy Benedek
Neville Frank Horváth 
Stilton Újházi
Moonshine Vízvári
Ruby Gabányi
Dashalong Sántha

Építőmester Kőrösmezei 
Könyvkelő Mészáros 
Diszletfestő Latabár 
Vadász O.-mil Gonda 
Szolga S.-nál Bérezi 
Rivers Ellen Alszegi I. 
Stilton Mary H. Lánczy I. 
Sanders Jally Vizváriné 

Kezdete 7} órakor. 
Holnap, junius 20-án. 

Bérletfolyamban, 
UGYANEZ.

M. KIR. OPERAHÁZ.
Budapest, junius 19-én. 
Az operaház zárva. 
Holnap, junius 20-án. 

Bérletfolyamban. 
Atala.

NÉP-SZINHÁZ.
Budapest, junius 19-én.

GASP ÁRONÉ.
Operette 3 felvonásban. írták 
Zell és Gcnéc. Fordították 
Bérezik és Ewa. Zenéjét 
szerzetté Millöcker Károly.

Személyek:
Carlotte Hegyi A.
Baboleno Solymosi
Sindulfo Szabó
Erminio Vidor
Luigi Magyari
Benozzo Gergely
Sora Pálmai I.
Zenobia Aranyossiné
Marietta Vidomé
Massaccio Erődi

Kezdete |8 órakor. 
Holnap, junius 20-án.

Vas János ur mint vendég.
Hoffmann meséi.

KRISZTINAVÁROSI
SZÍNKÖR.

Budapest, junius 19-én.
A szinlcör 8 árva.

VÁROSLIGETI 
NÉMET ARENA.

Budapest, junius 19-en. 
Toricatta japáni társaság ál­

tal adatik:
Abracadabra.
Komikus tiindérrege 4 képb. 

Kezdete 6j órakor

MAGYAR DALCSARNOK.
Dohány-utoza 4-lk szám az izraelita templom mellett.

Ma péntek junius 19-én.
VJ műsor:

Kacsba duett éneklik Berzsenyi Blanka és Martens.
Daily Lujza, Schiff Sarolta, Beké Lilla, Berzsenyi Blanka, Taciano nő­

vérek (román énekesnők), Terényi Mariska, Virágh Józa, Reményi Irma, 
Kovács Fanni, Bognár Eszti és az egész nagy női kar, valamint Nagy Ja­
kab, Bokor József, Eugenio crömüvész és Renard Kamilla énekesnő. 
Irs Paine, amerikai mülövész európai hirll mutatványai. Az ördög he­
gedűje, zenészei! paródia előadja Martens franczia művész. - Szép Gala- 
theat párod is tikus bohóság, a címszerepben Torényl Mariska. 1633 

Kezdete 8 órakor.
Jegyek előre válthatók a dohány-uteza 4. ez. alatt levő trafikban.

Ma Arany Ferkó zenekarának hangversenye
szabad bemenettel.

BS A kiállításban vett hizómarhák és juhokból 
ma és a következő napokon szolgálunk fel. 1695

Nagymezti-utoza.
Ma péntek junius 19-én.

U.1 ■ TJJ I TJj I
A két énekes komikus jelenet. Előadják Richter testvérek. 

Reveit Brothers kitűnő szabad tornászó föllépte.
Richter A._és W. jó hirnevü német grotesk komikusok fellépés. TJJ

*u. ti /.öiioiv uuiiuv&u. űiukwn nuiun, Auiiumu, o murimon
ludjukkal, a magyar ductislák Kovács nővérek, énekkomikus Rfiok, 
e la Tónire k. a. és az angol tornász család Legorbe. 1819

IlKI ALLITASlI
H.-M.-Vásárhelyi halászcsárda.

Naponként két tiszavidéki halász főzte magyaros zamatu
HALÁSZLÉ. -^3

Kitűnő asztali éa asszu borok. 1498
18 taffból álló alföldi zenekar.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései junius 18.
Minőségi súly hektoliterenkint

Faj ! Irányzat 1 74^ 1 11 »la 78 »tg \ 70^ 1 % hí
100 kilogrammnak ára

1 írttól 1 írtig 1 írttól írtig 1 frlól írllf írttól IMig írttól írtig írttól írtig II írttól írtig írttól írtig
bánsági búza . 6 
tiszavidéki . . « 
pestvldékl . . •
fujérmegyel. . «

szilárd
8Í65
8 55 
8.55

8.80
8 70 
8.70

8^75
8.65
8.65

8.BO
8.80
8.80

8Í90
8.80
8.80

9.05
8.95
8.95

9—
8.90
8.90

9-15
9.05
9.05

9Í15
9.05
9.05

9Í80
9.80
9.20

9Í80
9.20
9.20

9!«
9.80
9.30

EH
-—

bácskai ...» 
ci. ószakv. . . • A !! ' 8Í40 8.50 8^55 8Í60 8.6b 8Í70 8Í75 880 8*85 8*90 8*95 0— =:= =:= -i- =--

Gabona Faj

káposzta-repeze 
bánságirepezo .

takarmány 
égetni való 
sörfőzdéi

bánsági
másnemű

Irányzat sóly hók 
toliteren- 

kint

70-72
60-63
62-64
64-66
39-41

75
73

nélkül

ÉRTÉKPAPÍROK

ÁLLAMADÓSSÁG.

100,^,1000

Ili Erii
I.) adóm. .

EEE
főnt'st.'-hon . 
font st.-ben .

M. ...
Mmryar roldtehormentesilési kötvények 1F67. záradékkal
Magyar fi.Mtchermentesitési kötvények temesi . . . .
M : - ar f-d-Hehermentcsitési kötvények 1867. záradékkal 
Mini var fiiidli hermentesitési kötvények horvátországi . . 
M/.ar fiddtehermenlesitési kötvények erdélyi a . . . .

kilogramm in
frt I kr~ Gabona

zab ....
káp. repose

Utolsó árkelet

93.20
147.76
149.—
98Í50

124—
109—
117.75
117.60120.-

103.50 
103.— 
103—
102.50 
103— 
101.75

Irányzat Határidő

máj—jun. 

aug.—szept.

Irt^TK?
kilogramm íra 

árú
frt I kr

ÉRTÉKPAPÍROK

Äon*, jelzálog úrbéri váitságkötvények (100 frt) 
•v.-szlavonjelzálog földváltságkötvény (100 frt). Szőlődézsmaváltsagi kötvény (100 frt) . * . . . . 

Magy. kir. kamatozó kincsL utalvány 6 hóra (100 frt)

Osztrák arany-járadék adómentes
Osztrák papir/áradék adómentes...............................
Osztr. áliamad , kiaorsoléssal 1854-ild á 250 frt p. p. 
Osztr. á amad., kisorsolással 1860-ikl 4 500 frt o. é. 
Osztr. allamad., kisorsolással 1860-iki á 100 frt o. é., 
Osztr. államad., kisorsolással 1864-iki á 100 frt o. é. . 
Osztr. államad., kisorsolással 1864-iki á 50 frt o. é. ,

Pest város kölcsöne 1870-ből adómentes.....................
Pest város kölcsöne 1871-bŐl adómentes.....................
Budapest főváros 1880-iki kölcsöne adómentes . . ,
Szerbiai nyorcmény-kölcsön ÍOO frank..........................
Becs város nyeremény-kölcsöno 1874-ből.....................

6%
5%
30/0

Utolsó árkelel

104—
106.—
99.50
33.95

124—

6

105— 
107.— 
100.— 
38.75 

125—

OnUlik
1884-re
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RINGER KÁVÉHÁZA Calrínfer és öllőí-üt sarkán
Naponta

bácsi női zenekar. 
Szabad bemenet

IDŐJÁRÁS június 18. regg. 7 órakor.

Az időjelző-int ízet távirati jelentése.

Állomások n o'8’"aTTixi

Szél
iránya és

(1-12)

A hő­
mérséklet Celsius 
fokban

Csapa­
dék mJn

Fel­hő­
zet

Arad......................... 58.0 DK 4 + 23.2
Besztercze................. — DNY 1 + 24.0
Beszterczebánya. , . . 64.9 ® + 22.2
Budapest.................... 66.0 DNY 2 + 24.1
Csáktornya................. 55.3 NY 5 4- 23.0
Dcbreczen ....... 56.0 DNY 1 4- 21.0 6
Eger......................... 57.5 K 2 + 24.1
Eszék..........
Fiume.............. 58.9 ENY 1 4- 21.2 2
Késmárk ........ — _
Keszthely.............. .. . 67.6 D 1 + 23.8
Kolozsvár................... 58.7 NY 2 4- 21.4
Magyar-Övár.............. 55.2 E 1 + 19.4
Mármaros-Sziget. . . . 59.0 DK 1 4- 23.7 _
Nagy-Enyed.............. 69.1 K 1 4- 19.5 —
Nagy-Szeben.............. 67.7 D 1 + 21.3 _
Nagyvárad................. 58.1 © 4- 18.7 _
Orsóvá...................... 59.3 DNY 2 4- 21.4 _
Pancsova.................... 58.5 E 2 4- 23.0
Selmeczbát ya........... 56.4 IC 5 + 20.0
Sopron ......................
Szatinár-Németi .... 56.2 D 3 + 22.9 1
Szeged .............. 67.2 DNY 1 + 24.9 1
Szepsi-Szt-Oyiirgy. . . — © + 23.0
Szolnok...................... 55.6 © + 25.4 4
Temesvár.................... 59.7 D 2 4- 28.0
Trencsén.................... 54.0 D 2 + 22.0 _
Ungvár ...................... 66.1 K 2 + 23,0 1 _
Zágráb...................... 58.0 DNY 2 4- 19.7
Bécs........................... 56.0 NY 3 + 20.2
Bregenz.................... 58.7 E 1 4- 18.6 5
Leshia......................... 60.3 DK 1 + 23.2
Pola............................ 59 4 K 2 + 22.7 1
Prága.......................... 55.6 © + 19.5 —

Áttekintése a mai időjárásnak:
Európában: A depresszió (752—753) Oroszországból 

Magyarországba tart (755) s kiterjed a kontinens nagy részére 
(760). Az idő északnyugoton változó, helyi esőkkel, délkele­
ten száraz,derült, meleg.

Hazánkban: Délies, részben keleties,heiyenkint erősebb 
szelek mellett, a nagy meleg keveset változott, a légnyomás 
kevéssel kisebb lett' Az idő többnyire derült, éjjel inkább 
fclhőzéssel vagy borulással, Esők heiyenkint voltak, Szolno­
kon zivatarral.

Kilátás a jövő időre.
Hazánkban: Általában változó, szeles időt várhatni, 

számosabb helyi esőkkel, itt-ott zivatarral.

VÍZÁLLÁS 1885. junius 18.

Pozsony . 
Komárom 
Budapest 
Mohács. . 
Vukovár. 
Újvidék. . 
Pancsova. 
Orsóvá. .

ÉRTÉKPAPÍROK Utolsó árkelet Oviiul
188 i-r©|

RÉSZVÉNYEK. 
a) Bankok. 

Angol-osztrák bank 
Budapesti bankegycs. r. Ura. . . .
Horvat leszámítoló bank.....................
Közp. ipartársulati hitelintézet . . 
Magyar általános hitalbank .... 
Magyar jelzálog-hitelbank . . . . 
Magyar plzálog-hitelb. II. kib. Id. e. 
Magyar leszámítoló és pénzváltóbank 
Magyar országos bank r. Ura, . . .
Osztrák hitelintézet................................
Osztrák-magyar bank..........................

... I. Magyar Iparbank................................
(5— Pesti magyar kereskedelmi bank . .

Sziszek! hitelbank...............................
«Unlo.-bank..........................................

b) Biztosító társulatok.
Bécsi biztosító Ursaság.....................
Bécsi élet- és járadókíizt. Ursaság . 
Első magyar általános bizt. Ura.. .

. Fontiére pesti biztosító intézet. . . 
30 fro Magyar-franczia biztosító társaság 200 
60— Pannónia viszontbiztosító Ursaság . 

c) Gőzmalmok. 
Concordia gőzmalom 
Első budapesti . .
Erzsébct-malom . .
Hengermalom. . .
Lujza-malom . . .
Molnárok és sütök .
Viktória'1 ; :

i) Közlekedési vállalatok. 
•Adria» m. tengeri haj. r.-t.
Alföld-fiumei..........................
Arad-caanádi vasút.... 
Arad-körörvölgyl vasat . . 
Barcs-pakraczi vasút részvény-társ. 
Báttaszék-dombovári . . 
Dcbreczen-hajdunánásl v, e.

avasul .......
rkeleti vasút ....

Erdélyi vasút.........................
Győr-sopron-ebenfurti vasút , 
Kossa-odorborgt vasút . . .
Mcgyar-gttiiczial vasút..........................
M. ny. v. (székesfehérvár-győr-gráczi) 
Mármarosi sóvaaut r.-t, els. r. 
Osztrák-magyar állomvuut . ,
Pécs-barcal vasút.....................
Szamosvölgyl vasút t. els. r. .
Tiszavidéki vasút .....................
Osztrák dunagözhajózási társaság

448—
1070.—

188.50
174—
184.75
147Í60
178—
167.60

107.75
79.50

288.60
865—
150—
678—

810—
205— 

8180—
79—

206— 
840—

698— 
1870— 

861— 
605— 
295— 
450— 

1090— 
868 —

189—
174.60
185.50
148Í50
177—
168.50

4-H

10:-

ÉRTÉKPAPIROK árkelet

Motor .Motor
0 Változik Névszerint 0

fölött 1 alatt fölött alatt

Tisza
1-94 M .-Sziget. . 0.60
1.60 apadó Beregszász.
2.23 apadó Sárospatak. —
2.94 Szalmát . .

Tokaj. . . . 0.48
3.43 apadó Szolnok. . . (1.80
1.68 apadó Szeged . . . 1.20
2.41

Körös
B.-Gyula. . — 0.06

1.56
8.51 -

apadó
apadó Maros

0.68
Bóga

2.13 apadó Temesvár . 0.93 —

változil

áru

Pesti közúti vaspálya .... 
Pesti közúti vaspálya élv. jegy

t) Takarékpénztárak. 
Budapest ül. kerületi ....
Országos központi.....................
Pesti első hazai..........................
Egyesült Budapest fővárosi . . 
Magyar ált. UltarókpénzUr r.-t.

f) Különféle vállalatok.
Alagút ..........................................
Általános waggon-kölcsönző tón

10— Első magyar üveggyár r.-t. . . . 
—— Eezakmaó'arorsz. e. kőszónb. r.-t. 

— Franklin-Társutot könyvnyomda . 
Ganz és Társa vasöntöde és gópgyá 
Gschwindt-félo szeszgyár .... 
Gyapjumosó és biz. első magy. . 
Kereskedelmi testület épülete . . 

— Könyvnyomda »Athenaeum* . . 
— Pesti könyvnyomda részvény-tára. 
— Köszön- s téglagyár (Drascho) . . 

Nemzetközi waggon-k. részv.-Ura. 
Rimamurány-salgótanánl vasmű . 
Salgótariáni kösronbnnya. . . . 
Scmlck-réle vasöntöde s gépgyár .
Serlőzdo első magyar.....................
Sertóshizlaló . ................................
Spodlum és csontllsztgyár . . . 
Szálloda részvény-társaság . . . 
Szegedi szeszgyár és finom, r.-láre. 
Tégla és mészégető, újlaki . . . 
Török bir. dohány-egyodárus . . 

20-—( Téglagyár, kőbányai.....................

ZÁLOGLEVELEK. 
Magyar fóldhltelint. papírérték 
Magyar földhitolint. paplrérték 
Magyar földhitolint. paplrérték 
Magyar földhitolint. ar. v. ez. 
Magyar jelzálogbank....
Magyar jelzálogbank..........................
Kisbirtokosok oraz. löldhitellntézoto 
Osztrák-magyar bank o. é. . . 
Osztrák-magyar bank o. 6. . . 
Osztrák-magyar bank o. é. . . 
Pesti magyar kereskedelmi bank 
Pesti magyar kereskedelmi bank 
Pesti magyar kereskedelmi bank 
•Älbina» Ukarék- s hitelintézet. 
Nagyszebeni földhitelintézet . . 
Nagyszebeni földhitelintézet . . 
Budapesti közúti vasp. társ. rószli 
Magyar jolzálog-hitelbank ny. köl. 
Pesti hazai I. takp. e. kib. kötv.

590—
895—

77.— 
•428— 

5875 — 
484—

162— 
81— 

455—
20li-
806—
428—

I— 656—

252— 
86.60 
99.60 

181— 
282— 
892— 
291 — 
165 — 
108—

13
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Bécsi tőzsde junius 17.

Aj Általános állúmaclósaág.
Egységes jár., papír, május—novemb. 5% 
Egységes járadék, papír, február—aug. 5% 
Egységes járadék, ezüst, január—Julius 5% 
Egységes járadék, ezüstben, ápr.—okt. 5% 
Sorsolással, 1854-ből 250 frt sorsj. pp. 4°/o 
Sorsolással. IKIiO-ból 500 frt sorsj. o. é. 5°/o 
Sorsolással, 18HO-ból 100 frt sorsj. o. é. 5% 
Sorsolással, 1864-ből 100 frt sorsj. o. é. 
Sorsolással. 1864-ből 50 frt sorsj. o. é.
Como-járadék 42 lira........................
Államjószági jelzáloglevél 120 frt . . 5% 
Bécs-glogniczi v. els. jegy. 100 frt pp. . ő°/o

Bj A birodalmi tanácsban képviselt 
királyságok és országok áUazn- 
adóaaága.

Osztrák aranyjárad. adómentes 100 frt 4% 
Osztr. papirjár. visszafiz. 1881 100 frt 5°/o

0 A magyar korona országainak állam-
adósságA.

M . .úr arn.yjarad adómentes 100 frt 4»/o 
Magyar papirjáradék . 100 frl ó-'/o

ar v.r-ii'. l.Msón. 120 frt ezüst »»/, 
.'•! > ryar vasuli koirsón. 120 Irt ar. k. 5«'o 
ó I. al. k'.tv 1869-ből :100 frt 5"/o 
kl " vasúti ál kötv. 1873-ból 300 frt 5°/o 
Ktrlclt vasúti íl kötv 1876-ból 100 frt 6%
M I sár állam:-...1, 1871. sors UK) frt ő«/0
M -.ar ál la :r. köles 187:$ sors 10O frt 5®,0 

var r. válts. ... Ivé-.v 100 ír! í)»,o 
. SZÖI- íé/sma Válts kötv. UK) frt 50/0 

Magyar ny rcmény-köle: ön A 100 frt 
Magyar ny n i. •ny-kölcsön á 50 frl 
M. 1 vav s szegedi ny sorsj. 100 frl 4%

7'z Fúldtcherm. kötvények 100 frt pp.

1 < s tengerparti
országi . . .
'i- . . .
"1 Inai . . .

-zlavonországi

PÉNZ
82.50
82.50 
83.20 
83.25

127.75
139. -
140. — 
168.—
165.75 
43.-

153 —
102.

108.50
98.75

Ánu

Temesi bánság......................................5%
Temesi 1867-iki sorsolási záradék . . 5°/o
Magyar .  ......................................6°/o

82.70 Magyar 1867-iki sorsolási záradék . . 5% 
82.65 
83.35 
83.46 

128.25 
139.40
140.50 
168.60
166.50 Triesztvárosi köles. 1879 
45.—

153.50

108.65
98.90

PÉNZ

E) Más köikölostintik.
Dunaszabályoz. sors. 1870-ből 100 frt 6°/» 
Dunaszabály. kölcsön 1878-ból 100 frt 6°/o
Pestvárosi kölcsön 1871.....................6°/o
l’estvárosi kölcsön 1880 ...................  5%
Triesztvárosi köles. 1865 ...................  6%

102 — 
101.50 
102.25 
102.25

115.75
104.50

99 50 
107.

Ánu PÉNZ Ánu
102.75 
102.50 
103 — 
103 —

116.25 
105 — 
107 — 
100.50

800 frt . . 6=/0 
800 frt . . 50/0 
150 frt ezüst 6% 
300 frt ezüst 5%

99.10 99.25
93.— 93.15

148.76 149.25
147.50 148.-
98.30 98.70

123.50 —.—
109.— 109.2ó

117.25 117.75
116.75 117.25
119.40 119.80

106.50
101.50 IO2!50
101.75 102.50
108.—
102.75 —. —
105.25 —.—
105.76 —.—
104.50 106.—
101. -
101."- 105.50
lOt.25 106.25
102.-- 10(.- 

1(l1 MG!

Ilécsvárosi kölcsön 1867 ...................  6%
Bécsvárosi kölcsön 1874 (ar. v. ez.) . 6% 
Bécsvárosi kölcsön 1874 (sorsolás). .
Olasz járadék...................100 Ura 5%
Szerb nyeremény kölcsön . 100 frk 3°/o 
Török vasúti kölcsön . . . 400 frk

F) Záloglevelek, jelzálog-kötvények 
és kötvények (100 írtért).

Osztr. ált. földh.-int. sors. ar. v. ez. 4}% 
Osztr. áll. földh.-int. 50 éves visszf. 4J% 
Osztr. ált. földh.-int. 50 éves visszf. 4 % 
Osztr. ált. föklh.-int. nyerem.-kölcsön 3 % 
Csehorsz. földh.-társ. 36 éves visszf. 5J% 
Csehorsz. földh.-társ. 33 éves visszf. 6 % 
Csehorsz. földh.-társ. 33 éves visszf. 6 % 
Központi földhitelint. bank 38 é. 
Gácsországi földhitelintézet 18 é. 
Gácsországi földhitelintézet 20 é. 
Gácsországi földhitelintézet 36 é. 
Morvao/sz. jelzál.-hitelbank 36 é. 
Morvaorsz. jelzál.-hitelbank 36 é.
Osztrák jelzálogbank 10 éves viss 
Osztrák jelzálogbank sorsolással 
Osztrák jelzálogbank sorsolással 
Oszlrák-magyar bank . .
Osztrák-magyar bank .... 
Osztrák-magyar bank ....

Pesti hazai első takarék. 40J éves 
Magyar földhitelintézet ....
Magyar földhitelint. sorsolása 39 év 
Magyar föhlhitelint. sorsolása . .
Magyar földh.-int. sors. 39 óv aram 
Magyar jelzálogbank . 2d évi sors 
Magyar jelzálogbank . 40 évi sors 
Magyar jelzálogban!: . 40 évi sors.

G) Elsőbbségi kötvények. 
Albrccht-pálya . . . 300 frt ezüst 5°/o

Cseh északi vasút ,
Cseh nyugati vasút .
Buschtiehradi vasút.
Dunagözhajózási társ.
Dunagőzhaj. társ. . 100/200 frt ezüst 6% 
Dunagözhajózási társ. . 200 frt arany 5%
Duna-drávai pálya . . 200 frt ezüst 5%
Erzsóbet-pálva 600 és 3000 márka. 4°/o 
Erzsébet-p. 400 és 2000 m. lev. nélkül 4°/o 
Ferdinánd északi pálya 100 frt p. p. 6% 
Ferdinánd északi pálya 
Ferdinánd északi pálya

101.75 102.75 Ferencz-József-pálya. .
Pócs-barcsi pálya . .

123.75 124.25 Károly-Lajosgácsi pálya
Kassa-oderbergi pálya .

33.70 Eperjes-tarnovi pálya .
21.20 Kassa-od. (osztr. v.) 1879. 200 frt 

Kassa-od. (magy.v.) 1879. 200 frt

60/» -.— ——

33.40
20.80

100 frt 0. é. 5°/o 
800 frt ezüst 6°/» 
200 frt ezüst 6»/0 
200 frt ezüst 5% 
300 frt 0. ó. 6°/o 
200 frt ezüst 5°/o 
300 frl ezüst 5°/o 

50/« 
So/»

124—
99.50
93.50 
97.-
93.50
99.50 
91.75

100.10

Lemb.-czem.-jassii 1884 I. kib. 300 frt 0. é. 
Lemb.-czern.-jassai 1884II. kib. 800 frt ez.

10/ ka Osztrák-magyar Lloyd 800 frt arany 5°/» 
99 75 Osztrák-magy. Lloyd 1881. 500 frt ar. 5%
94—
97.60

. 6 0/0 99.75

. 7 0/0 101.75

. 6 0/0 99.75

. 5JO/0 102.75

. 5 0/0 102.—

. 5p/0 101.

. 5 % 100.-

. 4j% 97.75

. 5 0/0 103.75

. 4}®/» 102.20
- 4 °/o 99.-

”í°/o 103.75
5>°/0 103.75

99.25
őjo/o 102.50
5 0/0 101.--
4i»/0 95.30
5 o/0 126.—
5J°/o 101.—
5jo/o 101.
5 ®/o 98.50

Airóld-fiuinei pálya . . 200 írt czilst 5»/o 
Alf.-fiumei k. 1874 k. . 200 frt ezüst 5°/o 

101. ÍU lOl.SOj Arad-tcmesvári vasút . 200 frt ezüst 5°/e

99.80
100.-
100.-

Osztrák-magy. Lloyd 1882. 600 frt ar. 6% 
Osztrák észaik-nyugati p.. 200 frt ar. 6»/» 
Osztr. ész.-nyug. p. Lit. B. 200 frt ez. 6%
Rudolf-pálya...................  300 frt ez. 6%
Rudolf-pálva 1884. Mb. ezüst . . . 6°/»
Erdélyi pálya...................  200 frt ez. 5%
Oszták-magyar államvasp. 600 frank 3% 
Osztr.-m. áll.-vasp. 1874. k. 600 frank 3°/» 
Osztr.-m. áll.-vasp. kiég. h. 600 frank 3°/0 
Osztr.-m. áll.-vasp. I. kib. 200 frt ar. 6°/o 

íní> ^fíl Osztr.-m. áll.-vp. (brünni r.) 160 frt ez. 6»/o 
Déli pálya január—julius 500 frank . 8°/e 
Déli pálya április—októb. 600 frank . 3%
Déli pálya........................ 200 frt ar. 6%
Dél-északném. összek.-p. . 100 frto.é. 5% 
Dél-é.-n. összek.-p. 1879. k. 100 frto.é. 6% 
Tiszavidéki pálya , , . 1000 frto.é. 6°/o 
Tiszavidéki pálya . . . 200 frto.é. 6°/o 
Magyar-gácsországi pálya 200 frt ez. 6«/o 
Magyar-gácsorsz. p. II. kib. 200 frt ez. 6% 
Magyar északkeleti pálya 300 frt ar. 6«/o 
Magyar északkeleti pálya 400.márka 6% 
Magyar északkeleti pálya ar.-kötv. 6°/o 
M. nyug. (Székesf.-gyflr-grácz) 200 frt 6°/o 
Magy. nyug. vasp. 1874. k. n. 200 frt 6°/®

H) Különféle eorajegyek-
Hitelintézet......................... 100 frt 0. é.
Clary................................... 40 frt p. p.
Dunagözhajózási . . • . 100 frt p. p.
Insbruck városi ... . 20 frt 0. é.
Kcglevich.......................... 10 frt p. p.
Krakkói sorsj.-kölcsőn ... 20 frt 0. é.
Laibachi dijsorsjegy. . . . 20 frt 0. ő.

93—
100.50
100. -
102.50 
100 — 
103.2:

101 — 
98.25 

104.25 
102.60 
99.3(1 

105 — 
105 — 
100 —
103.50 
102 —
95.80

127.50

109.60
94.70

102.76
121.50
110.60

ÍOI- 
US. 60 
120.60 
106.- 
102 — 
109 —
92.40 

100.80 
100.60
100.70
100—

125 —
82.70
90.40

127.50
103.75
102.75
118.25 
88.60 
99 —

193.60
191.60
188.76
I22! —

150.76
151.25
126.76 
99 —
96.76

107.76 
107 — 
100—
99.20
98.76 

124. 
180— 
100 —
98.60

99 —

100.10
100.60
100.60

176.60 
42.90 

118.— 
19.20 
19— 
18— 
23.—

100.25
95.10 

103.

11L25
lOl!50
121!

106.60

lio!-
92.70

101.30
101.10
101.10
100.25

83 — 
90.80

128.60
104—loa­ns.60 
88.80 
99.30 

194—

189i25

161.-

Buda város kölcsöne . . . 40 frt 0. é.
Pálffy............................................40 frt p. p.
Osztrák vörös-kereszt-sorsjegy 10 frt 0. ó. 
Magyar vörös-kereszt-sorsjegy 6 frt 0. é. 
Rudolf alapítvány .... 10 frt 0. ő.
Salm............................................ 40 frt p. p.
Salzburgi dijsorsjegy ... 20 frt 0. é. 
St.-Genois . . . . , . . 40 frt p. p. 
Staniszlau városi. .... 20 frt 0. é. 
Trieszt városi 100 frt p. p.
Trieszt városi . . . . . . 60 frt 0. é.
Waldstein.................................. 20 frt p. p.
Windischgrätz.............................20 frt p. p.
Nyereményjegyek 3%-nyi kölcsön . . .

I) Bankok részvényei.
Angol-osztrák bank .... 200 frt 6°/o
Bécsi banktársulat....................  200 frt 6%
Bécsi bankegyesület .... 100 frt 6% 
Osztrák által, földhitelintézet . 200 frt 6% 
Pesti magyar keresked. bank. 500 frt 6% 
Keresked. éa ipar hitelintézet . 160 frt 6% 
Magyar általános hitelbank. . 200 frt 6% 
Alsó-ausztriai leszámit.-társ. . 600 frt 6% 
Magyar lesz. és pénzváltóbank 100 frt 6% 
Bécsi giró- és pénztáregylet . 200 frt 5% 
Osztrák jelzálogbank .... 200 frt 6°/o 
Magyar jelzálogbank II. kib. . 200 frt 5°/o 
Osztrák tartományi bank , . 200 frt 6% 
Magyar országos bank . . . 200 frt 6% 
Magyar ált. municip. hit.-int. . 200 frt 6% 
Osztrák-magyar bank. . . . 600 frt 5%
Unio-bank...................................100 frt 5°/o
Általános forgalmi bank. . . 140 frt 6®/o

—.— K) Közlekedési vállalatok részvényei.
127.26 
100 — 
97.25

100.30 
99.60 
99 —

100.30
99.60

Albrecht pálya 
Alföld-fiumei pálya .
Arad-tcmesvári vasút.
Cseh északi vasút. ,
Cseh nyugoti vasút .
Buschtiehradi vasút .
Buschtiehradi v. (lit. B.). 200 frt 0. é. 
Dunagözhajózási társas. . 600 írt p. p, 
Duna-drávai pálya. . , 200 frt ez. 
Erzsébet pálya . . . . 200 frt p. p. 6®/o 
Erzséb. p. Lmcz-Budweis 200 frt 0. é. 5®/o 
Erzséb. p. Salzburg-Tirol 200 frt 0. é. 6% 
Ferdinánd északi pálya 1000 frt p. p. 6%

200 frt 0. é.
200 frt 0. é. 6% 
200 frt 0. é. 50/0 
160 frt 0. é.
200 frt 0. é.
600 frt p. p. 6%

6®/e

176. 
43.301 

114. 
19.60
19.60
18.60 
23.60

Ferencz-József pálya 
Pécs-barcsi pálya . . 
Károly-Lajos galicziai 
Kassa-oderbergi pálya 
Lemberg-czern.-jassí p 
Osztrák-magyar Lloyd 
Osztrák északnyugoti 
Osztr. é.-nyug. v. (Lit

200 frt ö. é. 60/0 
200 frt 0. ó. 6% 
200 frt 0. é. 6®/o 
200 frt 0. é. 6°/o 
200 frt 0. é. 4®/e 
600 frt p. p. 6% 
200 frt 0. é. 3®/o 
200 írt 0. ó. 30/0

PÉNZ ÁRU

39! 50 40!-
14.6C 14.SC
9.- 9.25

17.75 18.60
64.- 54.50
23.6C 23.75
48.- 48.75
24.- 24.75

131.— 132.—
68.- 68.60
29. 29.75
37.25 37.50
18.- 20.-

98.60 99.-
101!60 IO2! —
233.75 234.75
288!90 289 .'20
288.ŐC 289.-
685.- 590.-
79.— 79.60
6l!— és!-

107.— 107.50
95.60 95.90

869! — 861!-
79.- 79.50

143.76 144.75

186!76 186 ."25

835 i— 83?!-
193.— 194.-
449.- 451.—

238.’— 238." 60

200*70 201!25
2475.— 2480.-
210.50 211.-

251 >6 262!25
148.25 148.75
230.76 231.50
665.- 567.—
160.25 166.75
164__ 164.50

1S2.— 
101.25 
281.—

103.26
101.75 
95.75

125.75 
102—
99.—
99.60

103.76 
102.60
99.20 

104 25 
102.— 

99.60 
101— 
100.80 
102.50
101.76 
101.— 
00.—

ÉRTÉKPAPÍROK
ELSŐBBSÉGEK.

Alföld-fiumei v. u. (v.-eszéki v.) 
Alföld-fiumei vasút 1874. kib. 
Budapcst-pccsi vasút. . . . 
Báttaszók-dnmbovár-zákányi v. 
Dunagözhajózási társulat . . ion' 
Dunagözhajózási Ursaság . . 
Északkeleti vaspálya. . . . 
Északkeleti vaspálya (aranyb.) 
liszakkoloti vaspálya (aranyb.) 
Esz.-magyaror. 0. köszénb. r.-t. 
Magyar-galicztoi vaspálya . . 
Magyar-galieziai vasp. II. kib.
RL-ny. v. (ez.-feh.-győr-Eráczil 
Magyar nyug. v. 1874. kib. Tflffl'l 
M. v. clsobbs. beruh, aranyb.
I. erdélyi vaspálya .... 
Győr-sopron-ebenfurti vasút . 
Kassa-oderbergi vasút, ezüstben 
Kassa-oderbergi v. (eperjes-tam 
Kassa-oderbergi v. (osztr. 
Kassa-oderbergi v. (magy. 
Osztrák-magyar államvasut 
O.-m államvas. 1883. kib 
Tiszavidéki vasút . . .
Budapesti tonezhid.....................
Lloyd és tőzsde-épület ....

MAGÁNSORSJEGYEK.
Osztrák hitelintézet...............................
Budavárosi sorsjegy.......................... .....
Kcglevich sorsjegy ........
M. ez. korona oraz. vörös kereszt egylet 
Osztrák vörös kereszt egylet ....
Pálűy sorsjegy..........................................

PÉNZNEMEK.
Császári királyi arany (vert) .... 
Császári királyi arany (körmöczi) . .

8 forintos arany . ,

Utolsó árkelet

99.— 100.—

jes-torn.) 
y. vonal)

ÍIMOOO Wo
50/0

: IS %

98.75
98.50

97.25
123—
13(1—

98.50
V7A0
99—

12SÍ25
98—

100.50
99—

101.50

104—
97.25

99.25
99.50

98-
124—
180.75

99.50
98.50 

100—

12.175
98.75

101 — 
100- 
102.50

1Q4.25
97.75

175.25 176—

100 márkánál

márka .

frankért.

30/0
30/0
3®/o
30/0SO/O
30/0
20/0
6O/0
60/0

19—
9.25

14.50
89.50

5.85 
5.80
9.85 
9.85 

12.19

60.95
102.80

49.10
49.10

124.20

20. 
9.75 

15 — 
40.50

5.88 
5.83
9.88 
9.88

12.22

61.15
103.10

49.20
49.20

124.50

Rudolf pálya....................  200 frt o. é. 5®/»
Első erdélyi pálya. . . 200 frt 0. é. 6®/o 
Osztrák úllamvasuttárs. . 200 frt 0. é. 6%
Déli pálya....................  200 frt o. é. 5®/o
Délészak-némct összek. p. 200 frt p. p. 5% 
Tiszavidéki pálya . . . 200 frt p. p. 6®/o 
Bécsi Tramway . . . 200 frt 0. 6. 6% 
Magy. gácsországi pálya. 200 frt 0. c. 5% 
Magyar északkeleti pálya 200 frt 0. é. 5% 
M. nyug. székesf.-gráczi. 200 frt 0. é. 6®/o

L) Iparvállalatok részvényei
Osztr. általán, épitő-társaság . 200 frt
Liesingi serfőződe...................... 100 frt
Prágai vasipar-társulat . . . 200 frt 
Rima-murányi vasipar-társ. . 100 frt 6®/» 
Salgó-taijáni kőszénbánya . . 100 frt 5®/» 
Bécsi fegyvergyár-lársaság . . 100 frt 5®/o 
Nemzetk, wagg.-kölcs.-t. Bpesl 100 frt 
Által, waggon-kölcs.-társ. Bpest 80 frt 6% 
Bécsi épitő-társaság .... 100 frt

Assicurazioni gen. com. 1000 frt p. p. 6%
«Duna» osztr. bizt.-r.-t. 200 frt o. é. 5®/o
Viszonlbiztositó-t. bécsi 200 frt 0. é. 6°/o
«Securitas» viszontbiz.-t. 250 frt 0. é.
Bécsi élet- s jár.-bizt.-int. 200 frt 0. é. 5%
Bécsi biztosító-társaság. 200 frt 0. é. 6»/o

M) Válték (látra).
Amsterdamra.................... 100 hol. frt 3£®/0
Brüssel!...................
Német bankpiaczok.
London ...................
Milano...................
Franczia bankpiaczok
Páris........................
Pétervár...................
Svájczi piaczok

100 frank . 3Ó/0 
100 márka. 4-o/0 

10 font st. 2®/0 
100 ol. liraő ®/0 
100 frank . 3«/» 
100 frank . 3o/0 
100 rubel . 6o/0 
100 frank

Zürich.............................100 frank

N) Valuták.
Császári és királyi arany . . darabja 
Császári és királyi reezés arany darabja 
Osztrák magyar ofrtos arany . darabja
20 frankos arany...................darabja
20 márkás arany...................darabja
Orosz imperiale........................darabja
Sovereigns................................. darabja
Török arany lira................... darabja
Mária-Terézia (Levant) tallér . darabja
Ezüst...................................... 100 frto.é.
Ezilsljáraddk-szelvény .... 100 frt o é.. 
Német birodalmi bankjegy . . 100 márka
Olasz bankjegy........................100 ol. lira
Orosz papír rubel................... darabja

PÉNZ 1 ÁRU
184.— 184.50
184.5( 185.-
298.- 298.50
138.25 138.75
154.- 154.50
251.25 251.75
208.85 209.25
176.5C 177
174.25 174.50
167.75 168.—

90.— 92.-
81.— 82.-

134.50 135 50

73! 50

Ilii
í í is

2280.— —.-
98Í— Z;l

310.— 325.-

-i- 220! —

102.90 103.15

60Í95 6Lld
124.15 I24.25!

19.22'/, 49.27'/,

49! 10 49! 20
49.10 49.20

6.86 5.88
6.82 5.84
9.85 9.86
9.85 9.8Q

12.19 12.21
10.16 10.17
12.37 12.42
11.15 11.21

—j
—.— _.J
60.96 61.03
49.05 49.13

1.25 1.26'!/

n

ÜÜ



8 EGYETÉRTÉS, FENTEK, JUNIUS 19. 1885
í-yuí. v. Jurba kerb', hir-

hiruovö félnek lakczimével el vannak
B rov?.t$»r;n ut n
etetésekért, molyok —----- -------- ----- -----
látva, minden egyes közlés után 30 kr. bólycgdij 's fizetendő. Kin :e i*.

Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal. Levélbeh 
tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges pos'.a- 
bélyeg beküldetik, és a hirdetés alatt álló kis szám közölictik

Kit láttál
az rokon, juj hozzám.
1377 Egyedül.

Közös háztartást
tartani óhajtana egy a fővá­
rosban 1100 Irt tiszti fizetést 
,-s kényelmes szabad lakást 
élvező még fiatal államhivatal­
nok oly középkorú nővel, ki­
nek szintén néhány 100 frt évi 
jövedelme van és a rideg ma­
gános életet inkább a főváros­
ban boldog családi élettel vágy­
nék felcserélni. Szives aján­
latok «ltcmélj 1001» czim alatt 
a kiadóhivatalhoz küldendők.

1379

RT
Eladás.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszraTszfikséges levélbélyeg beküldetik.

Jó karban
lévő 10 lóerejét’ llórnsby-féle 
lokomobil és cséplőgép kör- 
fürészszcl és hozzávaló szer­
számmal olcsón eladó. Czim a 
kiadóhivatalban. 1359

Törtélyen,
Pestmegyében 500 holdas bir­
tok felszereléssel és lakházzal 
eladó. Szentmarjai Pálnál tu­
dakozódhatni ugyanott. 1361
Szabadkézből eladó
háztelkek a Damjanich és Ist- 
ván-út közötti nefelejts-utczá- 
ban középtelkck 160 Q öl sa­
roktelkek .200 □ öl bővebbet 
Dainjanipb-utfza 23. szám. 1378

Zongora,
csaknem egészen uj, jutányo­
sán eladó. Czim a kiadóhiva­
talban. 1381

Vétel.
Szép egészséges

kerestetik megvételre, 
bet a kiadóhivatal.

Bőveb-
2148

Alkalmazást keres
Egy jobb családból
való özvegy asszony mint tár­
salkodónő alkalmazást keres. 
Levelek a kiadóhivatalhoz czim- 
zendők «özvegy asszony 111» 
czim alatt. 2129

Harmincz éves
jogvégzett egyén, 8 év óta 
praktikus gazda, kitűnő bizo­
nyítványokkal, állást keres va­
lamely gazdaságban mint gaz­
datiszt. Az illető okiratokkal 
kitüntetett gazda. Szives aján­
latokat elfogad és felvilágosí­
tással szolgál Dukes és Mezei 
hirdetési iroda Dorottya-utcza 
(Vurm udvar) 6. sz. a. 1366

gépész
ki több éve

Okleveles
egyúttal molnár, ki több éven 
át főmolnári minőségben alkal­
mazva volt, minden előfordul­
ható javítást eszközöl, csépies­
tül alkalmazva volt. vidéken 
állást keres. Czim: Tauber N. 
Budapest, VI. Csányi-utcza. 1380 
Egy cseh gazdasági 
intézetben végzett egyén, ki 
németül beszél, egy nagyobb 
uradalomban óhajt mint gaz­
dasági gyakornok vagy ispán 

alkalmaztatni. Bővebbet a 
kiadóhivatal. 1376
Csinos fiatal leány
óhajt alkalmaztatni valamely 
ezukrászdában vagy bármilyen 
tisztességes üzletbe mint eláru- 
sitónő. 2145

Középkorú,
főzésben jártas nő, kitűnő bi­
zonyítványokkal gazdasszonyi 
állást keres. Bővebbet a kiadó- 
hivatal. 1363

Lakás és bérlet.
Csinosan

bútorozott szoba előszobával 
külön bejárattal azonnal kiadó. 
Bővebbet a kiadóhivatal- 2146

Borsodmegye
Duzsnok pusztán 588 hold a 
hangáczi határban 1000 hold 
Hevesmegyében Szárazbeőn 

688 hold, Tisza-Szőllös 380 
hold bérbeadó. 1360

Nyárilak
aLipótmezőn, egy nagy szoba, 
konyha éléskamra és verandá­
ból áll, jutányosán kiadandó. 
Bővebbet a kiadóhivatal. 2139

Egy,
kettő esetleg három elegánsan 
butorozdtt, kényelmes, hűvös 
földszinti szoba, előszobával, 
azonnal kiadandó. Czim a 
kiadóhivatalban. 1367

Oktatás.
Nevelőnőül

kerestetik falura egy képezdét 
végzett róin? kath. nő 3 gyer­

mek mellé (6—10 évesek). Tud­
jon németül, francziául és zon­
gorázni, valamint kézimunká­
kat. Jó bánásmód biztosittatik. 
Czimet a kiadóhivatal adja.

1375
Nevelő

kerestetik, ki a hegedűben okta­
tást adhat. Czim a kiadóhiva­
talban. 1365

Egy fiatal özvegy
nő, kinek egy 6 éves fia van, 
mint házvezetőnő vagy kul­
csárad óhajt alkalmaztatni vala­
mely magas ur házánál. Leve­
lek «A. A.» czim. 2049

Társalkodónői
állást keres egy intelligens 
háznál egy nő, ki a házfel­

ügyeletet is elvállalja. Bőveb­
bet a kiadóhivatal. 2149

Magyar nevelőnők
nyelv- és zencképességgel azon­
nal állást nyerhetnek, 300, 
400 és 500 frt évi fizetéssel, 
uriházakban, Grossé Dorottya, 
oki. északnémet tanítónő állal, 
Budapesten, Andrássy-ut (Sugár 
ut 86. 1. etn. 1372

kinek neje képesített kisded-
I nevelőim; óhajt oly város vagy 
I községben tanítói állomást, hol 
nejének kisdedóvodát nyitni 
érdemes lenne, különösen Imi 

I némi évi segélyt kapna. Neje 
I még a női kézimunka tanításra 
;is vállalkozható. Bővebb fel­
világosítást nyújt akiadóhivatal. 
2128

Iskolaszéki elnök
urak becses figyelmében. Egy 
gyakorlatilag kitűnő sikerrel 
működő nős r. k. vallásit tan- 
képesitett elemi néptanító és 
oki. tornatanitó, ki több éve­
ken át mint állandósított köz­
ségi osztálytanító működik és

Különféle.
1308 Dadogókat
kezesség mellett biztosan gyó­
gyít Mocsári Gcrő Győrött. 
Programmal kívánatra .szolgál.

Bsaea

EREDETI FOWLER-FÉLE GŐZEKÉK.
Bátorkodunk az érdekelteket figyelmeztetni, hogy utóbbi időben teljesen újonnan szerkesztett gőzeke-mozdohyaillk, valamint gőzeke-szántóeszközeiük a mezőgazdáknak legalkalmasabb eszközül szolgálnak a föld­

művelés legtökéletesebb és legolcsóbb módjára. — Az általunk ajánlott s magunk által feltalált gőzeke-készülékek OSZtrák-magyar Szabadalmak által is törvényesen Vannak megóva hamisítások ellen. — 
(iőzeke készülékeinken 1885. évig praktikusnak bizonyult javítások, melyek a legalkalmasabb anyagokból és tapasztalt szakemberek által teljesittettek, a vevőknek gözekéink legnagyobb tartósságát, legolcsóbb működését és állandó legmagasabb működési

képességét biztosítják. _ _ ,
iiőzeke-mozdonyaink, kezesség mellett, szén-, fa- és SZalmafÜtésre alkalmazva kaphatók. Különös tekintettel a jelenlegi, a mezőgazdákra nyomasztó időkre, minden találmány, mely, mint a gőzhenger UompOUnd.-

berendezés© és a szalmafütés alkalmazása, melyek a művelési költséget kisebbítik, igen fontos. — J. Fowler & Co. által Osztrák-Magyarországban is szabadalmazott Compound berendezés 30 Százalék tüzelő­

anyagot és vizet takarít meg, a szalmafűtés alkalmazása pedig sok vidéken, mint pl. a Bánátban nagy előnyt teremt.

A Fowlcr-féle aczél-gözkazánok, melyek tetszés szerint réz vagy Lowmoor-tüzszekrénynyel láthatók el, legnagyobb biztossággal működnek legmagasabb feszerő mellett, minthogy minden szege hydraulikus különös géppel állitta tik elő. 
Összes tengelyei, fogaskerekei és dobjai legjobb aczúlból készültek.

A gözeke-sodronykötelei nem a közönséges kötelek minőségéből valók, hanem Fowler-fÓle különös minőségűek. A Fowler-féle szántó eszközök gőzekéikhez, 40 éves tapasztalat
összes javításaival vannak ellátva, mely legjobb biztosítékát képezi a mezőgazdának, a szilárd készítési módra nézve.

A budapesti országos kiállításban, ennek tartama alatt egy Fowler-féle gőzeke-készülék Compound-gőz hengerrel és szalmafútéssel látható működésben.

Bővebb értesítést ad TURNER GEORGE ur Budapesten, a Hungária szállodában. 1716

UBÄPESTI KALAUZ.
Szállodák: 

’Pannónia szálloda.
Lliondon szálloda, rÄSSÜ 
£ István főherczeg szálloda, 
íj Fehér ló szálloda, 
í! Schmidt Orient szálloda 
J Kronawetter szálloda oSSák

I.  1356—C8
Kávéliázak:

1 Szidon kávéház, 
j Union - kávéház, SÄÄ 
* Imperial-kávéház, cS oÄantant.
I Árvái Kecskeméti kávéház,a 'Zlan™

Naponkint zene.

Sörliázak:
1 Nemzeti szálloda,
1 Mikié Nándor, n iifilg. lövöldével szem- 

ben. Naponkint zene.

>I ulatság ok: 
j Orpheum Prugmayer József (S"‘;

leg«7.et>l. ff 1. gnlcMibli mulató In ly. Naponk. nemzetközi előadás. Pá- 
I boly í frl. Pálioíyszék 1 frt I. hely »> kr. Bemenet 50 kr. Karzat 30 kr.
I ITannnlaniin, (freund, apród tilezn 1.1 Naponk előadás. ! nercuianum, Etiek-.siiak: Krcundné, Königswarlh.Wcr- 

n r, Nagy Mariska, liaumgartner. Énekesek: tirllne, Prokcsch, Tauer 
Zimmermann.

PATT AQ ir°flalnii és nyomdai részvénytársaságkünvvkiadó- 
[ AililnlJ hivatalában (Épest kccskcmcli-utcza 6.) megjelent:

NÉPSZERŰ CSILLAGÁSZATTAN.
Az égboltozat egyetemes leírása.

Irta

FLAMMARXON CAMILLE.
Fordította

HOITSY PÁL.
160 ábrával, színes kőnyomatok és csillagászati térképekkel. 

2 kötet. — Fűzve 9 frt. Diezkötésben 12 frt.

0
Hótel Lanikcli

l0 pereznyire a pálya­
udvartól. Az egyetlen 
szálloda, mely nem 
alant a vásárban, ha­
nem az erdő magas­

latán van. naß

Hirdetmény.
A Békéslől-Apátfalváig terjedő védtöltések mentén szükséges 

őrházaknak vállalatban leendő kiépítése iránt ezennel pályáza­
tot hirdetek.

Kiépítendő összesen 17 őrház, melyeknek költségelőirány­
zata 32955 frt 62 kr. Ezekből:

I. a Kőrös mellett.
1. kettő Békés és Kőrös-Tarcsa között 5308 frt 21 kr.
2. kettő Kőrös-Tarcsa és Gyónta között 3375 « 28 «
3. három Endrőd és Szarvas közölt előirány­

zati összeggel 6440 « 54 «
II. a Tisza mellett.

hét Mártélytól a Maros torkolatáig előirány­
zati összeggel 14784 frt 89 kr.

III. a Maros mellett.
három a Maros torkolatától Makóig elő­

irányzati összeggel 3046 frt 70 kr.
Pályázni lehet az összes őrházakra együttesen, több cso­

portonként összesítve, az elősorolt fő- és alcsoportok szerint, 
végül kiilön-külön minden egyes őrházra.

A zárt ajánlati verseny tárgyalás Szentesen a kormánybiz­
tosi központi hivatalban f. évi jnlius hó elsején délután 3 
órakor fog megtartatni, a midőn is a beérkezett ajánlatok bi­
zottságilag fognak felbontatni, melynél a vállalkozók is jelen­
lehetnek.

Az ajánlatok: «Ajánlat a Békéstől Apátfalváig terjedő véd- 
löltésck mellett építendő őrházakra» czimmel és öt pecséttel 
ellátott borítékba zárva Szentesre a kormánybiztosi központi 
hivatalhoz f. év július hó első napjának déli 12 órájáig kül­
dendők illetve adandók he. Később beérkezendő ajánlatok 
figyelembe nem vétetnek.

Ázott őrházak után, melyekre ajánlat tétetik, a vonatkozó 
előirányzati összeg 5°/e azaz ötszázaléka a kormánybiztosi 
központi pénztárnál, vagy bármefy kir. adóhivatalnál bánat­
pénz fejében, akár készpénzben, akar biztositekképes érték­
papírokban előzetesen leteendő, és a bánatpénz letéteményezé- 
sévől szóló hivatalos elismervény az ajánlathoz csatolandó. 
Úgy az ajánlat boritékának külzetén, mint magában az aján­
latban pontosan megjelölendő azon tárgy melyre az ajánlat 
tétetik.

Az őrházakra vonatkozó tervezet költségvetés, általános és 
részletes építési feltételek az utóbb jelzett határidőig a szen­
tesi m. kir. Löltcs-ópitő hivatalban a hivatalos órák alatt 
megtekinthetők.

Szentesen, 1885. junius hó 13.

Horváth Gyula s. k.
kormánvbiztoe.1828

JÚLIUSI SZELVÉNYEK
nálunk már mától fogva beváltatnak.

TAKARÉKPÉNZTÁRI
BETÉTEK

helyett ajánlunk

A. legbiztosabb szer az áltálán, Csillag Anna által feltalált 
=í HAJ- ÉS SZAKÄLfiÖVESZTŐ KENŐCS, = 
mely a leghíresebb aznkfórfiaktól ás orvosi tekintélyektől elismertetett és 
kitűnő halnsunak találtatott: hnjkikullás ellen, a baj növésének előmoz­
dítására,fojgörcs, korpaképződés,kopaszodás, a ritka bajusz- és szakái ellen.

(ARANY- VAGY 
PAPIRJÁRADÉK) 

JAK

legjobb és legbiztosabb tőke- 
elhelyezést

PESTI HÁZAI TAKARÉKPÉNZTÁR 5%-OS KÖTVÉNYEKET,

melyeket a napi árfolyam szerint adunk el.

jK/JEjj£I birtokosoké 

NAGYON ELŐNYÖS AJÁNLATOKKAL SZOLGÁLHATUNK, 
MELYEKNÉL MINDEN RISICO NÉLKÜL NAGY NYERESÉG 

KÖNNYEN ELÉRHETŐ.

Á TŐZSDEI TÁJÉKOZÁSI-KÖNYVET
„TÖKEELIIELYEZÉS ÉS ÜZÉRKEDÉS 

A TŐZSDÉN“

KORITZ ANTALTÓL 
(elsőrangú lapok által dicsérőleg megbeszélt és 

ajánltatott),
KÍVÁNATRA INGYEN ÉS BÉRMENTVE KÜLDJÜK, 
VIDÉKI MEGBÍZÁSOKRA LEGNAGYOBB FIGYELMET 

FORDÍTJUK.

BANKHÁZ
KORITZ ANTAL ÉS TÁRSA,

BUDAPESTEN
HARMINCZAD-UTCZA 2., JÓZSEF-TÉR SARKÁN.

k°CS dcÖNKÉ NT '50 krÁtrl'.^

a gyám, Budapest, VI. kér., tirály-ntcsa 26. szá
Kopható még Budapesten : Török József gyógyzzerészncU, VI., király­
aié™ 12; Tlialmoyor ás Seitz gyógyfiiszerkeroskedéséhen, V., Nádor- 
utoza 10; Koohmeister Frigyes utóda, gvógyfiUzcrkcroskedésében, 
V.. Arany János út 32; Llnek és Nagy, gyógyfUazerkorcskcdcsóhon, 
IV., vaczl-uteza II; Detslnyl Frigyes a fékét" kutyához czlmzett 
gyógyfiikercskcdvsébcn, V. vávzi-koriu ill; NerudaF. gyogvfUkerc-ke.dé- 
sébon,IV., Iiatvnni-titcza7 ; Zboray Antal, a koronához c.zimzett gyógy­
szertárában, III., (O-ltiida) tanulo-uteza ti; Moldoványl Sándor inod- 
véhoz czimz.elt gviigyszerlárnbnn, II-, fö-uteza; Lustig Edo, VII., kcrc- 
pesi-ut 1; Újpesten: Jung -intól, főuteza. — l'ápan: Weinberger 
Mór. — Znlaogomzog; Altatftdter Mór. 1705

Pf* Telefon összeköttetés, "in

Első magyar

iiri ruha verseny csarnok.
KOCH LIPÓT. 1752

Rendkívüli alkalom
kész férfi ruhákban.

Egy floom öltöny tiszta jß f0rjnt.

Lggflnomabbkósz férfi öltöny Oß f O V*i nt 
tiszta angol gyapjúból 1UI 111 L.

Fln°eTöitőkaszi 16 írttól feljebb.
Legfinomabb fiú öltönyök nagy választékban.

KOCH LIPÓT BÉCSBÖL,
Budapesten, Kristóf-tér 3. sz., I. em.

A nekünk bemutatott számtalan meghízható hiteles köszó- 
nettrat folytán ezen intézet legmelegHthru ajn nUuitó.

Titkos betegségeket,
hugycsöfolyásokat és sebeket, az önfertőztotés

2SBS3BEZ05!

Eladó telkek.
A pesti hazai első takarékpénztár egyesület tulajdonát 

" ’ ' “ ,x" '• - 1 ónyay (nyúl) és pipa-
I 3 lelek, akár együtt, 
ttján Stcinbach István 

(V. Dcák-Fercncz- 
délelőtti 19 órakor 

.ctkető le ; a részletes 
tudhatok meg.

alatt fék

alatt I

PEPSIN - PEPTON - BOR

CHAPOTEAÜT-íó!
első rangú gyógyszerész Páriában

A probléma, betegeket és lábadozókat táplálni 
gyomor megterhelés nélkül, ezen becses tápszer 
feltalálása állal meg van fejtve. Tartalmaz Bor­
deaux-pobarankinl 10 gramm teljesen meg­
emészthető, assimilálódó és minden emészthetet­
len alkatrésztől ment, pepsinné változtatott mar- 
liusl. Erösilőleg hat minden gyomor-, máj- bél­
bajnál, megzavart emésztésnél, a száj kellemetlen 
ize, vérszegénység és elgyengülésnél, ha daganat, 
iáknemü bajok, láz, ezukorbetegség állal idéztetik 
elő, továváhbá minden oly esetben, midőn szükség 
forog fenn betegekéi és szenvedőket táplálni, 
azoknak gyenge erőit erősítő szer állal gyáinoli- 
lani, mit buskivonatoknál, lojúskivonatoknál vagy 
nyers húsnál hiába keresünk. Chapoleaul-bora 
a legjobb tápszer öregek és gyermekeknek; növeli 
a dajkák táplálási képessegét. 344

Baktár Parisban : 8. rue Vivienne. Bécsbcn: 
C. flaulmcr’s Apotheke am Hof 6. Budapesten: 
Török Józsel gyógyszerésznél.

Az Ikervári uradalom
ezomaházi bórpusztáján egy 
szakképzett és gazdaságilag igen 

, tájékozott

gazdatiszt
alkalmazást nyer. Bizonyítvá­
nyokkal ellátott ajánlatok Tusz- 
kan Valdemár ur czime alatt 

, Sárvárra küldendők. 1833

SZ ABAD ALMAZOTT OSZTRÁK-MÁGYÁR "ÁLLAM VÁSUT-TÁRSÁSÁg7

Közvetlen összeköttetések Budapestről.
1. Púrisba Innsbruckon út. 2. Parisba

ludapest 
Jécs A. V. T.

«■ Nyug. [i. u. 
Salzburg 
nnsbruck 
Juchs 
türich 
lásd 
’áris

ind. 415 
étk. S 45 
ind. 9 50 

« 4 06 
érk. 9-38 

« 2-50

« 8'50 
« 646

Münchenen 
bnrgon át.

és Strass-

4. Podgorczero (Krakkó) Galan­
tban át.

Butlajioat ind. 11 — 415
Bécs A. V. T. érk. 3-36 845

« Nyug. p. u. ind. 4-25 9 50
Salzburg « — 410
München érk. 12-33 7-15
Stuttgart « 5 13 1223
Karlsruhe « 719 3 03
Strassburg « 9U6 4-59
Paris « 6 — 517

3. Karlsbad, Franzensbad és Ma- 
rienbadba Brünn A. V. T. és N.

Cs. É. V. — át.
Budapest ind. 7"— 9 40 4 15 1010 
Brünn áll. p. érk. —10 38 1213 10 30 

« ész. « « 4 50 10 35 —10 31
« áll. « ind. 4-53 10 59 1216 1049

1 rága érk. 920 645 6-45 3T5
« ind. 10 05 7— 7— 327

Karlsbad érk. 439 11 20 1120 7 53 
Franzensbad « 6 38 1245 1245 917
Marienbad « 802 311 311 1021

5. Boroszló és Berlinbe Galan­
tban út.

Budapest ind. 7— 845
Gnlanllia .< 1013 1254
Tepla-Trencsén-Tcjilicz « 1216 3-38
Zsolna « 809 5-59
Boroszló érk. 10.10 225
Berlinben (szil. p. n.) « 5 45 8'59

'egyset: 1 ős 2-höz Bécs áll p. u. és Bécs nyug. p. u. közölt
i"'‘ívhez " kö. vétlen vasúti jegyek indlé 1 o. é. forintért külön jegyek adatnak ki. Az utipodgyász 
vétetik fel és az omnibusvonaloti is 2.) kgr. szabadsulv engedélyeztetik. Minden 10 kgrnyi túlsúly

ludapest
■alantba
' i pla-Trencsén-Teplicz
ij-Zsolua
Iwardon
’odgorcze (Krakkó)

ind. 8-45 
« 12-54 
« 338
« 5-44
« 8.50

érk. 409

6. Bukarest és Konstantinápolyba 
Orsován át.

Budapest ind. kcd. szom. 6 47 7 45 10 40 
Temesvár érk. « « 12-17 4 06 4.30
Orsóvá « « « 547 1007 935
Bukarest « szer. vas. 4-4511*15 7 55
Várna « « « 3-23 —•------- •—
Konstant!. « csüt. hétf. 7*------ •-------•—

között az utasok kényelmére egy omnibus-összcköllctés lett berendezve, 
o. é. forintért külön jegyek adatnak ki. Az utipodgyász közvetlenül

omtiibusvonalon 5 kr. szedetik be. — 3-lioz. Menet.
Minden 10 u e ...........

Budapestről-Karlsbadba vagy megfordítva I. oszt. 42 frt
után

Y? ,kry 11; !,szl" :ÍL‘ ,lrl,,87 kr- ll1- ,oszt- L9 frt 79 kr- 11 jegyek érvényességi tartalma 3 nap, hogy Prágában tar- 
túzkodni lehessen. A Budapestről 4 ura lu pcrczkor d. u. induló fulárvonatnál közvetlen kocsi van Karlsbadba 
— -t cs o-htiz. ------ ' - * ’ ................ .... ...A menetrend csak a szcrcd-galgúcz-lipőtvári,... .. ... ...... v o-,v....... t-------‘i vonal megnyitásával lép érvényességbe.

"r<lk ‘"'ll ’ or;it"1 rl;--l‘l| !l <ir:t r,!> verczig a p.-iczokot jcicntó vasiagabh sz "mokkái vannak jelölve.

KÁVÉ.
Colombo nagyon erős,

1 kilo 1.50 
Java arany legf. 1 kilo 1.60 
Cnba, legszebb, igen finom 

izii 1 kilo 1.75 
Mocoa, valódi arab, leg­

finomabb 1 kilo 1.85 
5 kijos zsákokban minden­
hova bérmentve szétküüklvo

ECZET-ESSEN CZI A,
melyből egyszeri viz vegyí­
téssel minden háziasszony 
által, a legegészségesebb és 
finom Ízlésű asztali és be­
savanyítandó cczct készí­
tendő. Egy kis palaczk ele­
gendő 12 liter eczet készí­
téséhez. 5 palaczk ládával 
együtt bérmentve 3 frt 50.

AIX I OLAJ
legfinomabb szüzolaj, jót­
állással, hamisítatlan, 2 li­
teres palaczk ban ládában 

bérmentve 3 frt.

KŐBANYAI
kiviteli palaczk sör egy
ládában 25 és 50 palaczkok. 
Ászoksör 1 palaczk (

22 kr. \j« _.
Márcziusi sör 1 palaczk 1-^ g

23 kr. _ . &
Duplamárcziusi sör ll"«®

palaczk 25 kr. (
Visszaküldött üres palacz- 
kokért darabonként 10 kr. 
visszaadatik. — Szétküldés 
minden vasúti és hajói ál­
lomásra utánvétel mellett. 
Írásbeli megrendelések pon­

tosan 1291

BIEBER ANTAL-hoz
Budapesten, dohány-nteza 3. sz, a.
kéretnek. — Helybeli meg­
rendelések csakis a thea-ke- 
reskedésemben kerepes! ut 
6. szám a Pannónia szálloda 
átellenébcn elfogattatnak.

Hirdetések felvétetnek 
kiadóhivatalban Budapes­
ten, IV. keoskemótl-ntoza 6.

-TITKOS- 1775

bUr s női - betegségeket, 
elgyengült fór fi or 81, 
vizelési nehézségeket, 
mindennemű fekélyeket,
valamint száj-, nyak- s gégetiajokat 
alaposan és tartós sikerrel gyógyít

Dr. SPITZER J.
volt tör. cs. kát. orvos. Lakik:
Budapest, Gizella-tér 5. sz.
II. emelőt. Démonét a lépcsőn. 

Rendel: 8—I-ig, este 7—8 óráig. 
Levelekre oálaszolok s kívánatra a 

gyógyszereket Is-megküldöm.

Titkos betegségek
minden alakját, az ön fertő­
zés mindennemű utóbajait, 
férfi tehetetlenséget slb. ala­

posan gyógyít

Dr. PÁPÁT
koron, ar, vráemkercsztes, tb, 

foorvos
Budapesten, újvilág - utcza 
33. 1. em. a Fercnczi kávé­
házzal szemben. 1538 

Rendel 9—5-ig délután, 
este 6—7-ig, levélilcg is.

utóbajait, az elgyengUlt férfiéről, magömléseket, a 
jjakórnak utókövetkezményeit, nőknél fehér fo-buj

lyást, bármennyire is idültek, valamint mindazon nöl betegsé­
geket, melyeknek a magtalanság egyik líínkozója, és bőr­
betegségeket, gyógyít uj gyógymód szerint biztos sikerrel, 

gyorsan és alaposan

Dr. GARAY ANTAL
orvos, sebész, szülész és szemész tudor, volt csász. kir. oszt.-lőorvos. 
Lakás: Budapest, VI. kor, gyár-uteza 7. I. cm. bejárat a lépcsőről, 

a sagár-uttól jobbra a második ház.
Rendel: naponta 10 órától d. o., egész 4 óra délutánig, este 7 órá­
tól 8 éráig. HZ' Díjazott levelekre a legnagyobb ügyelőmmel vála­

szolta tik és gyógyszerekről is gondoskodva lesz.
Nőknek külön váróterem.

Ugyanott megjelent és a szerzőnél Dr. Garal Antalnál megrendclkelö:

IÍSP* Népszerű útmutató
a nemi betegségek s ezek észszerű gyógykezeléséhez

czimü könyv. — Ára 2 frt 50 kr.
A könyv tartalma: I. Az ivarszervek leírása. II. A nemi élet éb­

redése. lit. Az önfertőztetés és az éjjeli magömlések. IV. A hutv 
C85takár (Tripper) cs hugycsőszUkületck. V. A bujakór (syphilis;. 
VI. Echerfolyas. VII. Elgyengült ferltorő. Vili. Női magtalansá' 
IX. Az ivarszervek megbetegedésének fötényezöjo a prostuutió.

Előfizetési felhívás
az

®

ORSZÁGVILÁGI
czimü képes hetilapra.

Az Ország -Világ megjelen minden szombaton gazdag tartalommal. Közöl eredeti éb 
fordított regényeket, beszélyeket, költeményeket, továbbá ismeretterjesztő köz­
leményeket a társadalmi élet, tudomány, képzőművészet, müipar stb. köréből. 
Ezenkívül gazdag és változatos rovatokat ád, melyek a hét legérdekesebb ese­
ményeit foglalják magukban. Évenkint több száz eredeti képet közöl.

Előfizetési árak:
1885 január deczemberre 10 forint, 1885 julius—deczemberre 5 forint, 1885 julius—szeptemberre 2 forint 50 kr,

Az Egyetértéssel együtt:
egész évre 28 frt, fél évre 14 frt, negyed évre 7 frt, egy hóra 2 frt 50 kr.

Egy szám ára 20 kr., egy füzet (2 szám) J/.0 kr. — Kapható a kiadóhivatalban és a
legtöbb hírlapárusoknál.

Előfizethetni postautalványnyal a kiadóhivatalnál és minden bel- és külföldi könyv- 
kereskedés, postahivatal és kirlapközvetitő intézet utján.

Mutatványszámokkal kívánatra ingyen és bérmentve szolgál az

ORSZÁGVILÁG ki adóhiv atala
Budapest, IV., TcecsJcernétisietcza 6.

Kiadótulajdonos: PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság.

Is vonni tik a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgó gépén, Budapest;'IV., kecskeméü-utcza 6. szúrni
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